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EGYETÉRTÉS
Edelsheim-Gyulay báró.

(B. F.) A Janszki-ügy, mely megfeneklett 
volt, most uj stádiumba lépett: áldozata tá­
madt. Es ez nem csekélyebb egyéniség, 
mint Edelsheim-Gyulay Lipót báró lovassági 
tábornok és budapesti parancsnokló tábor­
nok. A vitéz tábornok legfelsőbb kéziratot 
kapott tegnap Bécsből, melyben az általa 
kérelmezett nyugdíjazást engedélyezték s 
egyúttal, számos éveken át teljesített hü 
szolgálatainak elismeréséül, a minek a kirá­
lyi kézirat hízelgő szavakban ad kifejezést, 
a Lipót-rend nagykeresztjét adományozták a 
nyugalomba vonuló parancsnokló tábornok­
nak. Edelsheim-Gyulay báró ma irt alá utol­
jára, mint tettleges tábornok, egy szolgálati 
okmányt, s holnap már a legidősebb had­
osztály-parancsnok veszi át az uj parancs­
nokló tábornok megérkeztéig a hadtestpa­
rancsnokság teendőt.

Őszintén be kell vallanunk, hogy minket 
ez a hir nagy mérvben meglepett. Volt 
ugyan arról szó, hogy a tartózkodó állás, a 
melyet Edelsheim-Gyulay báró a Janszki- 
ügvben elfoglalt, irányadó katonai körökben 
nem talált határozott helyeslésre; arra azon­
ban, hogy a tábornokot nyugdíjazni fogják, 
észszerűen senki sem gondolhatott. A kik ko­
molyan óhajtják, hogy véderőnk ne csak 
reakezionárius tábornokok képzeletében, de 
tényleg is kellő értékkel bírjon, s a kik kü­
lönösen súlyt fektetnek a hadsereg és Ma­
gyarország közti jó egyetértésre, azok csak 
helyeselhették Edelsheim-Gyulay bárónak tar­
tózkodó magatartását. Ennek köszönhető, 
hogy az ügy nem lett még bonyolultabb s 
nem keserítette el még jobban a kedélye­
ket. Ha csak egy arasznyira is kilép a tá­
bornok e tartózkodó állásából, beláthatatlan 
következményekre vezetett volna az ügy. 
Aztán meg köztudomású volt a dolog, hogy 
a miniszterelnök, midőn először engagirozta 
magát a Janszki-ügyben, előbb Edelsheim- 
Gyulay báróval értekezett, s nem lehetett 
sejteni, hogy Magyarország legelőkelőbb ka­
tonai kerületének parancsnokát a holtak 
közé utasítsák oly magatartás miatt, a me­
lyet Magyarország miniszterelnöke helyeselt, 
sőt valószínűleg tanácsolt neki.

Mert hogy Edelsheim báró nyugdíjazása a 
legszorosabb összefüggésben áll a Janszki- 
ügygyel, az bizonyos. Félhivatalos oldalról 
mindenesetre sietősen fognak utalni arra, 
hogy Edelsheim báró, mint a királyi kéz­
iratban is olvasható, maga kérte nyugdíja­
zását. Az helyes, hogy maga kérte; de az ő 
állásában levő egyéneknél mindig úgy szo­
kott történni, hogy az illető maga kéri, en­
gedjék öt visszalépni, miután egy vagy más 
utón már tudtára adták, hogy visszalépése 
ellen nem lenne semmi kifogás. Edelsheim- 
Gyulay bárónál talán még nem is igy jár­
tak el, de újabb időben annyi kíméletlen­
séget engedtek meg maguknak vele szem­
ben, hogy tartozott vele magyar mágnás! 
állásának, múltjának és önérzetének, hogy 
felvesse a kabinet-kérdést, a melyre aztán 
nyugdíjazással válaszoltak.

Mi is bírhatta volna rá különben a tá­
bornokot, hogy elhagyja a tettleges szolgá­

latot? Mint mindnyájan tudjuk, teljesen ép 
szellemű és testi erőben van s oly parancs­
nokságot töltött be, a mely, — miután éve­
ken át kitartó erélylyel azon munkált, hogy 
a legrendezettebbé tegye a monarchiában, — 
most már nem igen halmozta őt túl szolgá­
lati teendőkkel; a fővárosi társadalomban 
pedig oly állást foglalt el, a melynek változ­
tatása egyáltalában nem állhatott érdekében. 
Arra különben, hogy nyugalomra sincsen 
szüksége, legjobb bizonyíték ama körül­
mény, hogy csak a közelebbi két hét alatt, 
miután a budapesti helyőrség fölött előbb 
tizennégy napon át egymásután a Rákoson 
szemlét tartott, szemleulat tett kerületében s 
ez idő alatt, rekkenő hőségben és esőben 
kora reggeltől késő estig, a gyakorló-téren 
állott. Az az ember, a kinek sürgősen nyu 
galomra van szüksége, a nyugdíjazása előtti 
utolsó napokon nem fogja magát ily fára­
dalmaknak kitenni s a ki teszi, annak nincs 
szüksége nyugalomra.

Azt mondottuk, hogy Edelsheim báró 
visszalépése meglepett bennünket; mert a 
Janszki-ügyben kövelett tartózkodó magavi­
seleté ellen nemcsak nem volt semmi kifo­
gásunk, hanem csak helyeselhettük azt s azt 
hiresztelték, hogy Becsben is igy gondolkoz­
nak. A tábornok elejtése azonban, egy más 
okból, még inkább meglepett bennünket. És 
pedig azért, mert Edelsheim-Gyulay báró 
Kuhn báró táborszernagy, volt hadügymi­
niszter és Philippovich báró táborszernagy, 
Bosznia paczifikátora után, ellenmondás nél­
kül legkiválóbb tábornoka a hadseregnek. 
Bebizonyította ezt békében úgy, mint hábo­
rúban. Lovasságunknak világraszóló hírneve, 
minden gyermek tudja, kizárólag Edelsheim- 
Gyulay báró, volt lovassági főfelügyelő ér­
deme. Erélyre és elszántságra nézve, a mely 
tulajdonságok nagyon is sokat nyomnak a 
latban egy tábornoknál, Edelsheim báró a 
tábornoki kar élén állott. Ezért, ha szigora 
miatt szeretetét nem is, de bizonyára leg­
nagyobb tiszteletét és feltétlen bizalmát bírta 
Edelsheim báró az ő hadtestének. Szigora 
miatt voltak ugyan ellenségei, de azt egyik 
alantasa sem mondhatta, hogy ha ellenség 
ellen megy, vakon és azzal az öntudattal 
nem követi, hogy olyan parancsnoka van, 
a ki mindig megfontolja, a. mit akar, de 
akkor aztán tudja is, mit akar, s erélyesen 
elérni törekszik czélját.

Es akik igy gondolkoztak, magyar csa- 
pattesleknél voltak, mert Edelsheim-Gyulay 
báró, a háború esetén alakítandó bárom 
hadsereg közül, annak parancsnokául volt 
kijelölve, a melyet a magyar hadtestekből 
képezlek volna. Edelsheim báróban tehát 
azt a tábornokot nyugdíjazták, a kinek ve­
zetésére, háborúban, Magyarország fiatalsá­
gát bízták volna, s a ki ennek teljes bizal­
mát bírta. Hisszük is, hogy Edelsheim báró 
nyugdíjazása, már csak e lénynél fogva is, 
a legkellemetlenebb föl tűnést fogja kelteni 
az egész országban.

Edelsheim-Gyulay báróban egyszersmind 
—■ eltekintve a honvédség tábornokaitól — 
az egyetlen magasabb állású tábornokot 
nyugdíjazták, a kit joggal magyarnak mond-
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hatunk. Vagy ki van még más? Edelsheim 
báró, ha nem is született Magyarországon, 
ma a főrendiház tagja; a tizenkét év alatt, 
mióta állandóan Budapesten él, mindig 
magyarnak mutatta magát, egyetlen fiát jó 
magyarrá neveltette, magyar nőt szemelt ki 
nejéül s általában teljes polgári jogot szer­
zett magának az itteni társadalomban, vala­
mint ezután is Magyarországon fog lakni s 
kiváló alakja marad a magyar arisztokrá- 
cziának. Hol van, kérdjük még egyszer, egy 
olyan tábornok, kit ennyi joggal a mienk­
nek nevezhetnénk? Magyar hazafias érzel­
mének legszebb bizonyságát adta azonban 
Edelsheim-Gyulay báró az által, hogy mint­
sem alárendelje nézetét — a Janszki-ügy­
ben — a bécsi körökének, inkább kész volt 
állását is föláldozni.

De a hadsereg tisztikarában is nagy vesz­
teségnek fogják tekinteni Edelsheim bárónak 
a tettleges szolgálatból való kilépését És ezt 
legteljesebb meggyőződésünkből mondjuk; 
mert jól emlékszünk még arra a roppant 
izgatottságra, mely a hadsereg minden réte­
gét — azokat kivéve, a kik ma megbuktat­
ták a tábornokot — eltöltőtte, midőn ez öt 
év előtt oly súlyosan megbetegedett, hogy 
minden perezben halálát lehetett várni. Bécs- 
ben félelemmel várták az orvosi jelentése­
ket s az egész hadsereg örült, midőn a tá­
bornok erős természete végre legyőzte a 
betegséget.

És most ezt az embert, a ki a közelebbi 
háborúban méltán kiváló szerepre volt hi­
vatva, szellemi és testi erejének teljes frisse- 
sége mellett tétlenségre kárhoztatják s a ha­
lottak közé utasítják, mert tapintatos maga­
tartása a Janszki-ügyben nem tetszett ama 
uralkodó klikknek, mert nagyon magyarrá 
lett s mert végre útjában állott a klikk több­
ségének.

Ámde az oly viszonyok, a melyek mel­
lett ilyen dolgok történhetnek, nem tetsze­
nek nekünk. Mindinkább látjuk, hogy véd­
erőnk fejlődése álutakra jutott. Épen az 
utóbbi időkben számos jel merült föl, a 
mely elárulja, hogy ferde irányt követnek, 
hogy letértek az útról, a melyre 1867-ben 
léptek, s a mely az uralkodó és a haza 
iránti lelkesedéstől áthatott néphadsereg te­
remtésére irányult, s oly ösvényeken -halad­
lak, a melyek a régi, «hagyományos szel­
lemű» hadsereghez visznek, a melyeken 
azonban, a változott idők következtében, 
sohasem fognak czélhoz jutni. A reakezió, 
a mely politikai téren is mindenütt nyilvá­
nul, hadseregünket is megragadta s a klikk­
uralom, a melyet szült, sajnálatraméltó bi­
zonyságát adta veszélyességének.

Az ügy, a melynek Edelsheim báró állá­
sát föláldozni kényszerült, most tehát ismét 
napirendre került. A tábornok nyugdíjazása, 
az előzmények következtében, a katonai 
életnek nem közönséges eseménye, hanem 
olyan aktus, a mely Magyarországot legkö­
zelebbről érinti. Nekünk számolnunk kell 
vele, mert mutatja, mily figyelemmel van­
nak Bécsben a mi érzelmeink iránt; de 
kitűnik belőle az is, mily tehetetlen Magyar- 
ország mindenütt, hol katonai kérdésekről

van szó s mennyire szükséges, hogy végre 
valahára megoldjuk a hadsereg kérdését s 
józan, erélyes magyar katonai politikát 
mauguráljunk.

Edelsheim-Gyulay báró tábornok teljesen 
meg lehet róla győződve, hogy visszalépését 
a tettleges szolgálatból ebben az országban 
mindenki rokonszenves részvéttel, komolyan 
sajnálja s hogy magatartása örökre biztosí­
totta számára mindnyájunknak rokonszen- 
vét. Ki sem fogja ezt súlyosabban érezni, 
mint épen utódja.

Budapest, jul. 16.
Bécsi lapok jelentik: Miután az 1878-diki védero- 

törvény-novellának érvénye az 1888-dik év végéig 
tart, annak megújításáról kell gondoskodni. A közös 
hadügyminisztérium fel fogja használni ezt az alkalmat 
arra, hogy ez évtizedben nyert tapasztalatok alapján a 
véderő törvényt reformálja. Lényeges változást fog­
nak szenvedni az egy évi önkéntesi szolgálatra 
a katona orvosnövendékekre s a tartalékos tisztekre vo­
natkozó intézkedések. Minden fontos pontra nézve már 
megegyezés létesült a közös hadügyminisztérium, a ma­
gyar honvédelmi, s az osztrák Landwehr minisztériumok 
közt. Az uj véderő törvényt már a legközelebbi ülés­
szakban beterjesztik Becsben s Budapesten a parlamen­
tek elé.

FÜRDŐKBŐL.

Végig a Balatonon.
A kik látták a magyar tengert, a Balatont, a kik 

Ismerik azt egész nagyszerűségében, bizonyára 
alkalmat fognak keresni, hogy minél előbb újra fel­
kereshessék, újra élvezhessék a Balaton-vidék bájait, 
leírhatatlan varázsát. A kik nem látták, nem isme­
rik még hazánk ez egyik legszebb gyöngyét, jöjje­
nek el velem képzeletben, c tárcza nyomán, végig 
a Balatonon, s ha nem is ismerik meg ebből azt, 
de talán támad bennük vágy megismerni, s ezzel 
czélomat elértem. Ezt megkísérlem.

Székesfehérvártól délnek fordulva, Lepsényen túl 
két magas part közül prüszkölve vágtat ki a vo­
nal, s a rajta utazók versenyezve tódulnak a jobb­
oldali ablakokhoz, hogy elmerüljenek a fenséges lát­
ványba, melyhez fogható ritkán kínálkozik tourisla- 
szemeknek: ott terül cl a napfényben csillogó Ba­
laton északnyugoti vége. Erős szél borzolhatja föl a 
felszínt, fehér tajtékos hullámok vágtatnak a part 
felé. mintha el akarnák nyelni a vágtató vonatot, s 
a kik még soha sem jártak erre, szorongva nézik 
a «nagy bent» tánezoló halász-csónakot, melyről a 
halászok angolos hidegvérrel eregetik le a hálót a 
zajgó hullámok közé, hiszen ez nekik még nem 
vihar, csak amolyan ártatlan zavargás, akár a mi­
napi pesti tüntetések.

A vonat a parton vágtat végig és Siófokon áll 
meg, honnan a Siófokról a Balaton túlpartjára ren­
desen közlekedő gőzhajón, a Sió-csatornában hor­
gonyzó, vén «Kisfaludy»-n juthatunk a kies fekvésű 
hüredre. A ki még -nem utazott ily nagy vizen, 
gyanús szemekkel néz ki a sík Balatonra, s aggá­
lyos kérdésekkel ostromolja a kapitányt, ki moso­
lyogva nyugtat meg mindenkit: «Nincs mitől félni!»

Dohogva indul neki az útnak a «Kisfaludy», s 
alig ér ki a mólóból a tóra, gyönge tánezot kezd 
lejteni, mely befelé mind erősebbe válik. A szól 
belekapaszkodik a lobogókba, s a hullámok fel-fel- 
hapják a hajú-testet. A gyakorlott utazó szétveli 
lábait, neki támaszkodik az árbocznak, s moso­
lyogva nézi, mint bukdácsolnak jobbra-balra a vak­
merő mozogni-kivánók. Rövid idő alatt akad csak­
hamar olyan is, kit meglep a tengeri betegség, s 
ölt olyan sáppadt arezot, minőt a legszerencsétle­
nebb novellahős is megirigyelne.

Egy órai utazás utjin végre Füreden köt ki a 
hajó, melyet a paítoií’ a fúrdővendégek csoportja

Janszki előléptetése.
Jelek merülnek fel az égen, káprázatos, messzc- 

fénylö jelek, melyek ájulásba ejthetik a gyengébb 
szemű politikusokat vagy azokat, a kiknek «van­
nak szemeik és nem látnak». Értjük azt az eget, 
mely az Armeeverordnungsblatt hasábjai fölött 
terjed és a katonai kinevezések csillagjaitól nyeri 
ragyogását. Lapunk más helyén szólunk az Edels­
heim-Gyulay báró nyugdíjazásához fűződő föltevé­
sekről. Hanem ha valaki nem éri be a dolog ter­
mészetéből folyó magyarázattal, ugv hát gondoskod­
tak az «intéző körök» olyan magyarázatról, mely­
nél praeczizebbet és biztosabbat képzelni sem lehe­
tett. Edelsheim-Gyulay báró helyébe Pejacsevics gróf 
lovassági felügyelő lett budapesti hadtestparancs­
nokká, viszont a Pejacsevics után keletkezett üre­
sedések rendjén Janszki vezérőrnagy hadosztály- 
parancsnokká lett előléptetve.

Most már hát láthatjuk «general Janszki» de- 
savouálásának valódi értelmét. Janszki tábornok a 
Hentzi-sirnál rendezett tüntetéssel nagy érdemeket 
szerzett és ez érdemekért oly kitüntetésben kellett 
részesíteni, melyre rendes körülmények között bi­
zonyosan még hosszú időkig kellett volna várnia- 
Mily irigység tárgya lesz most «general» Janszky 
az ő szerencsés ötletéért a császári és királyi közös 
hadsereg minden tábornoka előtt, mennyivel többre 
fogják becsülni az előléptetésre törekvő, nemes ambi- 
cziótól sarkalt hadfiak azt a lehetőséget, hogy a magyar 
nemzet legnemesebb érzelmeinek inzullálásával nagy 
veszély nélkül biztosíthatják szerencséjüket, mint azt 
a másik kilátást, hogy igazi katonai erényekkel, fá­
radságos kiképzéssel, hősies feláldozással a csaták 
mezején szerezhetnek oly érdemeket, melyekkel a 
az uralkodó és nemzet háláját kivívják.

A magyar nemzet is megérti azt, mit vele meg­
értetni akarnak. Tudjuk hát, hogy Bécsben a régi 
császári hadsereg «tradicziöit» érinlhetleneknek vall­
ják és kíméletlenül elfojtanak minden törekvést, mely a 
hadsereg szelleme és a magyar nemzet állami öntu­
data között összeegyeztetést kísérel. A hadsereg ke­
beléből ki kell szorulniuk azoknak, kik a magyar 
nemzeti öntudat kímélését tartották szükségesnek

és fül kell emelkedniük olyanoknak, kik a nemzeti 
öntudatot mélyéig fólháboritják. A hadseregnek ra­
gaszkodnia kell a régi osztrák tradicziúkhoz, melye­
ket most minduntalan hivalogva említenek elölte, 
megmarad Básla, Caraifa, Heister és Haynau had­
seregének. történelmünk legfájdalmasabb lapjai ta­
nítanak rá, hogy ez a tradiczionális szellemű had­
sereg nemzetünk és államunk legkegyetlenebb ellen­
sége. Ljabb alkotmányos korszakunkban el szerették 
velünk hitetni, hogy barátunkká vált. De Lát él a 
«tradicziö» és mi is megismerjük «barátainkat», 
a kiket kiilellenség ellen hazánk védelmére fölfegy­
vereztünk, de a kik fegyvereiket szívesebben fordít­
ják jogaink és szabadságunk ellen.

A vármegyék legközelebbi teendői.
Tissa Kálmán belügyminiszter a vármegyék-kö­

zönségéhez legutóbb kibocsátott körrendeletében el­
számlálja ama teendőket, melyeket az uj törvény 
szerint megalakuló vármegyéknek a törvény végre­
hajtása czéljából legközelebb el kell végezni. Ezek 
a következők : szabályrendelet alkotandó az éven­
kénti közgyűlések számáról és idejéről, továbbá ar­
ról, hogy a főispán, alispán és főjegyző egyidejű 
akadályoztatása esetén ki legyen a közgyűlés 
elnöke. A megyei állandó választmány utasí­
tandó, hogy ügyrendjét állapítsa meg és dol­
gozza ki s ezt a közgyűlésnek mulassa be. 
Magának a közgyűlésnek is szabálvrcndeletileg az 
uj törvénynyel üsszehangzólag át kell alakítani ügy­
rendjét s ebben különösen gondoskodni arról, hogy 
a hallgatóság mely esetben távoliltassék cl a ta­
nácskozó-teremből. — Sajátságos és jellemző figyel­
meztetés ez annál inkább, mert mi az újabb idő­
szakból nem tudunk esetet, hogy a megyei köz­
gyűlés tereméből a hallgatóságot ki kellett volna 
kergetni.

Gondoskodnak keli a megyéknek nyugdíjintézet 
létesítéséről s nyugdíjalap előteremtéséről a köz- 
tisztviselők részére s a nvugdijstatutumban intéz­
kedni keli az esetre, ha a tisztviselő egy éven túl 
beteg lenne. Végül a megyék szervezési szabályza­
tát is az uj törvény szerint át kell alakítani, a mi 
valószínűleg abból áll, hogy a főispán és főispán! 
titkár hatalomköve minél jobban tágittassék.

Miután a miniszter a megyéket mielőbbi rendkí­
vüli közgyűlés tartására hívja fel, valószínű, hogy 
a megyék már augusztusban tömegesen tartják gyű­
léseiket. Mi a megyéket ezúttal egyetlen körülményre 
figyelmeztetjük. S ez abból áll, hogy a rossz törvény 
hatását bölcs statútumokkal némileg enyhíteni lehet, 
rossz szabályrendeletekkel azonban a törvényt még 
sokkal rosszabbá lehet tenni. A miniszter kelletén 
túl nagy figyelmet fordít majd a kormányzat érde­
keire, a megyék no feledkezzenek meg a szabadság 
érdekeiről.

Az uj megyei törvény.
Ama rendeletében, melyet a vármegyék­

hez intéz, Tisza Kálmán megmondja azt. mi 
volt a törvényhozás czélja az uj törvény 
megalkotásánál.

E törvény alkotásánál — úgymond — 
arra törekedett a törvényhozás, hogy köz- 
igazgatási eljárásunk hiányai a lefolyt 16 
évi tapasztalás nyomdokain haladva, oly 
rendelkezések felvételével pótoltassanak, me­
lyek egyenkint való érvényesülésükben is 
javilolag hassanak a közigazgatásra, szerves 
összeségükben s kölcsönös egymásra hatá­
sukban pedig hivatva legyenek azt oly szin.i

vár, kiváncsi szemekkel nézve, nem-e jött valami 
kedves, régi ismerőse. Egy pillanat alatt kiürül a 
fedélzet és az újonnan érkezett végig járja a bala- 
tonparti sétány minden útját, s nem hagyja meg­
nézel lenül a kies fürdőhely egyetlen pontját sem. A 
Kisfaludy-szobortól kezdve, a savanyuviz-forrásig, a 
födött sétány, a gyógyterem, az állandó színház s 
pazar fényűzéssel épített villák, minden megérdemli 
a bámulatot, s csak késő este, a gyógyteremben 
lefolyt hangverseny után, a nagyvendéglö éttermé­
ben pihen el a fáradt utazó, hol a gyöngyöző «ba- 
latonmelléki» és ízletes vacsora csakhamar feled­
teti a kiállolt utazási fáradalmakat, tengeri beteg­
séget; csak azt a szép bájoló látványt nem, melyet 
a Balaton, akár szelíd, akár haragos, nyújt.

Este egy trombitás hírnök szavalja cl a sétány 
minden pontján, hogy: «A «Kisfaludy» holnap reg­
gel fél hat órakor indul Keszthelyre!»

Ha el akarunk menni cs meghagyjuk a vendéglői 
szolgának, hogy keltsenek fel idejekorán, akkor hiába 
minden csdő szó, könyörgés, fenyegetődzés: könyör­
telenül kiásnak a lágy párnák közül, egyre azt 
dörögve : «A hajó rögtön indul!»

Hsak igy lehetséges, hogy hat órakor a «Kis­
faludy» fedélzete telve van álmos arczokkal, melyek 
csak akkor derülnek fel, mikor induláskor a füredi 
czigány ráhúzza a «Rákóczi»-t s folytatja a szebb- 
núl-szebb talp alá való nótákkal. A mi az álmos­
ságból megmaradt a szemekben, azt kiviszi a hüs 
szellő, mely a tihanyi szorosból leng elő. Először 
Tihanyt éri a hajó, melynek ormán a kelő nap 
sugarai megaranyozzák már a homályból kibonta­
kozó történelmi nevezetességű klastrom tornyait, fa­
lát. S mikor a félsziget kirúgó csúcsát megkerüli a 
hajó, hogy leszaladjon a Balaton déli részére, ha rossz 
kedvében találjuk a komor Balatont, ismétlődik a 
tegnapi eset; heves szélvoham korbácsolja fel a 
hullámokat s azok ismét kedélyes tánezot járatnak 
a vén «Kisfaludy»-val, egy hullámadta erős lökés 
hozzávágja a nagy ügy buzgalommal működő kon- 
trást a nagybőgőshöz, a prímást a horgonyleercsztő 
kerékhez, s — megszűnik a zene. A szél annál 
erősebben fütyül, de ez ma már nem gátolja az 
utazót, hogy a magyarázgató cicerone köré cso­
portosulva, cl ne merüljön a jobbparti vidék bá­
jaiban.

Egymásután tűnnek fel itt sorra azok a csodás 
szépségű helyek, melyek Kisfaludy gyönyörű regéi­
ből minden magyar ember képzeletében élnek: Ba­
dacsony, Csobáncz, Keszivár regényes váromladé-

kaikkal, Szt-Mihályhegy, melynek tetején kereszt 
jelöli a helyet, honnan a monda szerint egy barát 
egy fiatal leánynyal vetette magát a mélybe alá, 
azután Szigliget, Tátika stb. Reggeltől délig olyan 
panoráma előtt vonul el a hajó, melyet látni, él 
vezni lehet, de leírni nem. Déli 12 óra felé egy 
mozsárlövés a hajó orrán jelzi, hogy megérkeztünk 
Keszthelyre, a Balaton délnyugoti részének vég­
pontjára.

A parton Keszthelyt elkerülve, menjünk annak 
tuskulánumába: Hévízre. Kedves hely; meleg gyógy­
forrását ezer meg ezer reumatikus bajokban szen­
vedett emlegeti áldva. Árnyas erdő oldalán fekszik, 
távolról csak a nagy vendéglő fala fehérük ki a fák 
közül, de az egészet csak akkor látod meg, mikor 
a vendéglő előtti tágas térre hajtatsz. Pár perez 
múlva már künn úszkálhatsz a gyógyforrás arany­
sárga, átlátszó vizében, honnan kikerülve, hatalmas 
ótvágygyal ülsz neki a nagyvendéglőben feltálalt 
ebédednek.

Hévízről visszatérőben a Dobogó-hegyen avar-si- 
rokat mutogatnak a kirándulóknak, azután Keszt- 
hely ^ város nevezetességeit nézheti sorra, köz­
tük Festetics Tasziló gróf gyönyörű parkjában az 
óriás, elő fákból készült napórát, a szintén fákból 
összeállított színkört, melyben, japáni kertészhez 
méltó ügyességgel, vannak az orcheszlrum, színpad, 
nézőtér, öltözők elkészítve.

Visszatérőben a «Kisfaludy» nekivág aztán az éj­
jeli sötétnek; elcsöndesedik minden, csak a gép za­
katolása veri fel az éj néma csendét, s a délelőtt 
megcsodált gyönyörű vidék hegyóriásai komoran 
bámulnak le az alattuk elsuhanó vizi szörnyre.

Az első hajnali sugár már Tihany bérezfoka alatt 
találja a hajót, már látszik a füredi kikötő, s az 
utazók talpra állanak, kétségtelenül édes álmaikból, 
hogy Füreden rendes polgári ágyban folytassák 
azokat.

Megnézhetők még a Tihany bérezeit, a «Balaton- 
egylet» által állított «Garay-kunyhót», a világhírű vissz­
hangot, melyet 111. Endre király által Tihany leg­
magasabb pontjára épített kolosszális zárda-temp­
lom fala, 14 szótagban ver vissza.

S mindezzel még nincs kimerítve a Balatonvidék 
összes bája. A kik teljesen akarják élvezni azt, en­
gedik a «Kisfaludy»-t Tihanyból rendes útjára, Sió­
fokra evezni, ők pedig könnyű vitorlás hajókra szo­
rulva, ellátogatnak a Balaton ellenkező, északnyugoti 
vége felé.

Erre is regényes hegyek' szegélyezik a partot.

Aranynedüt termő tőkékkel beültetett halmok kö­
zül az egész part mentén szebbnél-szebb nyárilakok 
mosolyognak le a vízre, ősrégi eredetű falvak, me­
lyek a monda szerint neveiket a honfoglaló magyar 
sereg kiválóbb vezéreitől nyerték: Antes, Csopak, Kö­
vesd, Falaznak, Alsó-Őrs, Lovas stb., s legvégül a Bala­
ton innenső szegletében egg virágzásnak indult, szép 
jövőjű fürdőhely: Almádi. A ki Keszthelytől idáig 
elért, az elmondhatja: «Végigjártam a Balatont!» 
s a ki végig járt a Balatonon, az megszerette azt 
mindörökre, s vissza-vissza vágy partjaira mindig, 
mindenünnen.

Várkonyi Dezső.
Veiden.

Hosszas esőzés után végre gyönyörű nyári napok 
uralkodnak e kies vidéken.

Különösen az esték ulolérhcllcn kcdvességüek itt. 
A csillagos ég ragyogó pompában boltozik e fürdő­
nek szerlefekvő gyönyörű nyaralói fölött. A tó vize 
csendesen hullámzik ide s tova s mormogva nyal­
dossa az alacsony partokat; a gőzhajó büszkén 
szeli a habokat, éles fütyjével zavarva az est méla 
csendjét. Majd apró csónakok jelennek meg a tó 
sima tükrén s a bennülők bizalmas társalgással, 
enyclgéssel mulattatják magokat.

Ki is untatkoznék itt Veldenben?
A fürdőhely 450 méter magasságban fekszik a 

tenger színe fölött, Klagenfurt és Villach között, az 
Olaszországba vezető országút mellett. Karinthiának 
legszebb fekvésű s legegészségesebb helyei közé tar­
tozik. Vendégeinek száma a 4—500-at meghaladja. 
Ezeknek igen nagy részét magyarok teszik, úgy 
hogy az ember uton-utfélen magyar szót hall.

Itt időzik jelenleg: gróf Károlyi Pistáné leányával 
és fiával, Orczy húróné, budai Goldberger Bertalan 
és családja, Szegedy szül. Majláth Mária esillagke- 
reszles hölgy, dr. Mezei ügyvéd és családja, Schu- 
leck Melánia tanárnő, dr. Schermannő, Budahegyi 
Pauer Leó, Szabó Géza törvényszéki jegyző, özv. 
Almási Púiné, Beck Miksa bankigazgató és családja, 
Ujlaki-Aigner Mária stb. ?•?!<

Veiden kies fekvése valóban ritkítja párját. Az 
egy óra hosszúságú wörthi tó végpontján, sűrű 
erdők s a Karavankák hegylánczolatának óriás csú­
csai által körülvéve, igen kedves benyomást gyako­
rol az itt tartózkodóra. Az 1881-ik évi tűzvész után, 
mely a helységnek legnagyobb részét elhamvasztotta, 
megiQodva kelt ki hamvaiból, s most még szebb I 
látványt nyújt a szemlélőnek, mint annak előtte. I

Minden van itt, a mit egy fürdő látogatóinak 
üdülésére csak nyújthat, a mit a szív cs szem csak 
kívánhat: egészséges, jó levegő, kaszinó, a legkülön­
félébb lapokkal, czirkusz, lövölde, panoráma, sőt — 
még magyar zene is voll: Radios és fiainak zene­
kara Székesfehérvárról. Lelkesedéssel húzták a ke­
sergő nótákat és a vig frisseket, s mondani sem 
kell, hogy a magyarokat tüzbe hozták, de még a 
németeket is elragadták.

A fürdő fekvése azonban nemcsak szépsége által 
elragadó, de egyike a legkedvezőbbeknek is. Déli 
fekvése következtében az északi és keleti szél ellen 
védve, már tavaszszal igen enyhe, meleg éghaj­
lata van.

A tó bővelkedik meleg forrásokban, mit az a 
körülmény is tanúsít, hogy túlsó része télen 
rendszerint befagy, mig ez Veldenben igen ritkán 
és csak rendkívüli nagy hidegben történik. A viz, 
mely tiszta, színtelen és szagnélküli már május ele­
jén 17° R-t ér el, s később 22—24#-ra emelkedik. E 
mellett az a nevezetes előnye van a tónak, hogy 
egy bizonyos melegséget mindig megtart, mi által 
a fürdés még hosszas esőzés mellett is, lehetségessé 
válik.

Történetéből kevés ismeretes. Egy 1688-ik évi 
könyvben leírását találni, a melv időben Dietrich- 
stein grófnak tulajdonát képezte. 1809—1813-ig a 
franeziák tartották birtokukban.

A környéken a legszebb kirándulási helyek van­
nak. Ezek közölt Rosegg, Lichtenstein herezeg gyö­
nyörű vadaskertiével, melyet mindenki megtekinthet 
A vadaskert közepén emelkedik ki a kísérteties 
lovagvár, a melynek tetejéről gyönyörű kilátás 
nyílik. A Liechtenstein herczeg kertje körül fekvő 
szép épületeket és a vadászkert körfalát e század­
nak elején Bohr lovag építtető, a kinek nevéhez 
nem a legszebb emlék fűződik: Rohr ugyanis éve­
ken keresztül ezreseket készített, s olv ügyesen, 
hogy a valódiaktól alig voltak megkülönböztethetők. 
Végre azonban Felsenlhal, rendőrtiszt viselőnek sike­
rült a hamisítót az ezresek készítésénél meglepnie.

Tobelbad.
Grácztól egy órányira kies vidéken, gyönyörű 

fenyvesekkel boritolt hegykallanban fekszik Tobel- 
bad, Stájerország temérdek fürdői közül nem éppen 
világra szóló, de nem is a legkisebb üdülő hely.

Fürdőnek mondják, de betege nincs, cn Ie^aYibb 
alig láttam. A kiadott programúi Lajos forrását 
csodatevőnek mondja, melynél míg a középkor vi-
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vonalra emelni, a melyen az egyesek, a kö­
zönség és az állam egymással kapcsolatos 
érdekei a lehetőségig kielégittessenek.

Íme Tisza Kálmán szerint az uj törvény 
czélja. E czél röviden kifejezve közigazgatá­
sunk magasabb színvonalra való emelése.

A hamisítatlan ősi magyar felfogás, a Vár­
megyét kettős czélra szolgáló intézménynek 
tekintette s mint ilyet vette körül ragaszko­
dásával. Az egyik czél volt a politikai sza­
badság biztosítása, a másik volt a közigaz­
gatás jól teljesítése.

Tisza most csak az egyikről, csak a köz- 
igazgatásról beszél. A szabadság s annak 
intézményes biztosítása nem jut eszébe. 
Azonban sietünk megjegyezni, hogy ezt ön­
magában még kárhoztatandó felfogásnak nem 
tekintjük. S pedig azért nem, mert időnként 
és alkalmilag a közigazgatás javítását önma­
gában is elég magas czélnak tartjuk, hogy 
ennek elérésére kormány és törvényhozás 
törekedjék.

A kérdés az, hogy önkormányzati sza­
badságaink oly épek és oly bizlositottak-e, 
hogy c téren ez idő szerint nincs tennivaló 
semmi ? És a másik kérdés az, vájjon a 
közigazgatásnak czélul kitűzött javítása ak­
ként van-e biztosítva, hogy ezzel meglevő 
szabadságaink nem csonkiitatnak?

E kérdésre egyszerű a felelet.
A főispáni intézmény átalakítása tarto­

mányi pasa-uralmat honosít meg nálunk; a 
fegyelmi törvény pedig egyrészről a minisz­
ternek mindenhatóságot biztosit, másrész­
ről a tisztviselőkből kiöli az önállóságot.

De most ne beszéljünk ezekről. A kérdés 
ez oldalát eléggé bőven és alaposan kifej­
tették s megvilágították a parlamentben. 
Maradjunk meg pusztán azon a téren, me­
lyet Tisza az uj törvénynek czélul kijelölt.

Tehát — Tisza szerint — orvosolnunk 
kell azokat a bajokat, melyeket közigazgatá­
sunkban tizenhat évi tapasztalat folytán fel­
ismertünk. Vetkeztessük ki a frázist homá­
lyából és vizsgáljuk ezt meg közelebbről.

A közigazgatásnak sok ága van. Legfon­
tosabb ágai az államérdek szempontjából: 
a haderő kiegészítése, a közadók kezelése 
és behajtása, az illetékek kezelése s az ál­
talános adminiszlráczió szempontjából a 
kormány rendelkezéseinek föl tétlen végre­
hajtása.

Vájjon merült-e fel a Tisza-korszak tar­
tama alatt e tekintetben alapos panasz ? 
Ujonczok és adók és illetékek nem ponto­
san, nem vaskényszerrel hajtattak-e be? S 
akár a vármegyék, akár egyéb hatóságok 
tettek-e csak kísérletet is megnehezíteni a 
kormány rendelkezéseit?

Mind e kérdésekben a közigazgatás javí­
tására az állami érdek szempontjából semmi 
szükség. Van szükség igen az egyes polgá­
rok érdekeinek biztosítása végett, de az uj 
törvény mindenről rendelkezik, csak épen 
erről nem.

Megmondjuk mi. hogy a Tisza-korszak 
alatt szerzett tapasztalatok a közigazgatás 
miféle hibáit és hiányait világították meg.

Első nagy hiba a korrupezió, a közpén­
zek és közérdekek hütelén kezelése.

A másik nagy hiba a köztisztviselőknek 
a pártérdek szolgálatába való kényszerítése, 
az összes hatóságoknak politikai kortes- 
uralma.

A harmadik egyetemes és nagyon érzé­
keny hiba az egyesek jogosult érdekeinek a 
közigazgatás terén, törvényes biztosíték nél­
kül hagyása.

A negyedik nagy hiba. mely egyúttal a 
kormánynak és törvényhozásnak is hibája, 
a magánjogi viszonyok nagy területeinek a 
közigazgatási elintézés alá kényszerítése.

Vzei aczélozták erejüket, a stájer rendek valóságo­
san bálványozták a tulajdonukat képező gyógyfür­
dőt — de hát itt nem épen észlelhetni a köszvé- 
nycs és idegbajosok hálálkodását, ma ez egy szép 
es tiszta város közelében fekvő üdülőhely, mely 
tágas helyiségeivel, pompás villáival a nyaralásra 
gén alkalmas. Inkább «Gesunden zur Lust», mint 
«Kranken zum Heil.» De annyit mégis gyógyászati 
szempontból is el keli ismernem, hogy a fényű für­
dők jo hatással vannak az itt mulató gyermek- 
seregre.

Tobelbadon ez évben, aránylag más évekhez, ke­
vesen vannak, a legtöbb villa üres. Azt mondják az 
idő teszi. Bizonyára ez is, mert az állandóan hideg 
es esős idő nem vonz, hanem iiz, de én azt hi­
szem, hogy a nagyon is primitiv berendezés s az 
úgynevezett «Badevcnvaltung» gondatlansága is okul 
szolgálnak az elmaradásra, pedig oly balzsamos il­
latú, tiszta levegőt élvezhetni itt, oly nagyszerű vi­
dék ez, hogy méltán megérdemelné a kies Tobel- 
bad mint üdülőhely a legnagyobb gondozást és lá­
togatottságot.

De hát alig állunk meg a leszállás helyén «Premes- 
telten» vasúti állomásnál, nem találunk embert, a 
ki útba igazíthatna, ha csak a vasúti őr «privat 
gschäítélés» érzékéből nem könyörülne rajtunk s 
meg nem mondaná, hogy tessék az erdőn át min­
dig egyenesen begyalogolni, a podgyászt majd mi­
kor ellátja az utolsó vonatot is, beszállítja ő. Se 
kocsi, se kalauz, se a netárii beteg részére hord­
ozók, pedig a távolság megüti a jó félórát.

Ezt a nem kis bosszuságot elmossa ugyan a fürdő 
gyönyörű fekvésének valóban meglepő panorámája, 
— de Csakhamar elég boszuságot okoz a rósz élel­
mezés, a gyarló kiszolgálal, a «fülsértő» zene (négy 
órán át leláierozza valamennyi polkát és walzert a 
mi csak e világon van) a kellnereknek a gyógyte- 
rembeni örökös dominálása és sok egyéb, de az 
apró tüszurásokról hallgatok s legfeljebb azt említ­
hetem fel, hogy a magyar lapok közül csak kettő 
jár, do ezeket is harmadnapra kapjuk. Pedig az itt 
tartózkodók kétharmadát Magyarország és lüleg Du­
dapest adja.

Szórakoztatásról pedig épen nem gondoskodnak s 
annyira elhanyagoltaink, hogy még kirándulások 
sem rendeztetnek, holott a közeli várak és neveze­
te fürdők, de hozzá a nagyszerű vidék nagyon is 
alkalmasak a kirándulásra. Minap magam szakáidra el­
indultam az itteni két vendéglős egyikének fiakkerjével 
báró Washington hires pölsi kastélyát, halászatát
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Az ötödik bizonyos értelemben legna­
gyobb hiba, a társadalom anyagi érdekeinek 
könnyelmű elhanyagolása.

Folytathatnék tovább. De csak egyetlen 
pillantást kell vetnünk Tisza Kálmán törvé­
nyére s legújabb rendeletéire s azonnal 
meggyőződhetünk, hogy Tisza Kálmán épen 
csak eme hibákat nem törekszik orvosolni. 
Mindent, csak ezeket nem. Legalább az 
egész törvény nem ezek orvoslása czéljából 
alkottatott.

Bizonyos államférfiak egész rendszere ha­
zugságból áll. Tisza ez államférfiak közé 
tartozik. Czélja volt az uj főispánt hatalom­
körrel megbilincselni a szabadságot s az uj 
fegyelmi törvénynyel kiölni a köztisztviselők 
önállóságát. S ezt ő nevezi a közigazgatás 
javításának.

Edelsheim-Gyulay i>r. hadtestpa­
rancsnok nyugalmazása.

Beavatott körökben pár nap óta beszéltek arról, 
hogy Edelsheim-dyulay hr. a negyedik hadtest pa­
rancsnoka beadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét,
H lemondását legfelsőbb helyen el is fogadták. 
Őszinte sajnálkozással értesülünk, hogy ez a hir, 
mely már többször felmerült, most csakugyan ala­
pos; mert Edelsheim-Gyulay hr. hadtestparancsno­
kot saját kérelmére, melyet körülbelül egy héttel 
ezelőtt nyújtott be, nyugdíjazták.

A lemondás egyenes össze lüggésben van a 
Janszki-iigygyel, mert a bécsi legtelsőbb ka- 
;onai körökben rosszalták Edelsheim-GyulayJ bá­
rónak ez ügyben követett eljárását; mint lát­
szik már akkor határozta el lemondását, s 
miután a kérdés már más megoldást nem 
nyerhetett, tervét meg is valósította. Edelsheim- 
Lfyulay br. tudvalevőleg helyeselte Tisza Kálmán 
miniszterelnöknek a Janszki-ügyre vonatkozó abbeli 
véleményét, melynek a miniszterelnök a képviselő- 
házban kifejezést is adott. E nyilatkozatot annak 
idején a miniszterelnöknek a hadtestparancsnokkal 
való tanácskozása előzte meg. s Tisza csak ennek 
alapján tette meg ismeretes nyilatkozatát, melynek 
olyan bonyodalmas következményei lettek.

így tehát Edelsheim (íyulay br. annak a korrekt, 
elfogulatlan magatartásnak az áldozata, melyet az 
ominózus ügyben elfoglalt, s ez a körülmény fo­
kozza azt a sajnálkozást, melyet különben is érez- 
hetnénk azon, hogy magas katonai hivatalától meg­
válik. *

Az esetről a félhivatalos Búd■ Corr. ma a következő 
közleményt hozza: Báró Edelsheim-Gyulay lovassági 
tábornok hadtestparancsnok nyugalomba lép és a 4. 
hadteslparancsnokságát már a legközelebbi napokban he­
lyettesének gróf Paar altábornagynak át is fogja adni.

A P. Lloyd mai cstilapjn a következőket Írja: 
Edelsheim-Gvulay br. hadtestparancsnok az utóbbi idő­
ben okot látott arra a föltevésre, hogy döntő helyen 
nem fogadják már egynémely intézkedését azzal a ha­
tározott helyesléssel, a melyet magas és nagy felelős­
séggel járó hivatalának továbbviselésóhcz múlhatatlanul 
szükségesnek látott. Ebből kiindulva, körülbelöl egy hét­
tel ezelőtt legfelsőbb helyen nyugdíjaztatásáért folyamo­
dott s ebbeli kérelmét azzal indokolta, hogy elérte hat­
vanadik életévét, s a legutóbbi időben már nem érzi 
magát teljesen alkalmasnak arra, hogy a hivatalával 
járó összes kötelességeknek eleget tehessen. Habár 
mérvadó helyen a tábornok negyvennyolez éven át tartó 
mindig fényes katonai pályáján szerzett érdemeivel 
szemben az" elismerés most sem gyengült meg, lehetet­
len volt a tábornok elhatározásának megvalósítását aka­
dályozni, s igy nyugdíjaztatása iránt beadott kérvényé­
nek helyet adlak.

Az Armee-Verordnungsblatt értesülése szerint 
király ö felsége Edelsheim-Gyulay br. budapesti 
hadtestparancsnokhoz a következő legfelsőbb kéz­

iratot intézte,:
«Midőn kérelmének eleget léve, jól kiérdemelt nyu­

galomba helyezését elrendelem, teljes elismerése­
met nyilvánítom önnek úgy háborúban, mint békében 
odaadással tanúsított sok évi kitűnő és kiváló szolgála­
taiért, különösen megemlékezvén lovasságom kiképzése 
körül szerzett érdemeiről és elismerésem látható jeléül

önnek Lipót-rendem nagy keresztjét, e rendjel lovag- 
keresztjének hadi ékítményeivel díjmentesen adomá­
nyozom !» ,

Pejaosevich Miklós gróf, a lovasság főfelügyelője, 
a 4. hadtest parancsnokává és budapesti parancs­
nokié tábornokká nevestetett ki, évek során át ta­
núsított odaadó s sikeres tevékenysége fölötti leg­
magasabb megelégedés kifejezése mellett. Helyébe 
Croy Lipót herczeg altábornagy a lovasság főfel­
ügyelőjévé s ennek helyébe Janszki Lajos vezér­
őrnagy, eddig a pesti 61-ik gyalogdandár parancs­
noka, a X. gyalogsági hadosztoßj parancsnokává 
neveztetett ki. E parancsnokság székhelye Josefstadt
(Csehország) a 9. hadtest területén.

*
A lemondott Edelsheim-Gyulay Lipót báró, 

lovassági tábornokról a következő életrajzi adatokat 
közölhetjük:

Edelsheim-Gyulay Lipót báró, hadtest-parancsnok 
és lovassági tábornok, az I. oszt. vaskorona-rend (III. 
oszt. katonai kitüntetés) a Mária-Terézia és Lipót-rend 
(katonai kitüntetés) lovagja, a katonai érdemkereszt 
(katonai kitüntetés) tulajdonosa, az I. oszt. orosz szt.- 
Anna-rend, a II. oszt. orosz Sztaniszló-rend, (koroná­
val), a porosz vürös-sas-rend lovagja, a szász Albert- 
rend nagyszalngjának tulajdonosa, a franczia becsület- 
rend nagy lovagja, a bajor korona polgári érdemrend, a 
badeni ziihringi-oroszlán-rend és a braunschweigi Hen- 
rik-rend fővezére, a román csillag-rend nagykerosztjé- 
nek tulajdonosa, valóságos belső titkos tanácsos és ka­
marás, a 4'. számú huszárezred tulajdonosa s mától 
kezdve a Lipól-rend nagykeresztese, 1826. május 10-ón 
született Karlsruheban; gondos nevelésben részesült s 
gimnáziumi tanulmányait kitűnő sikerrel végezte. Kato­
nai pályáját 1842-ben kezdte meg, a mikor mint had­
apród az 6. svalizsér ezredbe lépett. 1848. márcziusban 
alhadnagygyá, 1846. februárban föhadnagygyá léptették 
elő s ekkor a 6. huszárezredbe helyezték át. 1847. jú­
niustól 1848. júniusig a 38. gyalogezredben szolgált, 
mint kapitány. 1848-ban a 6. vértes-ezredhez áttétetve, 9 
évig maradt ez ezrednél, és pedig 1848—1851-ig mint I. oszt. 
huszárkapitány. 1852—57-ig pedig, mint alezredes. 1848 
október 28-án Jellasich horvát bán alatt részt vett Bécs 
ostromában s 1849-ben uttingor vezérőrnagy parancs­
noksága alatt Magyarországon harczolt és pedig 1848 
decz. 16-án a Lajtha melletti csatában, decz. 25-én Bá­
bolnánál, decz. 30-ún Mórnál, 1849. jan. 3-án Tétény- 
nól, mindenütt vitézül harczolva. 1849. jnn. 22-én Szol­
noknál, jan. 25-ón Czeglédnél, febr. 2o-én Gzibakházá- 
nál, múrez. 5-ón Szolnok ostrománál, ápr. 6-án Isa- 
szegnél, ápr. 10-én Czinkotánál, ápr. 11-én a rákosi 
ütközetben vett részt. 1849. május havában jelen volt 
Ancona ostrománál. Junius 10-én ismét Magyarországon 
volt s részt vett az újvidéki ütközetben, junius 25-én 
Ó-Becsénél, július 6-án és 14-én Mezőhegyesnél har­
czolt. Hősiessége miatt több Ízben császári elismerésben 
s kitüntetésekben részesült. 1857-ben a 10. huszárezred 
ezredesévé és ezredparancsnokává nevezték ki. 1850-ben 
részt vett az olasz hadjáratban, hol junius 
4-dikén Magentánál kitüntette magát; junius 24-kén 
Solferinóndl újabb babérokat aratott. A magentai 
ütközetben rendkívüli merész támadása által lüntetto 
ki magát, a mely által igen kritikus pillanatban, 
lovasságnak egyáltalán nem alkalmas területen, vi­
téz ezredéi által a szó szoros értelmében mindent 
földre vert maga előtt s az ellenséget jó időre annyira 
összezavarta, hogy az ellenfél részéről erősen szoronga­
tott s már teljesen kimerített gyalogság ismét kedvet 
kapott s a huszárok hősies példáján lelkesülve, újból 
az ellenségre rontott. Este 7 óra körül lehetett, midőn 
a Wetzlar, Hartung és Dürfcld dandárok már teljesen 
elbágyadva a megfeszített küzdelemben, uj ellenséges 
csapatok közeledtére meghátráltak. Ekkor Schwarzen­
berg herczeg parancsot adott a támadásra. Edelsheim- 
Gyulay] báró nem várta be a parancsol, hanem föl­
fogva a kritikus pillanat jelentőségét, maga adott 
parancsot lovasszázadának s megtámadták a fran- 
eziákat. ’ Egész a városnak ellenséges katonákkal meg­
szállott legbelsőbb utcáiba, a Ponlo vccchio di Ma- 
gentáig clőnyomultak a merész huszárok. A huszárezred 
hősies példája a több órai harezban csaknem teljesen 
kimerült gyalogságnak is felszította harczkcdvét, Hdels- 
hoim-Gyulay bárót minden ponton legelői lehetett látni 
oroszlán bátorsággal rontva be az ellenség elszánt sorai 
közé. Magentai hősi tettéért a király 1859. jun. 27-én a 
Lipót-rend lovagkeresztjével, okt. 7-én pedig a Mária 
Terézia-rend lovagkeresztjével tüntette ki. 1860-ban csa­

pat-dandámokká nevezték ki; 1863-ban yezérörnagygyá 
léptették elő. Az 1866-iki porosz hadjáratban, mint 
az első könnyű lovas-osztály parancsnoka vett részt. Juliug
2- án jelen volt az emlékezetes königgrätzi csatában. A 
háború bevégeztóvel, 1866 augusztus havában altabor- 
nagygyá léptették elő. 1867 febr. 5-én, saját kérel­
mére, számfölötti állományba helyezték át, melyben 
egész 1869 jan. 28-ig megmaradt. 1867-ben a «Verord­
nungsblatt» 54. számával a 4. huszárezred tulajdonosává 
tették. 1869 jan. 28-án újból szolgálatba hivatott s a 
lovasság főfelügyelővéjó neveztetett ki. E minőségben 
megmaradt egészen 1874 kezdetéig, a mikor január 
28-án lovassági tábornokká s Budapestre főhad- 
parancsnokká nevezték ki. Időközben, 1873 ápr
3- án a király a val. bel. titkos tanácsosi méltóságot 
adományozta neki. 1874-ben a tatai lovassági gyakorla­
toknál a fővezérletet vitte. Az 1875-iki budapesti zár­
gyakorlatok alkalmából a király kiváló elismerésé­
nek szeptember 29-én kelt kéziratában kifejezést 
adott. Midőn a hadsereg parancsnokságát újon­
nan szervezték s az öt főparancsnokság helyett az 
osztrák-magyar monarchiában tizenöt hadtesparancsnok- 
ságot létesítettek, Edelsheim-Gyulay bárót Budapesten 
meghagyták hadtestparancsnoknak. Ezóta Budapest tár­
saséletében kiváló helyet foglalt el s köztiszteletben 
állott. A főrendiház tagjává kineveztetvén, ott helyét cl 
is foglalta. Fiát n budapesti egyetemen köpeztette s 
általában egy alkalmat sem mulasztott el, hogy a 
magyar társadalommal mind szorosabban egybesimul.. 
jón. így az országos kiállítás alkalmával a had­
seregnek a polgári társadalommal való jó viszo­
nyáról oly nyilatkozatot tett, amely miatt a legro­
konszenvesebb tüntetésekben részesült. Másrészt azon­
ban ép eme magatartása nem jó vért szült a bécsi kö­
rökben. Ha még megemlítjük, hogy 1881-ben a miskolezi 
hadgyakorlatok alkalmával az egyik hadfelet vezérelte, 
úgy körülbelöl elmondtuk mindazt, a mi Edelsheim 
Gyulay bárónak eseményekben gazdag életében reánk 
magyarokra nézve nagyobb érdekkel bir.

A nyugalomba tett hadtestparancsnoknak utódját, 
Pejaosevich Miklós gr. tábornok lovassági 
főfelügyelőt, a király tegnap kihallgatáson fogadta 
Ischlben.

Verőczei gróf Pqjncsevich Miklós lovassági főfel­
ügyelő, a Szt.-lstván-rcnd tulajdonosa, az I. oszt- 
vaskorona-rend lovagja (111. oszt. katonai kitüntetés), 
a 11. oszt. orosz Vladimir-rend, az I. oszt. orosz 
szt.-Anna és Sztaniszló-rend lovagja, az olasz szt.- 
Móricz és szt.-Lázár-rend nagy-keresztjének, az olasz 
korona-rend, a szász Albcrt-rend, a würlembergi I. 
Frigyes rend és az oldenburgi Péter-Lajos-rend lo­
vagja, a franczia becsület-rend, az 1. oszt. porosz 
vörös sas-rend, a II. őszi. porosz korona-rend, az 
I. oszt. svéd fekelesas-rcnd lovagja, titkos tanácsos 
és kamarás, a 2. számú dragonyus-ezred tulajdo­
nosa, lovassági-tábornok. 1833-ban született Szlavó­
niában az Eszék mellett lévő Hétfaluban. Atyja 
verőczei Pejaosevich Péter gr., a volt horvát 
miniszter és horvát bán. Az uj hadtestpa­
rancsnok eddig jobbára Becsben élt. Magyar- 
ország s ennek viszonyai alkalmasint ismeretle­
nek előtte. Bécsi katonai körökben nem örvend 
valami különös rokonszenvnek, ellenkezőleg, mint 
lapunknak írják, épenséggel nem szeretik. Gőgös 
magatartása több i^ben rossz vért szült a tiszti kö­
rökben, mert Pejaosevich Miklós gróf azok közé 
tartozik, a kik előtt az ember a bárónál kezdődik. 
Az ezredparancsnokok a leggyakrabban sértő ki­
csiny lest és mellőztetést tapasztaltak részéről, mig 
viszont bármelyik, grófi ranggal dicsekedő hadna­
gyocskát kitüntetett, szemben a legjobb kato­
nákkal. Valami kitűnő katonai tulajdonokkal sem 
rendelkezik, legalább illetékes körökben ebbéli 
tehetségei sohasem találkoztak elfogulatlan méltány­
lással. Az udvarnál azonban nagy kegyben áll, s a 
királylyal benső viszonyban van, mint a ki a király­
nak gyermekkori tanuló- és játszótársa volt. Peja­
osevich gróf, tudvalevőleg félkézii; egyik karját 
18Ö6-ban a königriitzi csatában elveszítette, mikor 
a l’álfl'y-huszárezredet vezényelte.

Becs, julius 16. (Az Egyetértés távirata.) Edcls- 
heim lemondása és Janszki előléptetése a bécsi sajtót 
élénken foglalkoztatja. A N. W. Abcndblatt-nak 
távirják mai kelettel Budapestről: Edelsheim-Gyulay

br. tábornok lemondása kétségtelen összefüggésben 
van a Hentzi-ügygyel. Tudvalevőleg Tisza Kálmán 
ismeretes képviselőházi beszédében, melyben a 
Janszki tábornok eljárását «tapintatlannak és hely­
telennek» nevezte, magasabb rangú katonai szemé­
lyiségek hasonló Ítéletére hivatkozott. Azóta isme­
retessé vált az, hogy a magasabb rangú katonai 
személyiség alatt, a kinek magánvéleményét a mi­
niszterelnök beszédében hangoztatta, a hadtest-pa­
rancsnokot értette. Edelsheim Gyulay br. megindí­
totta a Janszki-ügybcn a vizsgálatot és annak 
befejezése után tette Tisza előtt az érintett nyilat­
kozatot. A további tárgyalások során azután 
kiderült, hogy a sajnálatos ügyben különböző oldal­
ról mindenféle félreértések támadtak, s egy ideig 
arról volt szó, hogy Bylandt Rheidt közös hadügy­
miniszter ez ügynek miatta lemondani készül. Idő­
közben Edelsheim bárót Bécsbe hívták, hogy az 
ügyről az uralkodó előtt terjedelmesebb jelentést 
tegyen. Edelsheim br. nyilatkozata most ama hatás 
következményének látszik lenni, a melyet az ö jelen­
tése a legfőbb hadúrra telt. Budapesten rendkívül 
sajnálják a népszerű hadtestparancsnoknak állásáról 
váló eltávozását. Edelsheim br. nem született magyar 
ugyan, de beleélte magát a magyar viszonyokba, s 
összetudta egyeztetni neház katonai állását az or­
szág alkotmányos szokásaival. Edelsheim br. tudva­
levőleg egyedüli örököse volt az elhalt Gyulay br. 
táborszernagynak, aki nagy vagyont hagyott reá 
azzal a kötelezettséggel, hogy nevét elfogadja. Nem 
sok halandónak jut osztályrészéül az, hogy nyugal­
mát olyan gondtalansággal élvezhesse, mint Edelsheim 
br. tábornoknak. Edelsheim br. Budapesten fog 
lakni, s csak nem régiben intézkedett, hogy Bécs- 
ben a Prater-strassén levő palotája renováltassék 
és bérbeadassék. Edelsheim br. mint magyar mág­
nás és a magyar főrendiház tagja Magyarországban 
marad. Kibérelte az Andrássy-uton lévő Zichy 
Viktor-félc villát s legközelebb jószágára megy. 
Negyvennyolez évig szolgált, mint katona.

A N. Fr. Fr. Írja: A legfelsőbb királyi kézirat 
közzététele után Edelsheim-Gyulay br. elhagyja állá­
sát, melyet 13 évig tartott elfoglalva, és magyar- 
országi jószágára megy. Szeptemberben visszatér 
Budapestre, a hol állandóan lakni fog. Visszalépésé­
nek okairól most még nem lehet bizonyosat mon­
dani, mindazáltal aligha téves az a feltevés, hogy 
lemondása causalis összefüggésben van a Janszki- 
ügygvel. ügy látszik, hogy Edelsheim-Gyulay báró­
nak a magyar kormány mérvadó személyiségeivel 
való egybehangzó véleményét nem mindenütt he­
lyeselték.

A kormánypárti Frcmdcn-Blatt, mely tudvalevő­
leg a bécsi katonai körök közlönye, a következő 
megjegyzésekkel kiséri a Janszki előléptetését és 
Edelsheim br. lemondását: A Janszki tábornok ki­
nevezése kétségtelenül kedvező megoldását képezi a 
LajIllán innen és túl annyit emlegetett «Janszki 
affaire»-nck, Janszki tábornok, a hadseregnek kipró­
bált tábornoka, hadosztályparancsnokká lép elő, de 
nem tér vissza a budapesti helyőrségbe, hanem 
Csehországban a U-ik hadtest területén kap parancs­
nokságot. Edelsheim Gyulay br. lovassági tábornok 
budapesti eddigi hadtest-parancsnokkal, érdemdús 
tábornok, a lovasság egy népszerű tisztje lép ki a 
hadseregből. Nehéz állásában utódja Pejacsevich gr. 
lovassági tábornok, hasonlóképen a lovasságból ke­
rült, s ép úgy mint elődje, a lovassági főfelügyelői 
állásról lép elő fontos magyarországi állására.

Becs, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) AN. W. 
A. szerint Edelsheim-Gyulay br. annak idején való 
Bécsbe hivatásának s mostani nyugalmaztatásának 
az volt a tulajdonkepeni oka, hogy Janszki tábor­
nokot mintegy «rapportra» vitte Tiszához és a mi­
kor a tábornok vonakodott beszélni, azt mondta 
neki: «Redens nur, Herr General!» (Csak beszéljen 
tábornok ur!)

VIDÉK.

* A fojór-komároml egyházmegyében felmerült
pánszláv üzelmek tárgyában Hinder Adolf a fejér-ko­
máromi cv. egyházmegye alsójárásának körlelkésze nyi­
latkozatot küldött be a székesfehérvári Szabadság-nak. 
E nyilatkozatban megvzáfolni igyekszik az említett lap­
ban ez ügyre vonatkozólag közölt állításokat. A nyilat­
kozat a többi közt ezeket mondja : Az ötvenes évekig 
a fejér-komáromi evang. egyházmegyében hat gyülekezet 
volt, melyekben tót isteni tiszteleiek is tartattak, név- 
tizerinl: Veleg, Puszta-Vám, Hokod, Szák, Oroszlán és 
Tordas. Es ime, már több mint két évtized óta Velegen 
csak magyarul tudó lelkész és laniló van alkalmazva, 
ennélfogva az egyházi, valamint az iskolai nyelv csak a 
magyar lehet. Puszta-Vámon hossza idő óta csak német 
és magyar az egyházi és iskolai nyelv. Bokodon nt. 
Sitiid Mihály ur több mint két évtized óta lelkészkedik, 
a nélkül, hogy Szvatopluk nyelvét értené, az iskolából 
még előbb kiküszöböltetvéna tót nyelven való tanítás. Szá­
kon vannak ugyan még tót egyházi szónoklatok az örc-

és mustragazdaságát megtekinteni, de ugyancsak 
megjártam vele, mert derék kocsisom az egy órá­
nyira fekvő Pöls helyett elvitt a négy órányira 
fekvő Wildonbu s hozzá erdőn, bokron, kaszálón 
keresztül, ugv, hogy bátran elszavalhaltam: «járat­
lan utakon ki jársz, bolyongva szerteszét oh idegen!»

A magyar családok közül megemlíthetem Horváth 
Jcnőéket Budapestről, Kautzékat Győrről, Robicse- 
kekot, Paizsékat, Langer miniszteri tanácsost Buda­
pestről, Bolgár Kálmánt és családját Pécsről slb.

Most a kolera kezd ijesztgetni, de hogvsem er­
ről ifjak, leteszem a tollat. X.

GABRIEL KENYON.
15
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Irta: D. CHRISTIE MURRAY.
IX.

Egy szóval: Richard Douglasnak meg volt ala­
pítva a szerencséje s csak tőle függött, hogy ki is 
használja ... és Mr. Gabriel Kenyon ismét egy 
újabb kővel szorította le azt a padmalyt, mely 
alatt a Robert nyughatatlan kisértő árnya fészke­
lődön.

Alig szükséges mondanunk, hogy Dick odahagyta 
az éghez oly közel levő szállását s kevésbbé magas 
légkörben fekvő, de annál kényelmesebb lakást ke­
resett a város más részében.

Szükségtelen ehhez hozzátenni még azt is, hogy 
az emberi társadalomból való számkivetésében 
eddigi hü társa, Morton őrnagy, az uj lakhelyre is 
elkísérte.

Mr. Kenyon találkozott a fiatal ügyvéddel a tár­
gyaláson, megbízottjai pedig többször látogatták meg 
irodájában. Kenyon el is beszélte neki — a szüksé­
ges részletek elhallgatásával — hogy mi módon ju­
tott tudomására az ő létezésének.

— Lássa, Mr. Douglas, — igy végzó elbeszélé­
séi, — én egyetlen örököse vagyok unokatestvérem 
vagyonának ... mondhatnám inkább: csak kezelője 
vagyok, mert mik vagyunk egyebek bármiben is, 
mint kezelők ?... És ép igy tartottam kötelességem­
nek, a miként örömem is telt benne, hogy az ö 
akaratát teljesítsem, és — mint az eredmény mu­
tatja — szerencsés kezem is volt. Az ön atyja, Mr. 
Douglas és szegény unokatestvérem, testi-lelki bará­
tok voltak. Olyan öreg ember, mint én, alig kérheti 
egy ilyen fiatal embernek a pajtásságát, de nagy

örömömre fog szolgálni, ha társaságával|olykor meg­
tisztel s beleegyezik, hogy olyan barátságos viszony­
ban legyünk egymással, a mint csak lehetséges.

Richard Douglas nem igen rokonszenvezett Mr. 
Gábriellel, jóllehet eddigelé nem igen foglalkozott 
még annak a taglalásával, hogy miért nem kedveli. 
De ez a felszólítás egészen ellágyitolta a fiatal em­
ber szivét s meghatotta. Bizalmatlansága, melyet 
eddigelé önkéntelenül táplált jóltevöje iránt, egyszerre 
eloszlott s rokonszenvvé változott.

Bizonyos volt abban, a mint csak egy lelkes és 
becsületes szivü ifjú lehet, hogy Gabriel Kenyon 
gyöngédkeblii, nomeslelkü férfi s magasztosan tudja 
felfogni és híven teljesíteni azt, a mit kötelességé­
nek vél.

Igazi hévvel fogadta a Mr. Kenyon baráti ajánl- 
kozását és az őrnagy előtt esküdözött akkor este, 
hogy Gabriel Kenyon valóban egyike azoknak az 
embereknek, a kik nem engedik kiveszni az embe­
riségben való hitet.

Kenyon ki is tűzte azt az időt, mikor fiatal ügy­
védje és immár barátja látogatását elvárja s a tör­
vénykezési szünet kezdetekor Douglas odahagyta a 
poros aktákat és az iroda fullasztó levegőjét s el­
ment élvezni Perry Haughton üdítő légkörét.

X.
Gustave Peltzer olyan álhatatosan unszolta Mr. 

Sullivant, hogy vigye öt haza a lakására, hogy a jó 
Cyrus, ki világéletében mindig engedékeny termé­
szetű ember volt, habár kelletlenül is, de végre bele­
egyezett.

Még ismeretségök kezdetekor is, midőn a monsieur 
Peltzer sötét mesterségeinek egyike-másika elég szé­
pen jövedelmezett s Ö amolyan dandy-félének lát­
szott és tiszta fehérneműben járt — még ekkor is 
meglehetősen huzadozott a jó Cyrus a vele való 
barátkozáslól. De Mr. Sullivan egyike volt azoknak, 
a kik ép úgy belenyugosznak ismerőseikbe, mint 
körülményeikbe, a nélkül, hogy valami erőfeszítést 
tennének, hogy megváltoztassák.

Ha a sors sovány feladatokat és silány társakat 
juttatott neki: a soványt falat is jobb volt neki a 
semminél, a silány társ mellett pedig megszűnt a 
magányosság. Nem volt benne annyi lelkierő, hogy 
bármit és bárkit is határozottan ne szenvedhessen; 
s igy, bár eleinte szabódon, végre is engedett a 
Peltzer unszolásának s hazavitte őt magával.

— Hol járt ez alatt az egész idő alatt? — kér- 
I dezte tőle még akkor este.

— Hol? — viszonzá Peltzer, sovány, reszkető 
kezeit kinyújtva. — Hidegben, csőben, hóban. Bi­
lincsben. Korbács alatt, feketére perzselt a nap. Gá­
lyarabságon voltam.

Hz kissé megdöbbente!te Mr. Sullivanl, s most már 
csak annál kevésbé kedvelte társát. Ha volt valami 
becsvágya, ez az voll, hogy rendületlennek lássék, 
és higgadtnak bárkivel szemben is.

Elfintorította hát kissé az arozál s olyan egy­
kedvűen, a mint csak tőle teli, kérdező:

— Miért hurezolták oda?
— Konspiráczió volt, viszonzá Peltzer. — Valami 

betöréssel vádollak, a melyben olyan ártatlan vol­
tam, mint a ma született' gyermek.

— Öli, meghiszem!
— De nem azért vagyok itt, — folytatá Peltzer, 

borzas szakállát előbb az egyik, majd a másik ke­
zével rángatva, — nem azért vagyok itt, hogy erről 
beszélgessek. Beszéljünk inkább arról az emberről, 
a kit ön nyomon követett. Mondja meg a nevét, 
mondja meg, hol lakik ?

— Nem tudom, miért tenném, — szólt mr. Sul­
livan komolyan.

A másik ember aszott kezei abbanhagyták a sza­
káll-rángatást s összefogóztak, arcza pedig olyan 
kellemetlen kifejezést öltött mr. Sullivanra nézve, 
hogy legalább i'élölnyivel húzta hátrább a székét.

— Nézze, monda mintegy védekezve. — A mi 
üzlet, az üzlet. Miért akarja tudni ?

— Ha az az ember még él, akkor gazdag.
— Oh, sok pénze van, viszonzá Sullivan.
— Ha, mondá Peltzer, olyan gazdag, mint Krő- 

zus, akkor sincs egy árva fillérje se, a mit szíve­
sen ide ne adna nekem, ha tudná, hogy mit mond­
hatok neki.

— Ah! mondá Sullivan s néhány pillanatig hall­
gatott, mialatt Peltzer gonosz vigyorgással nézett 
rá a újra két kézzel ránczigálta szürke szakállát.

— Mit mondhatna neki? kórdó végre Sullivan.
— Az az én dolgom, viszonzá Peltzer.
— Mmh, mondá Sullivan, pipára gyújtva s lehe­

tőleg egykedvünek iparkodva látszani. — Remény­
iem, kedves barátom, nem fog udvariatlannak te­
kinteni, de nem hiszem, hogy önt valaki olyan nagyon 
kedvelné.

— Nem-e? viszonzá Peltzer. — Az bizony meg­
lehet. De hátha fél tőlem ? Mondja meg, hogy hív­
ják s hol lakik.

3E'— Őszintén fogok szólni, mondá Sullivan, nem1 
bátorságnak a látszatával. — Évekkel ezelőtt bo­
londjában elindultam az ön szaván, sok időt töltöt­
tem el s az én körülményeimhez képest sok pénzt 
is költöttem rá. Kinyomoztam azt, a mit ön tudni 
kívánt s azután visszatértem Parisba, hogy meg­
vigyem önnek a hirt. Ha egyáltalában van a dolog­
ban valami tennivaló, először is azt kívánom, hogy 
az eddigi fáradságom meg legyen fizetve. Egyetlen 
lépést sem fogok lenni addig, a inig mindent nem 
tudok. Meglehet különben, hogy akkor sem. Attól 
függ, hogy Ínyem szerint való lesz-e a dolog.

— Nézze, monda Peltzer, tizenkét esztendőt töl­
töttem a gályán. Ósszeégtcm, sültem azon az elvi­
selhetetlen forró tájékon. Máskor pedig iszonyú hi­
degben dertncdezlem. Éhséget, verést szenvedtem. 
Minden pillanatban beleölhettem volna magamat a vízbe 
s mégis megmaradtam a világ számkivetettjei közt, a 
kiket a társaság kilökött magából és megbélyeg­
zett. . . Mit gondol, miért szenvedtem el mindezt ?

— ügy gondolom, viszonzá Mr. Sullivan az Ő 
szokott furcsa arczkifejezésével bólintgatva, — úgy 
gondolom azért, mert nem tehetett máskép.

Meghalhattam volna csaknem minden órában, — 
mondá Peltzer, — s mégis élve maradtam, mert 
biztatott egy remény. Alapos okom volt hinni, hogy 
az az ember gazdag... Ismertem, mikor olyan sze­
gény volt, mint ön, vagy én; és most, hogy gazdag, 
tudom, hogyan lett azzá. Meg fogja velem osztani a 
vagyonát, ha meglát, és készségesen fogja ezt tenni. 
Csakis azzal az egy kilátással, hogy önnel találkoz­
hatni, jöttem ide Londonba éhezni. És az egyetlen 
remény, hogy őt életben és jómódban fogom ta­
lálhatni, tartott vissza rabságom alatt a haláltól.

Mr. Sullivan, bár épen nem volt valami kiválóan 
erényes férfiú és nem igen válogatta meg a barátait: 
a gonosztevők osztályával eddigelé tényleg ne mérhit- 
kezett. Peltzertől most annyira iszonyodott, hogy 
maga is elcsodálkozott rajta.

— Mit gondol, mekkora lehet a vagyona? —- 
folytatá Peltzer.

— Nem tudom, feleié Sullivan. — Lehet tízezer 
font évi jövedelme.

— Nem frank ?
— Nem. Tízezer font sterling.
Peltzernek kigyuladtak a szemei és sóváran dör- 

zsölgette kiaszott kezeit,

(Folytatása következik.)
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níek •8elét£Ü«t». mutatia az az egyszerű 
tényálladek, hogy a száki evang. gyülekezet ezelfili mit, 
egy tíz évvel Nagy Sándor személyében oly tanító™vá- 
[a.sz 0 !• k‘ a ,<*’f nyelvet egyáltalában nem bírja. Maradna 
hát még Oroszlán és Tordas. Az elsőre vonntSi!
történt Czuppon Sándor körlelkésznek nyilatkozata aí
egyházmégyei közgyűlésen, hogy ott az iskolái*« « « 
■uly a ,tit nyeI"e faktetletik. Érnél nem kevesebb ba?

Jeivín $
- híveinek valláserkölcsi építését tartván föfeladSak* 
• fZt . aJ:°" "yeIv,e" re?éli le8inkább elérhetni, mehet 
í u Á i !y?bba? értcnek. Hazacllcnes ármánvko- kodásról, hazaárulásról ott szó sem lehet s az öre^Iel- 
késznek lőtsága igen ártatlan valami. Hívei e pánszláv. 
«ág mellett mind megtanultak magyarul s egyedüli áru­
cikkeiket, a meszel es szenet, a körülöttük fekvő köz­
ségekben magyarul árulják. Hátra van még Tordas. Csak 
a viszonyokkal ismeretlen ember, vagy a rosszákarnl 
nem tudja, hogy Tordas rohamosan halad a maoyaro- 
“ Lfí’ a.,mi a politikai hatóságnak elismerésével 
is találkozik. Huszonegy év óta az istentiszteletekben a 
főnyelv a magyar, minden egyházi funkeziók csak ma- 
gyaru végeztetnek, az iskolában kizárólag magyarul ta- 
□ittatik, tótul meg csak olvasni sem.

külföld.
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rarneu, a homerule vesére, a következő levelet 
tette közzé a Times e hó 14. számúban.

Azt olvasom a Times mai számából, hogy Lord 
Hartinglon Derbyben tartott beszédében felőlem ezt 
a nyilatkozatot tette: «Farneil elfogadta az ame­
rikai, és az ír feni szervezet szövetségét» továbbá- 
- Igazság érzettel nem tagadhatni, hogy Parnell kö- 

meg az ir párt vezetői, valamint az ir és 
leni szervezet vezetői között, a landliga 

es a nemzeti liga közvetítésével, oly összekötő 
voltak és vannak. melyek az egész

mozgalmat a gyakorlatban egygyé teszik.» K 
meggondolatlan állítások jó tanul azoknak a
csalla jelszavaknak, melyekkel lord ifarling-
tonnak t-s torv szövetségeseinek sikerült a jelen 
választások alatt a liberálisok ezreiből szá­
zakat elriasztani az őszinteség injától. Hartin»ton 
funtebbi nyilatkozataiban nines semmi igaz: minden 
állítási teljesen téves. Nekem sem az amerikai sem az 
ir lém szervezet felől nincs több tudomásom, mint a 
mennyit bárki a hírlapokból megszerezhet. Nekem 
soha semmi összeköttetésem sem volt, sem a mon­
dott szervezettel sem vezetőikkel, sem 
tem szövetséget velők soha. 
tudom, kik

gek kedvéért, de hogy olt még nem látták a panszlá

zott, 
amerikai 
és a I 
módok

adtak Szomorú kilátás ez az ír népre; legyen azonban 
bármily leverő ez eredmény, azért ne csüggedjünk el. A vá­
lasztások eredménye legfölebb egy időre ütötte el az ir 
népét reményei teljesedésétől. Az, ki eszébe veszi, hogy 

nghában és Skócziában egy millió választónál több 
a szai azatát a homerule-ra, az nem mondhatja, hogy 

az ir nép végleg meg van verve. Bármi törlén- 
J ‘ is a ránk váró küzdelemben, mindig emlékünkben 
esz, íogy a szabadelvű párt tetemes része s egy millió 

szavazat a sorompóba lépett a homeruleérl, tehát 
1081 SZvrepünk most a békés várakozás, az önmérsék- 
pt, a rend. A jelenlegi vereség ne indítson oly tettekre, 

melyek miatt a csatornámul! barátaink elidegenednének 
tolunk. A földesurak pártja hiszem, hogy rajta lesz, 
hogy felmgerelje a népet korábbi Üldözési rendszerével, 
de nem hiszem, hogy ezéiját érné. Reményiem, hogy 
Gladstone nem fog rögtön leköszönni, de megvárja, mig 
Chamberlain és Lord Hartinglon Salisburyvel egye­
sül, s Így feltűnik a homerule ellen alakult üdv- 
telen egyezség torzaiakja. Hogy tisztán tory-párt 
jusson a kormányra, az lehetetlen; a koalicziós 
kormány élete pedig nem lesz tarlós. Lesznek hát 
nemsokára uj választások, mikor belátják, hogy a győ­
zelem nem az övék. Hogy Írország tömegesen küldte 
vissza homerule képviselőit, bizonyítéka, hogy az ellen­
fel ügyének nincs igaza. A mi magát a szónokot illeti, 
ki a választásban elbukott) ő nem a homerule miatt 

bukott meg, de megbuktatta a «Nem kell pápista» Üvöl­
tés. South Derry népe a protestáns papság befolyása 
alatt all. így hát elbukott; de újabb harezra kel s a 
győzelem végül az övé.»

A belfasti zavargásokról e hú 14. kelettel a kö­
vetkezőket írják:

Kedden délután

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JULIUS 17.

nem kötöt- 
Alég csak azt sem 

?,n- kik a vezetői a szervezetnek, sem azt, hogy 
a landliga. vagy a nemzeti liga által van°-e 
összeköttetés közlök és köztem. Lord Havting- 
ton további állítása, hogy a mi törékvéseink 
a gyakorlatban egyre mennek a feni mozgalmakkal 
teljesen és tökéletesen alaptalan. Ily egvesülésjavas 
latba hozva soha sem lett, s ha lelt volna, én nem 
járultam volna hozzá beleegyezésemmel. Én mindig 
arra törekedtem, hogy a nemzeti liga mozgalmait r 
törvényesség legszigorúbb korlátái közt meglarlsam 
s ez nekem sikerült is. Végül hiszem, hogy daczára 
azoknak az arczátlan csalfaságoknak, ííielveknek 
részben és időlegesen sikerült meghiúsítani Írország 
mérsékelt és alkotmányos kívánságait, az ir nép 
megmarad a békés és törvényes utón, s kikerül 
minden alkalmat, hogy Lord Havtingtonnak ürügye 
egyen durva megrendszabályozásra, melynek mindig 

heves szóvivője volt.
A Times e hó 14. számú vezérczikkében veszi 

védelme alá Hartingtout Pamell vádja ellen. Ezt 
írja: Tudva, hogy Parnellnek mi szerepe van min­
den tisztességes ember ítélete előtt, valóban nagy 
bátorság kellett hozzá, hogy Parnell ily vádakkal 
lépjen fel Hartinglon ellen. Úgy látszik szükség van 
a figyelmeztetésre, hogy mig Lord Hartinglon kifo­
gástalan becsületü s feddhetetlen igazmondásu em­
ber, Parnellt nem rég kapták rajta, hogy megfon­
tolva és ismételten olyat állított a minek téves voltáról 
megvolt győződve. Nem tudjuk s nem is törődünk 
vele, hogyan akarja kivágni magát az alól a vád 
alól, hogy közte, és a nemzeti liga, meg a fémek 
közt összeköttetés van. Nyilatkozatának mentalis 
reservatai nem oly neműek, hogy a tissza igazság 
rajtok átlátszanék. Lord Hartinglon állításai meg­
erősítésére elég az az adat, a mit naponkint ol­
vasunk, hogy az amerikaik mennyi pénzt gyűjtenek 
az ir homerule számára, hogy a gyűjtés eddig fölül 
van a 140,000 dolláron, s hogy ebből 100.000 dol­
lár egyenesen Pamell kezébe küldetett el.'

Dublinban a nemzeti liga juh 12-iki ülésén, Healy 
elnök a következő beszédet tartotta:

Az általános választások homerule ellenes többséget

• . .. - Belfastban oly kravall történt, melv
sssírr inlt p,,üfortiuU zavar8ást Müimui. a
tISv iffL ? n ,0SSZ,abnn e8>- esapat haladt, bogy a 
kn!'n!a ^s*1 prmu-pahoh- ünnepélyen részlvegyen, mi- 
kor nagy néptomeg kövekkel kezdte hajigálni őket. Erre 
wL*ra i l l°SnZnn! lartó küzdelem fejlődött ki, mely n 
e nagyobb elkeseredéssel vivalnll. A nők fölszedték az

f !,Lnnk°'TZe U ’i í- ,tl‘liybc rnk,ák R "gy vitték oda a fér- 
I. knak hogy készén kapják a dobúlásra való esz- 

kozt. A rendőrség egy ideig télien nézte a dolgot, mi- 
" oka, erejenek kicsisége volt. Majd azután 
n-l etK0|rStiglCHUSbVl,'St nyerl’ mire a tömeg az utezák- 
rov emh2í°d0!'A Z,avai;gások a,alt lövés is történt s 
eg\ ember súlyos sebet kapott. A Crosvonor utón több
S?nnk7Tinb0< atoU- r'ste pedig "jra kitort a zavargás a 
„ a? éjl ó,'ák m veszedelmes jellegetöltött. lói kellett olvasni a lázadásról szóló törvényt
nvoimdf rCT»M Ség ! kftlonasi'8 o zavargók ellen 
kil ílha ubh, egyr,'! su|y°san megsérült, kiket aztán a 
kórházba vittek. Mas értesítés így szól: A kravall
ö£t'nn ,XesZe yessv- yált s e8l-sz éjfélig tartott. A reml- 
j/,” l<ITle|?.ie lotl» ez P6(lig viszonozta a lövést. 
Jó hosszú időn ul formás csata fejlődött ki. Több nol-
eSTÍ». il í1 kÍ,ÚlyÍ kólbázbu szállitoltak. A 
rtndurok közül is sok kapott sebet, köztük M’G’ee oly
ailyosat, hogy lelgyógynlúsúit kételkednek. Ismét más
é! rendőrök ' A b?ía?,i1 “’"í“1 csupán a katonák 
és lendorók iogvveres közbelépése fojthatta el. Mikor az
ellenséges partleleket egymúslói elválasztották az ora- 
nmk a rendőrség ellen támadtak. A zavargás abból lá- 
inadl bogy a katholikusok az oraniaknl, akik egy ni 
páholyuk le szentelésére mentek, nyílt ulczán megtámad- 
tak, a jelcnlevó oraniak búzát kirabolták és lerombolták 
A rendőrség nagyon sokat szenvedett. Száznál több 
asejidór megsebesült; hét magasb rangú, tiszt 
sebeiben meghalt, azonkívül tömérdek polgári egyén, 
koztuk több asszony, kapott lövés és kardsebet. SzáínoÁ 
Sat.tis ,lbr,l,enl- ti a m,nl a foglyok ma reggel katonai 
fedezet alatt a íendőrhivatalba vitettek, énekelték a 
«Rule Britannia!», atkozták a pápát, Parnellt és Sextust.
Lve5i8ean a,Z Ut,iZak már, fél ötkor tömve voltak embe- 
rekkel. Az ulcza kepe különben rettenetes. A kövezet 
mindenütt fellepve a járdák mindennemű bajiiható esz-

Oroaz fegyverkezés.
«ÄÄ' n“,ytó,el,éii *“*-■ «

™?lyel az oroszok intézkedései Batum 
k'kólőiet illetőleg, főként a közvetlenül érdekelt Angliá­
ban előidézett tulajdonképen maga is meglepő; mert 
.„1, eTm/nyek' Sándor czárnak ez évi május havában 
tett utazása alkalmával, mely előzményeket az orosz 
sajtó természetesen nem födött el a titok leplével, neve­
zetesen a czárnak a feketetengeri hajóhadhoz intézett pa- 
rnnesa a melyet a hivatalos lap május 20-iki száma ho­
zott kdztudomásra, — nemileg arra készíthettek volna elő, 
hogy (JroszorszHg az «erőgyűjtés» idejét befejezettnek 
tekint,. Mint ismeretes, még egyebb tények is fordulhat­
tak elő, mikről a következőket Írják:
, .Az »Wz hajóhadat tetemes [összegek befektetése 
árán erősítik. Huszonhat különböző 
fognak ez évben ' '1 
had szú 
«Sinope
tengernagy»). Két ágyu-naszádot"(«SivutÁ» és «Bober») 
I P" torpedo-naszádot Hjm tengerészhadnagy ter­
vezetei szerint. Az obuhovi hajógyárat ielentékenven megnagyobbították s most már pánczélhajókal Y is 

mindazáltal a «Tsesme» pánczélhajót még 
. angol lemezekből készítették. A napokban
SÄT .hajf, .Mjes fökzereléasel Idlencz 
milho rubeljébe fog kerülni az államnak s hét nehéz 
pánezelos ágyút hét torpedó-ágyú s kilencz mitraiL
vn!6l ríJ,la;A legJö,bb Uj ha'ót 8 nevezetesen a su- 

hos hadihajókat a fekete-tengeri hajóhadhoz fogják
onminMl’, 3 ‘í161/11^ gy0/9 ‘«egcrősitésére különös 
gondot látszanak fordítani. Az alsó Dana számára is 
íz lapos járatú gőzhajót, harmincz nagy bárkát rendel­

tei meg Svédországban. A pár nap óta szabad-kikötő­
nek megszűnt Dátumot az orosz katonai-igazgatóság 
hasonlokepen több év óla kiváló gondjában részesíti. A 
regi törők parlmüvek annyira megrongálódtak, hogy mär 
egyaUaian nem használhatók; az erősen zárt Burun Tabiát 
kibővítették, nehéz ágyukkal fölszerelték s száraz füleiről 
\aló megtámadás ellen több uj sánezcznl vették körül. Ez 
erűd uralja a kikötőt s sínekkel van összekötve a raktú- 
rakknl, melyüket az oroszok újonnan emeltek Batumban.
A város jelenleg fontos tábori szertárrá lelt, a melv egv 
Örményországban működő hadsereg hadi szükségletei 
"Pk sz°I^Hatni képes. Dazarohaneban,
mehet e urelon „jabb építmények védnek n szárazföldi 
oldalról, k,lenez nagy,raktár van; Selcinderben négy lő- 
porraktar, huruksuban hét katonai kórház van; Kan- 
gab/rban, fegyverrnktárak s élelmiszerek raktárai álla­
nak. Satumban magában a kikötő védelmezésére szánt 
nagy torpedonaszád áll több kisebb torpedós hajó kisé-

a kormány, vagy a mint itt nevezik haladópárt 
Kisebbségben marad, addig az «Egyetértés» mindig 
azt hirdette, hogy a kormány 40—50 szavazat- 
többséggel fog rendelkezni. Ma tények igazolják, 
hogy az «Egyetértés» a valót állította: a kormány 

szavazattöbbséggel rendelkezik, ez leginkább 
abból tűnik ki, hogy ma estig a haladópárti klubba 
Hti, míg az ellenzéki klubba csak 47 képviselő irat­
kozott be.

Az igazoló bizottság ma reggel óla szorgalmasan 
dolgozik és lm valami rendkívül nehéz dolgok nem 
torduinak elő; ugv szombat estig befejezheti mim- 
Kulalat, hogy aztán Milán király a parlamentet 
a szokásos ünnepélyességgel megnyithassa.

Ha az igazoló bizottság szombat délig befejezné 
munkálatait, úgy a király még az nap megnyitná n 
sKupstinat, a mi következőképen szokott tör- 
Í®5n‘; Hll, az ‘gazoló bizottság l)efejezte mun- 
Kamtat, akkor a ház plénuma előtt munkássá­
gáról jelentést tesz. A tudomásvétel után megvá­
lasztja a ház a hal elnök-jelöltei, ezek névsorát a 
miniszterelnök terjeszti a király elő, ki aztán a hat 
jelölt közül nevezi ki az elnököt és alelnököt. Ennek 
megtörténtével tudtára adja a miniszterelnök a ház- 
ki za Í!rály el bagózását, mire az elnök elfoglalja 
helyét. Most fólállnak az összes képviselők és lete­
szik az esküt. Ezután megválasztják a bizottságo­
kat. A szerb országgyűlésen összesen csak három 
bizottságot

3
Castillo nyilatkozott pártja nevébenr(,p| . 'T*u“u iiyiimiiozou partja nevében és

I •e,eZlC iJe e vé8Mennek látszó szóliarezot kon­
zervatív irányú beszédével. ’ n

°Jl0Za,;e!„!!k.esoredel1' izgatott vitát? A

It eSS
rikus produkeziókat tartottak. Most pedig, mikor mind- 
két háznak törvényhozói feladatát kÁlleno megkezdenie 
mikor a valódi munka kezdődnék, kifáradtak 1 • !

relében. 
A mi Oroszországnak fegyverkezését

szárnyvonallal. A munkát lei,etőíe"gféltem? akarják's 
1 skovban, Rigában és Dorpalban egyszerre kezdik meg. 
Remélik, hogy a pályatest még ez évben a tél beálltáig 
b£k a építményhez fog!

Pskov ke- 
meghosszabbitnni. 

a forgalomnak

„ . ^ésűbb az "j vonalat a 
ruletbnli Bologvjeig szándékoznak 
Lz év február L>7.én adták át 
a Lmnetztől (a vilna-rovnoi vasút állomásálólwjomeiíg 
(a liban-romnyi vasútállomásig) vivő sztratégiai vasutat 
az uj vonal 288 werst hosszú s a Polezie-vasut egv 
reszel teszi. A yolhiniai Dubnónak néliány év előtt 
kezdett megerősítése legújabb hírek szerint majdnem 
teljesen elkészült s már most védelmezhető. Ezzel az 
osztrák halár közvetlen közelében a déli Oroszországból 
a \ isztu a-provmeziákba vezető összekötő vonaloknak 
erős záró pontjuk támadt. Az az ölven werstnyi hossza

, ..A,.D,ai}V telegraph bécsi tudósítója következőket 
vozji lapjával; Az itt tapasztaltak után Ítélve, az eddig

közöket.

Conlislandban, Dunganon mellett hasonlókép na­
gyon komoly zavargás ment végbe e hó 13-án 
Dunganonból 20 fegyveres rendőrt küldtek a zavnr-i 
góív ellen. Megérkezt ükkor azonban a rend már 
helyreállt. A zavargásnak ez volt az oka: Este felé 
egy csapat oraniai tért vissza valami gyűlésről a 
varosba. Mikor az orani csarnokot elérték egv csomó 
nemzetiségi állt elébük, gúnyolta őket. sőt lövéseket 
is tett az orani csarnokra. Erre az oraniak is elő­
vettek revolvereiket. Hat rendőr megpróbált beavat­
kozni a zavarba az eredmény azonban a küzdő 
,e,ek nagyobb elkeseredése leli, .sőt a tömeg elle- 
nük tordull. Az oraniak a rendőrségnek áriák párt­
ját lógni, de vezetőik ebben megakadályozták. Vé­
gül a rendőrség fegyverét használva 
a tömeget s 
a rend helyreállt!

, . . visszanyomta
mégis két órai küzdelembe került, mig

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.
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ELSŐ KÖTET.

VIII. FEJEZET.
— Kellemetlenség érte ? Különben, nincs jogom 

ezt kérdezni, — mondá Levin élénken.
— Miért? Nem, — viszonzá a leány hidegen és 

hamar hozzátevé: Még nem találkozott Linon kis- 
a-szonynyal?

— Még nem.
~~ ^jjün, nézze meg. nagy kedvencze neki 
— Mi történt? Fájdalmat okoztam neki! Ur is­

ten légy irgalmas velem! — gondolá Levin, midőn 
rohanva sietett az ősz fiirtli öreg franczia nő elé, 
a Ki padjáról szemmel kísérte őket. Úgy fogadta, 
min; egy régi barátot és barátságos mosolya egész 
fogsorát mutatta.
v rL-Nemc,e’ hogy megnőttünk? — kérdé, szemei­

éi Kittyre intve, — vénülünk is. A «tiny bear» 
kis medve) meguől! — folytatá a vén nevelünő 
ieve \e. és tréfájával emlékezteié Levint azon időre, 

imüun a liárom testvért az «angol grófhárom medve 
tócsának» nevezte.

. - Kmlékszik még, hogy így nevezte őket ? 
f-evin tökéletesen elfelejtette volt már, de a vén 

kisasszony tíz év óta nevetett e tréfán és híven 
megtartotta emlékezetében.

~ Menjen, menjen korcsolyázni. Nemde, a mi 
Kittynk nagyszerűen érti?

Mikor Levin Kittyhez tért, nem találta többé a 
1 zfgoru arczkifejezést; szemei visszanyerték őszinte 
szelni khejezésüket, de úgy tetszett 'neki, mintha 
hallgatagabb lett volna, mi miatt elszomorodott. — 
Aitty előbb az öreg nevelőnőről és annak sajátsá­
gairól beszélt, majd áttért reá és Levinről kezdett 
tudakozódni.

— Nem unja magát a falun? — kérdé.
— Nem, nem unom magam, nagyon el vagyok 

ogiulva, — viszonzá Levin, érezvén, hogy a leány 
ama nyugodt mederbe akarja terelni a társalgást, a 
melyet vele szemben mindig megtarlotlí és a inely- 
lez Levin ezentúl ép oly kevéssé akart hozzá­

szokni, mint nem tudta azt a tél kezdetén tenni.
— Hosszabb időre jött? — kérdé Kitty.

Még nem tudom, — viszonzá Levin, oda sem

ma ut !s, meiy a helyet Luczkkal összeköti, kiépült. 
i Dddy lelegraph bécsi tudósítója következőket 
li lapjával: Az itt tapasztallak után Ítélve, az eddig 

Dátumban történték csak előjelei a berlini szerződés 
jelenti-kenyebb megszegéseinek, a melyek az Ottoman 
oiroaalom meg semmisítését czólozzák. A Kaukázus­
ban minden elő van készítve egy kis-ázsiai hadjáratra.

ÖS Az°vi-tengerek között levő számos kisebb 
kikő J igen megkönnyítené a csapatok összpontosítását, 
bzallitásra, az orosz hajóhadon kívül, a «Compagnie 
de Navigation ä Vapeur et de Commerce» hajói
!S|.,nZlRnnnnnak'i y n\Ótl°n Batumban negyvonnyolez óra 
alatt 80,000 ember volna összpontosilliató. Most világos
rqlát> m.'.U.r,1 lS‘e el Oroszország a berlini szerződés 
oH. pontját Torolcorszagot Ris-Azsiából fogják 
megtámadni, mert Oroszország a Balkán-szigetre 
nem számíthat, Bismarck pedig egy európai hadjáratnak 
ellenere van. tényleg csakis Bismarck herezognek el- 
tenzese az európai hatalmak közötti háború ellen, kisebb 
mértükben pedig ama lassúság, mclylyel a czár határoz, 
kepeznek gátat Oroszországnak Törökországba való betö­
résé ellen.

válásztanak, u. m.: pénzügyi bizottsá­
got, törvényhozási bizottságot, a mely az összes 
miniszterek előterjesztéseit tárgyalja és végre a 
kérvény-bizottságot.

L választásuk megtörténtével a ház véglegesen 
meg van alakulva; ekkor feláll az elnök és indít­
ványozza, hogy egv küldöttség menesztessék a ki­
rályhoz a mely őt meghívja a skupstina megnyílá­
sára, illetőleg a trónbeszéd elmondására. E küldött­
ségét az elnök nevezi ki, a mely aztán az alelnök 
vezetése melleit tiszteleg a királynál.
1 Azokn*: a hűeket, hogy (iarasanin visszalép és he­
lyébe Kai hevíts bukaresti követ elnöksége mellett 
egy hivalalnok-miniszlerium lépne, a legillelékesebb 
he yró! nyert mfortmícziúk alapján, levegőből kapott 
valótlan híreknek jelenthetem ki.

Garasanin már csak morális szempontból sem 
lephet most vissza, mert győzelméért nem csak 
partjának minden tagja, de még maga Milán király 
is exponálta magát. Neki tehát ma, a fényes győ­
zelem ulán maradnia kell és maradnia kell mind­
addig, inig az igért reformokat keresztül nem viszi.

Aztán meg az a hir is, hogy Horvátovits helyét 
a jelenlegi közlekedési miniszter Topalovics ezredes 
lógja elfoglalni, szintén minden alapot nélkülöz. Hor- 
vatovits tábornok hadügyminiszter és a tettleges 
hadsereg parancsnoka egész erővel hozzáfogott a 
hadsereg újjászervezéséhez, a mit egyedül csak ő, 
a rendkívül erélyes katona lesz képes keresztül­
vinni Az ő visszalépése tellát egyszersmind 
az újjászervezés elejtését is jelentené, már pedig ez 
nem fekszik Szerbia érdekében. De Horvátovits visz- 
szalepését még az ellenzék legradikálisabb tagjai is 
nagy csapásnak tekintenék.

Hanem annyi áll, hogy a minisztérium ki fog 
egesz!Helm és könnyen megtörténhetik, hogy a ki­
tűnő képzettségű Theodorovits Héra (eddig a radi­
kálisok vezére) a belügyi tárczát fogja átvenni. A 
kereskedelmi tárcza betöltésére is keresnek egy szak- 
lerlmt, mert Mijatovils pénzügyminiszternek, ki ma 
ajkereskedelmi minisztériumot'is vezeti, minden ide­
jét a pénzügyi teendők veszik igénybe.

Végre igaz nz is, bogy a skupstina befejezése után 
Garasamn több heti szabadságra külföldre 
utazni, pihenés végett.

fog

Nis, julius 14.
— Az Egyetértés külön tudósitójától. —

A szerb államférfiak maguk is bevallják, hogy 
egy európai nagy lap sem volt a szerbiai választá­
sokról oly híven és jól informálva, mint az «Egyet­
értés», mely a választások kezdetétől fogva egész 
máig mindig a haladúpárl győzelmét hirdette, mig 
a legnagyobb bécsi és berlini, de több budapesti lap 
is azt hitte s állította, hogy a kormány roppant ve­
reséget fog szenvedni.

JVIig más lapok szakadatlanul azt állították, hogy

vá- 
izgatott,

gondolva, mit beszél. A gondolat, hogy vissza kell 
esni a barátság nyugodt hangjába és talán haza­
térnie, a nélkül, hogy valamit végzett volna, felhó 
bontá lelkét.

— Hogyan, ön nem tudja?
— Nem tudom, ez teljesen Öntől függ, — vi 

szonzá Levin, ki egyúttal megijedt saját szavaitól.
J a lan nem hallotta szavait, vagy nem akarta hal­

lani ? Kitty kort rajzolt a jégén és Linon kisasz 
szonv leié siklott, ennek pár szól mondott, azután 
a kis ház leié indult, a hol a korcsolyát szokták 
levenni.

— Istenem, mit tettem? Ur Isten, segíts, vezess 
fohászkodott Levin szivében, és érezvén, hogy ha­
talmas mozgást kell tennie, dühösen rajzolt kürön- 
döket a jégén.

E pillanatban egy fiatal ember, a korcsolya-sport 
cg)ik matadorja kijött a buífetbűl korcsolyával a 
lábún, szivarkúva! szájában; megállás nélkül ugorva 
rohant le a lépcsőn, még meg sem változlatva zse- 
beibe dugott kezeinek állását, és nyugodtan a jégre 
siklott.

— Ez uj mesterfogás, gondolá Levin, és felment 
lépcsőn, hogy utánozza.
1Ni°v.f.Zegd, paj!fs a nyakadat, gyakorlat kell 

ahhoz, kiáltu ulána Cherbalzky Miklós. Levin egy 
ideig korcsolyázott mielőtt megtenné az ugrást 
azután karjaival fenntartva az egyensúlyt, az utolsó 
lépcsőnél megbotlott, heves mozdulatot telt az 
egyensúlyt visszanyerni, és nevetve ugrott a jégre.

- Milyen bátor fiú, — gondolá az alatt Kitty a 
kis házba lépve, és testvéri szeretettel nyugtatva 
rajta szemeit. Vájjon az én hibám-e? Rosszul cse­
lekedtem ? Azt mondják ez a coquelterla! Tudom, 
hogy nem ő belé vagyok szerelmes, és mégis jól 
érzem magamat társaságában, mikor olyan jó gye­
rek ! De miért mondta azt ?

Levin látván Kittvt anyjával, ki érte jött, távozni, 
a heves mozgústóij felhevülve, megállt és tanács­
kozni látszott. Hamar letette korcsolyáját, és a ki- 
járónál utolérte az anyját és leányát.

Örülök, hogy láthatom, mondá a herczegnő. 
Fogadási napunk, mint mindig, csütörtökön van.

— Például ma?
Szívesen látjuk, [— viszonzá a herczegnő ki­

mérten.
J,,z. a kimértség bántotta Kittyt, ki nem tudott 

ellentállam hogy ne tegye jóvá a hatást, melyet 
anyjának hidegsége gyakorolt. Levinhez fordult, és 
mosolyogva kiáltó.

Madrid, julius 10.
Maholnap kel hónapja, hogy a cortest megnyitották 

ós ez idő alatt is csak az ismétlődőit, a mi már me«- 
szokott dolog: Sokat beszéltek, keveset tettek, ered­
ményt pedig semmit sem értok el. A szenátus, úgy mint 
n cortes, azzal tölti az idejét, hogy vizsgáltatja a vá­
lasztásokat és tanácskozik a királyi leiratra adandó 
lasz felelt. E hó 3-án végre befejezték a vitát 
eles szólmrczok után.

Junius 25-én Romero Robledo hevesen támadta meg a 
kormányt és élesen bírálta annak magatartását. 27-ón 
ugyanezt tette Lopez Dominguez. Julius 1-én Calmeron 
szólalt fel és vizsgálva azokat az eseményeket, melyek 
a köztársaság bukása óla történtek, oly következteté­
sekre jutott, melyek bármely árnyalatú monarkhistát is 
felizgattak. Julius 2-án a corlesnek disznapja 
volt. f.aslelar beszélt, a mi még ma is fontos eseményt 
kupez, daczára, hogy a posszibilistúlc e vczérféríia pár 
év óta sokat veszteit korábbi jelontőségéből. Kora reg­
geltől lesték a legelőkelőbb hölgyek és az a kevés bol­
dog, ki belépti jegyhez bírt jutni, azt a pillanatot, mikor 
a «neplnbun» és n «szónoklat nagymestere» ajkat nyit 
hogy elmondja ama beszédek egyikét, melyek ügyes 
frázisokba burkolják az elavult, rég ismert elvi kérdé­
seket és már alig képesek a haladás e korábbi előhar- 
ezosának reakezionáris lendencziáil leplezni. E hó 3-án

m.nltómís|,‘hUrgy'i" elin;'" k “ «l-11"?»' P«rl,.

A eortes már rég nem az, a minek lennie kellene
akaratának Min'l ne7l kéP)'ise|óje a népnek és a nemzet 
aKaratannh. Minden kormány, a tökéletlen választási
rendszer segélyevei, többséget biztosit magának és tetszése 
szerint önkényesén jár el, senkire se hallgat Az ellen­
zék, partok pedig a kormány vagy a kormánvfomá 
most» l=,M„ fáradoznak. £ ükmií!"

K hó 5-tn a czivillisla került tárgysorozatra - e kér- 
des mar előzetesen is komoly, izgatott jelleget’ öltöt! 
/-én pedig jelentékeny horderejű viszályt idézett elő ’ 

Már abban a pillanatban, mikor Pi y Marsall elhatá­
rozta magát, bogy a kortesbe lép, kellően immánvolták 
e makacs republikánus ez elhatározását. Az a rendkívüli 
tisztelet, mely Ível a nép iránta viseltetik, eléggé tam 
s,(ja azt a jelentékeny hatalmat és tekintélyt, me vben 
P, részesül. Mindenki tisztában van az iránt |l0 !
republikánusok „jabb, komoly harezra készülnek 2 
monarchia ellen. Mar Pi y Margall első fellépése is jel­
lemzi azt a helyzetet, melyet ő megalkotni kíván. Azl 
senk, se varia, hogy letegye a szokásos esküt, de 
meglepőbb volt az hogy azt az «Ígéretet», hogy hü

'S“ XI ' A, ‘onz k,rá|y|l0Z is csak azzal tPkikő-
essel telte meg «hogy minden erejét a republikai ál­

lamforma visszaállítására fogja szánni.» Az elnök lermé-
r:;ss:c kikö,ési *piy Ma‘gaii^>:-

De ez csak bevezetés volt. Miután Mura és Pedrega! 
mérsékelt republikánusok megnyitották a harezot a ZzC 
\ .Illata ellen, Pi folytatta azokat és pedig oly erélylyel 
mely denken emlékeztet az I8fi!)-iki vitákra Beszédé!
=»hhlt,lyTS| rf*Z01!, m6r ismfilldtiik, de sokkal fontc- 
snbbak vo!tafc következményei. Már útközben, mikor Pi, 
Ihz.t óta először, a corlesbe ment zajos tüntetésekkel fogadta a néptömeg; beszéde után pedig oly jellegei 
öltöttek e tüntetések, hogy Madrid helytartóját e!övi«vá- 
zah intézkedések foganatosítására szólitolták fel, amhez 
rögtön meg is telt. Pi y Margal e tüntetésekkel szem- 
ben nagyon cszelvescn viselkedett ós maga is oda mü- 
kadótt hogy a nej, es rendőrség közötti összeütközés 
elkerulte-ssek. A nép lolkesiiltségét az is fokozta, hogy 
I tI beszedet számtalan példányban terjesztették. A vi­
dékre is küldtek százezreket e példánvokból 

Másik következménye Pi fellépésének az volt. hogy a 
liberális kormány minden összeköttetést megszakított a 
küztarsasagi szövetséggel, hazaárulóknak bélyegezvén 
ezeket. A kormány kivételes rendszabályokhoz nemnyul-
L‘!hi n?crt.eZr 3 °livet!cnul forradalmat idézne elő. In- 

1,; VP,ar 0< « kormány a konzervativeket minden­
féle kedvezmények altul magához vonni, hogy a mon­
archiát így szilárdítsa meg, a mi annál inkább is szüksé­
ges, mert a kormány pártja mindinkább szélforgáesolódik 
Nagyon valószínű, hogy az isquierdák és Romero Rob­
ledo partja a monarcliislákboz csatlakoznak, Ca=telar 
petbg kényes helyzetbe jut. 0 azt hajtogatja, hogv av 
erőszak alkalmazását csak akkor tartja szükségesnek 
mikor a politika, jogok és szabadságok komolyan vészé-’ 
lyezletnek es mert ez mostnem történt, talán inkább a mon- 
arclnstak fele hajlik, kiktől csakis az államfő elneve­
zése választja el. De ha ezt teszi, párti,iveinek ezrei 
hagyjak el mert a possibilisták többsége inkább elveiért 
a zorrillislák és főldcralisták extreme elveivel Ez° uiób- 
biak a hadseregben is mindinkább tért hódítanak 

A karlisla mozgalmaktól nem igen tartanak kormány 
körökben, daczára, hogy azok az északi részeken egész 
nyíltan es buzgoan toborzanak párlhivekot. A kormány 
elég erősnek érzi magát, hogy egy karlista pucscsot bár­
mikor elfojtson de komolyan tart a nép közt mindig 
terjedő republikánus mozgalmaktól.

— Viszontlátásra 1 1
K pillanatban Oblonszky vidám arczczal és vil­

logó _ szemekkel diadalmasan lépett a kertbe. 
Ányosa látására, szomorú ás zavart arczol 
Rágott, hogy kérdésére, miként érzi magát Dolly,
Í! Í,!SSe,n ; js mmtán egy ideig halk hangon és 
letérten beszélt volna, elbúcsúzott tőle és Levin kar­
jába kapaszkodott.

megyünk? Mit sem teltem mást, mint te 
iád gondoltam, és nagyon örülök, hogy eljöttél, 
monda jelentős tekintetet vetve barátjára.

— Menjünk, — viszonzá a boldog Levin, ki min­
dig azon hang csengését hallotta, a inelylyel Kitty e 
szót, viszontlátásra, kiejlé, és szeme előtt lebegett az 
a mosoly, mely e szót kiséré.
Frnihavei a ?men^Ünk’ QZ Ang*e*,errG hotelbe, vagy az 

Az nekem mindegy.
— Akkor hát az Anglelerrebe, mondá Szlepán 

Aumdteyils, ki azért választú ezt a vendéglőt, mert 
ez drágább volt, és hozzá nem méltónak találta 
volna, lia elhanyagolja. Bérkocsid van ? annál jobb, 
mert kocsimat hazaküldtcm.

Az egész utón a két barát szótlan maradt. Levin 
azon tépebdott, mit jelenthet a változás Kiltynél?

ÚJDONSÁGOK.
— juh lß.

Személyi hirck. Gr Zichy Géza, mint 
m.-szigeti levelezőnk irja, e hó 20-ikán érkezik a 
gyertyán-ligeti fürdőbe, hova e hó 17-én szállítot­
ták ki bútorait és gyönyörű zongoráját. A grúfnak 
már e hó lő-én kellett volna megérkeznie, de Ka- 
ratsomji Jenő gróf esküvőjére utazott el s csak 
azután jöhet fürdőre. — Dr. Schlauch Lőrincz püs­
pök jul. 20-án fejezi be a bérmálást és pár napot 
együtt tölt Zichy Géza gróffal Gyertyán-Ligeten. — 
Ssápáry István gr. főispán nejével együtt ° ma este 
I átrn-1'(íredre utazik. — Darányi Ignúcz ország- 

gyűlési képviselő ugyanoda utazik holnap délelőtt. — 
Teráinánd Lajos bajor herczeg nejével München­
ből Wiirzburgbn szándékszik átköltözni s az ottani 
királyi palotában fog állandóan tartózkodni. — Vik­
tor Emánuel olasz trónörökös, nagyanyjának a 
genuai herezegnőnek tiszteletére Baden-Badenba ér­
kezett. — A nassaui herczeg ma reggel Grtifen-

lőle. Lelke telve volt Kilty emlékével és szemeiben 
a boldogság és diadal lángja égett.

A talár elsietett és öl perczczel később vissza­
jön, egyik kezében egy túl osztrigát, a másikban 
egy üveg bort hozva. Oblonszky kibontá asztalken­
dőjét, mellénye fölé terítő és élvezettel nyujtá ki 
kezeit az osztrigás tál után.

Nem rossz, — mondó, az osztrigákat egyiket 
a másik után egy kis ezüst villa segítségével kinyit­
ván ; és ^mindenestül lenyelvén. — Nem rossz, — 
ismétlő sugárzó tekintettel egyszer Levinre, máskor 
a tatárra pillantva.

Levin ette az osztrigát, habár szívesebben evett 
volna kenyeret és túrót, de azért bámulta Oblonsz- 
Jcyt. Maga a tatár, miután ledugaszolta az üveget 
és a pezsgő bort a poharakba önté, megelégedett 
tekintettel nézte Szlepán Arkadievicset.

— Talán nem nagyon szereted az osztrigát ? — 
mondá Sztiva, poharát ürilvc, ■— vagy talán el vagy 
fogúivá ?

Iparkodott Levint jó kedvbe hozni, de az, a nél­
kül, hogy szomorú lett volna, gondolataival eltelve, 
kényelmetlenül érezte magút itt a korcsmái zajban 
a ehambre separék szomszédságában; s minden 
nyomasztóan hatott reá, a gáz, a tükrök, maga a

cseppet 
a mosoly és e szósonlitott ahhoz, a milyen volt 

«viszontlátásra» előtt.
Szlepán Arkadievits az étrendről gondolkozott.

r • J,e SZGr.e,ed az osztrigát nemde? —- kérdé 
Levmtől, a mint leszálltak.

— Mit?
— Az osztrigát.
— Igen, bolondulásig szeretem — az osztrigát. 

IX. FEJEZET.
Még magának Levinnek is feltűnt az a bizonyos 

sugárzás, mely Sztiva egész valóján elömlött. Emez 
levette kalapját és az ebédlőig menve, útköz­
ben parancsot osztogatott a fekete ruhás (a- 
tumak, ki asztalkendővel karján, hozzá csatlakozott, 
.lobbra-balra köszöngetve az ismerősöknek, a buf- 
lelhez ment és egy pohár pálinkát megivott. A kasz- 
szu-nöt, egy csinos, felpipérézett franczia nőt, figyel- 
mében részesítette; pár szót mondott neki, mire ez 
hahotába tort. Levinnek azonban ez a rizsporos, 
hamis hajú nő elvette étvágyát; undorral fordult el

den zavar itten. Nem hiszed, hogy milyen furcsa 
eme környezet olyan falusinak, mint a milyen én 
vagyok. Ép olyan, mint amaz úri ember körmei, kit 
nálad láttam.

Észrevettem, hogy a szegény Grinevics körmei 
nagyon érdekeltek téged.

— Nem lehelek róla, feleié Levin. Mi falusiak 
azon vagyunk, hogy olyan kezeink legyenek, a mik­
kel dolgozni lehessen; azért levágjuk körmeinket és 
elégszer feltúrjuk ingujjainkat. Itt ellenben annyira 
növesztik a körmöket, a meddig csak lehet és hogy 
annál biztosabban gátolva legyenek a munkában 
ökleiket gomb formájára békókba verik. ’

Sztiva vidáman nevetett.
— Az csak azt bizonyltja, hogy nincs szükségük 

kezük munkájára: náluk a fej dolgozik.
— Lehetséges, de nem kevésbbé furcsának tetszik 

nekem az is, a mit mi itt eszünk. A falun min­
denki siet enni, hogy mielőbb munkába meryen; ás 
llÁ, le iSf én is 6200 va8yunk, hogy minél to­
vább legyünk, a nélkül, "hogy jólakjunk: osztrigát 
eszünk. 6

Az igaz, de nem czélja-e a czivilizácziónak 
mindent élvezetté változtatni.

Ha az a czélja, akkor inkább maradok barbár.
Úgyis az vagy pajtás. Mindnyájan vadak vagy­

tok a családodban.
Levin sóhajtott. Miklós- bálvjára gondolt, leveli­

nek érezte magát, arcza elszomorodott; de Ob- 
lonszky oly themát penditett meg, mely röglön szó- 
rakozlatü.

— NT°s, eljösz ma este hozzánk, azaz Cherbatz- 
kyékhoz ? — kérdé hamisan kacsintva és az osztriga­
tálat ellökve, hogy sajtot vegyen.

— Okvetlen, — viszonzá Levin, — ámbár úgy 
tclszett nekem, mintha a herczegnő nem valami szí­
vesen hivott volna meg engem.

— Mi jut eszedbe! Az a nagyúri tempó. Éu is 
odajövök az ének-próba ulán, mely Bonin grófnénál 
lesz tartva. Nem méltán neveztelek vadnak? Magya­
rázd meg nekem például szökésedet Moszkvából? 
Cherbalzkyék nem egyszer íaggaltak engem miat­
tad, mintha én tudnék valamit felőled. Én csakanv- 
nyit tudok, hogy te mindig olyat teszesz, a mi más 
embernek eszébe se jul.

— Igen,— feleié Levin lassan és meghatói lan,— 
igazad van, vad vagyok, de nem elutazásom bizo­
nyítja azt, hanem visszatértem. Azért jöttem most 
vissza, hogy...

— Nagy bohó vagy te! — szakitá félbe Oblonszky, 
Levin szeme közé nézve.

— Miért?
Szeméből ismerem meg a szerelmes ifjút, — 

szavalá Oblonszky — tied a jövő pajtás.
— És neked nincsen már jövőd ?
— Nekem csak jelenem ván, és az a jelen nem 

valami rózsás.
— Mi bajod?
— Nem megy minden úgy, a mint mennie kel­

lene. De nem untatlak magammal, mert nem ma­
gyarázhatok meg mindent neked, feleié Sztépán Ar- 
kadievils. — Nos hát, miért jöttél Moszkvába?.. 
Tiszta tányért! — kiállá a tatárnak.

Nem találtad el ? — viszonzá Levin, szeméből 
nem vesztve barátját.
n. 77, ^találtam, de nem beszélhetek elsőnek arról. 
Ebból lathatod, hogy helyes nyomon járok-e. — 
mondá Szlepán Arkadievits, ravaszul nézve ba­
rátjára.

(Folytatása következik.)
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lurgl'ül Pécsbe érkezett. — Kálnolcy gróf külügy­
miniszter ma, pár napra, Ischlbe utazott. — Aos«- 
novics az egykori szerajevúi metropolita tegnap este 
Becsbe érkezett.

— Eljegyzés az udvarnál. Egy Drezdából 'elt 
sürgöny szerint, Károly Lajos fülierczeg fia, Ottó 1-erencz 
József föhcrczeg tegnap Hosterwitzen, György, száz ner- 
eze" leányával, Mária Jozefa herczegnövel jegyet vál­
tott. Ottó föhcrczeg eljegyzéséről a királyt tegnap erte- 
silelték. Egyúttal Ottó főherezeg, ki tudvalevőleg atyjá­
val Drezdába utazott, a Károly Lajos becsi palotajaban 
időző Mária Terézia föherczegnünek es többi hozzá­
tartozóinak, kik ez idő szerint a Reichenau mel­
letti Wartholz-kastélyban tartózkodnak, taviratila0 
adta tudtul az örvendetes eseményt. Mikor tegnap 
György szász herczeg nyaralójában az eljegyzés 'eg e- 
ment? Karola szász királyné is Hosterwitzen volt; Albert 
király ugyanakkor Schandau mellett vadászott es táv­
iratilag vette tudomásul unokahuga eljegyzését. A vőle­
gény, Ottó föhcrczeg, főhadnagy a 13-ik dzsulásezred- 
ben, második fia Károly Lajos föhcrczegnek es annai; 
második nejének, a 15 év elölt elhunyt Maria Annun­
ziata főhercegnőnek. 1865. április 21-én született A 
vőlegény két évvel ifjabb, mint batyja, d Este 1 e- 
rencz Nándor főherezeg. A menyasszony. Maria Jo­
zefa herczegnö, 1867. május 31-én született, tehát 
két évvel fiatalabb vőlegényénél. György szász herczeg 
hat gyermeke között ő a harmadik György herczeg,
mint 
szász
hadtest parancsnoka. A menyasszony .
hunyt anyja, Mária Anna, portugál mfansnó. Legidoseb- 
bik fivére Ferdinand Ágost szász herczeg rövid idu előtt 
Ilécsben volt, hol tudvalevőleg nagy kitüntetessél fogad­
ták. Egy újabb sürgöny a következőket jelenti: h-äroiy 
Lajos és Ottó föherczegek, kik eddig a Bellevue szállo­
dában laktak, Pillnitz királyi kastélyba költöztek át. A 
herczegnő-mcnyasszony igen kedves, karcsú, szőke 
hölgy, kinek arezvonásai nagyon emlékeztetnek elhunyt 
anyjára. A herczegnö egyszerűen és háziasán van ne­
velve. « Dresdener Journal ma fclhatalmazast kapott az 
eljegyzés közlésére.

— Szerbia királynéja a Szepesseyen 
Voprúdról táviratozzak nekünk mai kelettel: Natá­
lia királyné ma kora reggel Jármay fürdő-orvos ál­
tál köszönetét fejeztette ki Kempelennek, a bandé­
rium vezetőjének, a szives fogadtatásért. Különösen 
kiemelte, mennyire megnyerték a tetszését a kitűnő 
magyar lovasok. A királynő d. c. 10 órakor kísé­
retével kirándult a tarpataki völgybe; az első 
kocsiban Tisza Paula férj. báró Radvanszky 
Béláné ült vele; a kalauz Tettey furdo- 
igazgató volt, ki rendkívül sokat fáradt, hogy a to- 
oadtutást minél fényesebbé s a királyné itt tartóz­
kodását minél kellemesebbé tegye. Elérkezve a 
völgybe, gyalog mentek a kilátáshoz, hol az eleta- 
ruló panoráma a királynét elragadta s alig győzött 
a festői szép tájban gyönyörködni. Innen gyalog le­
s-tűit a Róza-menházig s megtekintette a 
eséseket. Visszatérve, többször fejezte ki megelé­
gedését a látottak fölött s el volt ragadtatva 
a fürdőnek és vidékének szépségei által. Délben és 
este a királyné Matejko vendéglőjének külön termé­
ben étkezett s a kitünően felszolgált 
dór trónörökös is résztvett nevelőjével együtt. A 
felséges asszony délután nagyobb körs 
Este tiszteletükre bál volt, melyen azonban a Ki­
rályné nem, csupán udvarhölgyei jelentek meg 
négyeseket negyven pár tánczolta. — A királyné ma 
táviratot kapott, melynek következtében holnap reg­
gel kénytelen elutazni, azonban kilátásba helyezte, 
hogy augusztus folyamán három heti tartózkodásra
ide jön. _ . . , .....,

— Japánok Magyarországon, f. Tani japám fukt- 
mivelésügyi miniszter ma reggel kíséretével elhagyta a fő­
várost. A tanulni vágyó japáni társaság útját Bécsnek vette, 
innen Oroszországba vezet utjok. A japáni miniszter 
nem i"en jól volt informálva honfitársai utazásáról, mert 
ezelőU két evvel egy nagy japáni katonai 
iárt a fővárosban, tavaly pedig a japán R 
tér titkárával tett hosszú körutat a magyar kincstári 
erdőgazdaságokban. Ebből az alkalomból a japán kor­
inam- a felkelő napról nevezett rendjel különböző 
osztályú csillagaival tüntette ki gr. Széchényi Pál mi­
niszteri, Bedü Albert íücrdömcstert és Lovotta Albert 
erdüfeliigyelöt. Különben a magyar erdészet a külföld 
számos szakférfiúnak keltette fel eddig is figyelmet 
Most Bo"lcv F.igyes, India egyik nagy tekintélye 
erdészeti iigvekben utazik hazánkban s különösen u 
selmeczbánvai erdészeti akadémia berendezését tanul­
mányozza. ‘Tapasztalatai annyira kielégítettek, hogy jö­
vőre'több indiai erdészt kíván Magyarországba küldeni 
az erdészet tanulmányozására.

— A 2>úcsi katonai botrány. Megemlítettük 
n minap Herbert János pécsvárosi aljegyző esetét. 
A Fünfkirchner Zeitung ma érkezett szúrna máskép 
adja elő a dolgot. E szerint Herbert János aljegy­
zőt és tartalékos hadnagyot még nem fosztották meg 
tiszti rangjától. Az ügy még az elővizsgálat stádiu­
mában van. A tényállás a következő :

Berbert János meghallotta, hogy Christen Alajos had­
nagy tiszti körökben a Janszki-iigy alkalmából sértőleg 
nyilatkozott a magyarokról. Elhatározta tehát, hogy 
Christen! inzultálja. Az alkalom nemsokára megjött, mert 
a Scholtz-féle sorházban Christen épen ahhoz az asztal­
hoz ült, a melynél Herbert, pár polgár kíséretében, már 
helyet foglalt. A társalgás csakhamar a Janszki-ügyre terel- 
telelt s Christen dicsérni kezdte Janszki magatartását. 
Ekkor Berbert a következő szavakkal kelt fól: «Janszki 
viselkedése vagy ostobaság, vagy durva brutalitás s 
mindazokat, a kik Magyarországon élnek, magyar kenye­
ret esznek s mégis minden. alkalmat megragadnak a 
magyarság szidalmazására, korbácscsal kellene kiverni 
az országból.» Ez a nyilatkozat Christenre volt értve, a 
ki ezt észrevéve, kijelenté, hogy Hcrbertet provokálni 
fogja. Mégis másnap följelentette az esetet s ennélfogva 
az ügy az ezredparancsnok Stanger Vilmos ezredes elé 
került. Hcrbertet azonnal irásilag értesítették a lett fel­
jelentésről s az ennek alapján ellene elrendelt becsület- 
bírósági eljárásról, a melynek alapján június 29-re 
Bischof ezredes elé idéztetett. Berbert Írásbeli nyilatko­
zatban kétségbevonta a katonai hatóság illetékességét, 
mert hazai törvényeink szerint a tartalékos hadnagy

erdőheli vizenszállitó Lerendezések, kis eltérésekkel, 
nálok, a Hymalaja hegységben is előnynyel lesznek al­
kalmazhatók. Az őrnagy, angol születésű nejével együtt 
utazik, a ki osztozik férje fáradalmaiban és csakis itt 
— kissé gyöngélkedő lévén — nem ment férjével a fe­
kete és fehér-tiszai, valamint a taraczvölgyi erdők igen 
,s fárasztó beutazására. Ezalatt az indus őrnagy neje 
városunk és a közel vidék nevezetességeit tekintette 
meg; különösen az erdészvölgyi vadászkastély csinos 
berendezése és regényes környéke, a szlatinai sóbányá­
nak villámos világítása, a gyertyán-ligeti kies fekvésű 
fürdő természeti szépségei voltak rá nagy hatással. A 
bus, majd vidám czigányzene meg annyira elragadta, 
hogy minden áron vágyott magyar tánezot látni. Bel- 
házy Jenő, erdüigazgatósági titkár, az indus vendégek 
házigazdája, kedveskedésül a maga kis leányát és 
Kovács József kereskedő kis leánykáját magyarba öltöz­
tető s a két gyönyörű gyermek által eltánczoltatá az 
őrnagy neje előtt a csárdást, a mely annyira megnyerte 
tetszését, hdgy a két gyermeket csókjaival árasztó el és 
Belházy kis leányának nyakába viszonzásul s kedves 
emlékül finom gyöngysort is akasztott. A mulatság után 
még a különböző egyházakat is meglátogatta itt 
ten. Megyénk balzsamos hegyi levegője nem

t a "gyermektelen Albert királynak egyetlen fivéré, a gyöngélkedni az őrnagy nejét, i
a iU a ***** U

Szige- 
soká en- 

mert mikorra férje 
látszó nő ismét ké­

szen állt a legfáradságosabb útra. A liptói és szepességi 
hegyi utakat már együtt járják meg. Bailey és neje 
vidékünkön jól érezhették magukat, mert itt megígérték, 
hogy a szép Magyarországot és vendégszerető népét 
még egyszer s pedig hosszabb időre fogják meglátogatni.

Vlrchov a Paateur-fóle módszerről. Az álta­
lános érdeklődés mellett, a melylycl Pasteur az ebcluli 
gyógyítását illető gyógymódja találkozik, nem lesz er-

pes. A magy....... ,------ .
ir.etre fordították s a becsiiletbiróság előtt {elolvaslak. 
Az ez ügyben a becsület-bíróság által hozott ítélet meg­
erősítés végett a budapesti hadoszlályparancsnoksághoz 
küldetett át.

— indus őrnagy Máramarosban. Bailey Frigyes­
ről, a nagvbri anniai vezérkar őrnagyáról és az angol 
indiai erdészeti szakiskola igazgatójáról, ki pár nap előtt 
utazott el Márarnarosból, minapi közleményünk kiegészi 
t -seiil még a következőkről értesít m.-szigeli levelezőnk 
Az említett őrnagy egy heti itt kiűzése alatt a marama- 
r03i kincstári erdőket és vizen való szállítási berendező 
sekel, komoly alapossággal és kitartással tanulmányozta 
Hogy az erdészeti viszonyok tanulmányozására oly tá­
voli világrészből érkeznek hozzánk látogatók, azt 
múlt évi kiállításnak köszönhetjük, hol a magyar érdé 
szét a világnak bemulattatva, élénk érdeklődést kel­
lett. A pár év alatt szépen kilejlűdült magyar er­
dészet jó hire messze eljutott, mert a mint az imént 
távozott Bailey indus őrnagy beszélte, Nancy franezia 
városban, az ottani erdészeti szakiskola igazgatója 
figyelmeztette őt, hogy ha az erdők érdekes berende 
zéseit akarja látni, a magyar állami erdőket tekintse 
met.'. Bailey őrnagy a fának vizen való szállítását is 
akarván tanulmányozni, a kereskedelmi minisztérium 
a máramarosi, Leszierczebányai és lipló-ujvári erdők 
berendezését ajánlta neki. Bailey őrnagy, az illeni állami 
erdőségekben tett lanulmány-utja közben többször, va­
lamint távozásakor is úgy nyilatkozott, hogy igen sol 
szépet s czélszerüt látott, s hogy a máramarosi állam
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dcktelen a nagy palholognak, Virchovnak, nézetét is os- 
merni. A spccziális pathológiáról tartott legutóbbi felol­
vasása alkalmával, a jeles tudós a következőket mondta .
«Ha Pasteur csak annyit ért el, hogy csökkentette a 
félelmet és azt a lelki rázkódtatást, a melyei a veszett 
kutya harapásának a tudata okoz, már akkor is érdemé 
van. Mert az objektiv idegzeli symtomúk pontos elem­
zését eddig igen megnehezítette, sőt meg is akadályozta 
a szubjektív fizikai tünet, az izgatottságnak eme termé­
szetes következménye. Ennélfogva a diagnózisra más tü­
netekből kellett következtetni, a melyek úgy lehet, a beteg­
séggel nem is voltak összefüggésben, ugyanis a nvelvgyok
sajátságos mcgdagadásából, vagy a harapás folytan tá­
madt seb különös alakjából. Ez ugyanis igen kemény, 
mélyen behatol a környékező anyagba s rendesen egy 
ideggel van összeköttetésben. (Lehet, hogy innen van­
nak °a betegséggel összetüggő ideges sympLomák! 11a 
valaki Pasteurt kuruzslással vádolja, nincs igaza, mert 
Pasteur kísérletei annyiban meg nem támadhatók, mert 
bebizonyította, hogy a" lertőzö-anyag átültetésével lehet 
víziszonyt előidézni. Egy orvos előtt az oltásnak ez a 
módja ugyan kissé furcsának tűnhet föl, do Pasteur, 
mint khetnikus megengedhette magának e kísérletet. Az 
embereknél való védőit ást azonban kevesbbé fájdalmas 
módon, bőr alatti befecskendezéssel eszközli. Követői, 
ho°y a védoltás előnyeit kiemeljék, igen sok veszett eb 
által megmart embert kutattak fel, azt igyekezvén bebizonyí­
tani, hogv a beoltottak közül sokkal kevesebben Italnak meg 
víziszonyban. Ennek a statisztikának azonban kél hi­
bája van. Mindenesetre van igen sok olyan meghava- 
pott egyén, a ki egész a mai napig egészséges maradt 
s a kinek kellemetlen lenne nevét ebben a statisztiká­
ban látni. Különben az sem bizonyos, hogy azokat az 
embereket, a kik e védoltás következtében meggyógyul­
tak, mind veszett eb marla-e meg.

— Felrobbant gránát. Szt-Pétervárról táviratoz­
zak mai kelettel: Midőn tegnap egy vaskereskedő egy 
csomó ócska tüzérségi anyagot, melyet a kincstártól vá­
sárolt, a kocsiról lerakatott, egy gránát, melyet már 
üresnek hittek, elsült. Tizenhat ember, köztük négy 
gyermek rögtön meghalt, többen pedig megsebesültek.

— Mohamedán vallásos-társulatok. Moyer Ernest 
nem rég megjelent könyve: «Associations musulmancs» 
czimen behatóan foglalkozik azokkal a vallásos társula­
tokkal, melyeket a mohamedán világ fölös számmal pro­
dukál. E társulatok természetét, hatáskörét így Írja le a 
nevezett könyv: Körülbelül 90 valláslársulata van je­
lenleg az összes izlamnok. Azt lehet mondani, hogy a 
társulatok fejei tartják kezeikben a muzulmán-világot. A ki a 
társulati ak tagjává lesz, az egyúttal szolgájává is lesz, s ró­
luk ellehet mondani, hogy «hasonlatosok a holttetemhez» 
igazgatóik kezeiben. A hatalomnak nem az erőszak képezi 
alapját: ennek helyéta rábeszélés, a hit, a szív legtitkosabb 
érzelmei foglalják el. A társulat feje egyúttal pap : «Szi­
vünket, mint Dzsenidi mondja, a sejkre kell függeszte­
nünk eltávolítói agyunkból minden okoskodást, a jót 
úgy, mint a rosszal, a nélkül, hogy keresnék ezélzatát, 
félve, hogy a szabad gondolkodás tévedésbe ne ejtsen.»
Az ’igazhivőben c szerint kevés a kezdeményező szel­
lem, süt szükségkép korlátolt s nem csodálni való a 
mohamedán államokat betöltő lakosság értelmi szegény­
sége. Büszkébbek, semhogy kételkednének tantételeik 
abszolút igazságán, s e büszkeség vezeti őket a fizikai 
és erkölcsi eltompultságra. A mint első törvény a 
főnök iránt való engedelmesség, s második felebarátaik 
iránt való segédkezés. A főnök ezt az intést mondja el 
ez újonnan felvett tagnak: «Gyermekem buzgalommal 
szolgálj testvéreidnek. Irántuk tanúsított buzgalmad ne­
mességednek bizonyítéka. Hibáik elölt hunyd be a sze­
med 
kát.
mert .........
tanok és utasítások, mond Meyer, végtelen erőt kölcsö­
nöznek a muzulmánok vallásos testületéinek. E társula­
tok aztán egymással titkos összeköttetésben állanak. Al­
gírban a franezia hatóság nem egyszer jött már nyo­
mára oly mohamedán rendelőtöknek, melyeknek eredete 
messze keletre, valamelyik malidba vezethető vissza. A 
felöl biztosak lehetünk, hogy például a döngölni mahdi 
sikerei rövid időn az egész muzulmán világ tudomására 
jutnak, a szultánok gyakran ellenséges állást foglaltak 
el a vallásos társulatokkal de mindig megbuknak a tár­
sulatok elnyomására vonatkozó terveikben. Maga Mah­
mud szultán, a janicsárok kiirtója sem tudott elbánni 
velük.

— Egy angol mandátum ára. Az angol képviselő 
választások alkalmából ésdekesnek tartjuk bemutatni: 
mennyibe kerülhet egy angol képviselői mandátum. Oly 
mértéktelen pénzpocsékolással, lélekvásárlással és vcsz- 
tcmtésekkcl járt korábban Angliában a választás, hogy 
1883-ban törvényeket alkotlak a kényes kérdés szabá­
lyozásúra. E törvény szerint: Angliában és Skócziában 
azon városokban, melyekben 2000 választó van, a je­
lölt választási ezélokra elköllhet 4500 forintot, 3000 vá­
lasztón alul 4700 forint, 4000-en alul 5,100 forint, 
őüOO-cn alól 5,500 forintot és igy tovább minden 
ezer választó után 375 forinttal többet. A vidé­
ken a jogos költség jóval nagyobb; 8100 frltal kezdő­
dik kétezer választó után s 600 írttal emelkedik minden 
további ezer választó után. Írországban, a városokban 
500 választó után jogos kiadás 2500 forint, 1000 után 
3100 fit, 1500 után 3120 frl, 2000 után 4350 frt, és 
igy tovább minden 1000 választó után 375 írttal több. 
A "kétezerén felüli vidéki kerületekben a jogos költség 
legmagasabb összege 5000 s minden további ezer után 
500 írtai több. A hol egy kerületben két jelölt van, 
mindegyik elköltheti a legmagasabb összeg háromnegyed 
részét; ha három vagy több jelölt van, egyik sem költ­
het többet n törvényben kiszabott összeg telénél. E feltételek 
mellett nem is mondhatni drágának a mandátumot, sőt olyan­
nak,mekhez mindenkinek lehel költsége; azonban a törvény­
nek van "oly kibúvó ajtaja, melyen út a költségek tetemesen 
növelhetők. A jelölt személyes költségeit nevezetesen a 
törvény tüzetesen nem jelölte meg s ha ez összegei, 
valamint p választás felügyeletével megbízottét össze­
számítjuk, 2100 írttól 12,500 írtig terjedhető újabb jo­
gos Uhsfffc állhat elő. — Minden választás költségét 
aztán pultosán összeírva át kell adni a kormány meg- 
bizoüjauKvk, a returning officiernek, ki azt két napon 
át nfíPváúos szemlére kiteszi, azontúl pedig két évig 
nyilvántartja, melvet 60 krért bárki megtekinthet. Ha 
valamelyik képviselő hibás számadást nyújt he, elveszti 
mandátumát, valamint elveszti akkor is, ha választóit meg- 
vesztegette, elvíic-ilatta, s velők a törvényben meg nem

engedett módon járt el. Ez utóbbi általános czim ala el r 
a társjelölt megfizetését, hogy lépjen vissza: zene-ban 
fogadást, fáklyáknak, zászlóknak, kokárdáknak, s - 
goknak vásárlását, valamint a kocsik vagy lovaknak Ki­
bérlését, hogy a választókat a választási helyre besz i- 
litsák, hasonlókép sátraknak, kávéházaknak, középülete 
nek a választók elhelyezésére kibérelését. Ha aztun va­
lamelyik képviselő a nevezett törvényellenes tettek va a- 
melyikét elkövette, nem csak hogy elveszti mandátum , 
de azonfelül nevezetes büntetőpénzt is rónak ra, meg­
fosztják rüvidebb-hosszabb időre polgári jogaitól, sut ne- 
csukják esetleg 7 évi kényszermunkára.

— A honvéd-törzstiszti tanfolyam hallgatói, kik 
— mint már említettük, — Ghyczi altábornagy vezetése 
alatt tegnapelőtt Pozsonyba érkeztek, ott csupán Két na­
pig tartózkodnak s ez időben a blumenaui csatatérré 
vonatkozólag tesznek stratégiai megfigyeléseket. _ A tan­
folyam ezután két csapatra oszlik, melyek közül az 
egyik Kápolnay ezredes vezetése alatt Nagyszombatra, 
a második Bernolák alezredes alatt Nyitrára megy tak­
tikai feladványok kidolgozása végett. A kis csapat e no 
27-én Léván ismét találkozik s innen újra egyesülten 
Komáromba mennek. E hó 30-án a törzstiszti tanfolyam 
hallgatóinak Budapesten kell lenniük, a hol ekkor kez­
dődnek meg s augusztus 6-ig tartanák a záró vizsgála­
tok, mire azok, kik azonnal a vizsgálati eredmeny tu­
domásra jutása után zászlóalj-parancsnokokká neveztet­
nek, a parancsnokság átvételére, illető csapat-testeikhez 
vonulnak be.

— Gyilkosság! kísérlet egy követ ellen. A
A New-York Herald írja: Junius végével a pittsburgi 
rendőrfőnöknél egy franezia munkás jelent meg, s olt 
előadta, hogy egy Zangerlé nevű földije és pajtása a 
washingtoni franezia követet, Ronstan Theodore! boszu- 
ból meg akarja gyilkolni. Zengerlé tegnap Washingtonba 
utazott, ő, a denuncziáns pedig kötelességének tartja a 
rendőrségei a gyilkos tervre figyelmeztetni. Blackmore 
rendőrfőnök eleinte nem akarta a dolgot elhinni, azon­
ban mégis kötelességének tartotta a washingtoni rendőrsé­
get ésJJJ Ronstant az ügyről értesíteni. A követ házát 
tehát titkos rendőrökkel őriztették, kik nemsokára elfog­
tak egy gyanús formájú egyént, mikor az a házba be­
akart lopódzni. A vizsgálat kiderítette, hogy az elfogott 
egyén tényleg Pierre Zangerlé, pittsburgi franezia mun­
kás. Zsebében töltött, ötlövetű forgópisztolyt találtak, s 
nem is tagadta, hogy Ronstan követet agyon akarta 
lőni. Az erre szolgáló okokat azonban nem akarta meg­
mondani. A franezia követ hosszabb időig beszélt négy- 
szemközt Zangerlevel, és arra kérte a rendőrséget, hogy 
bocsássák Zangerlét szabadon, mivel az ártalmatlan 
egyén és többé nem fog Washingtonba jönni. A rendőr­
főnök a követ kívánaténak eleget tett és szabadon bo 
csátolta Zangerlét, ki azóta nyomtalanul eltűnt

— Öngyilkos honvéd-százados. Nyilráról jelentik 
hogy Parányi István honvéd százados a lövöldében 
az őrállónak, kit a városba küldött, a fegyverével agyon 
lőtte magát. A golyó a száján át az agyvelőbe _ hatolt, 
minek következtében Barányi szörnyet halt. A kétségbe 
esett lépésre, állítólag zilált anyagi viszonyai bírták • 
honvéd századost.

— Párbaj Boulanger és Larolnty között. Pá-
risból mai kelettel táviratozzak : A Boulanger hadügy 
miniszter és Larcinty báró közölt tegnap történt esetnek 
nem nagy fontosságot tulajdonítottak és a dolgot bevég- 
zettnek tekintették. Az általános vélemény azonban csa­
latkozott ez egyszer, mert a hadügyminiszter és Lareinty 
báró pisztolypárbajt fognak vívni. Midőn a hadügymi­
niszter n szenátusban Aumale herezeg kiutasításáról 
beszélt, igy szólt: Lehet-e megengedni, hogy a köztár­
saság egyik polgára, még ha mindjárt d’Aumalenak 
vagy akárkinek hívják is, az 
szemtelen levelet intézzen ? 
jobbról, helyeslés a baloldalon.) 
gessen távollevőt, ez gyávaság.
— Leroy er elnök csendet kér. — Lareinty ismétli:
Ez gyávaság! mire az elnök rendre utasítja. — La­
reinty : Elfogadom a rendre utasítást; nem védem 
magamat ellene. — Boulanger: Lareinty ur, ön az 
imént azt mondotta nekem......... — Lareinty (félbe­
szakítja): Hogy gyávaság! — Elnök'. Rendre utasí­
tom .... A jobboldalról zajos ellentmondások hal­
latszanak. Az elnök de Ravignan bárót, ki a 
legnagyobb lármát csinálja, szintén rendre utasítja. 
Hangok jobbról: Utasítson mindnyájunkat rendre! — 
Elnök: Meg fogom törni az önök szabályellenes eljá­
rását! (Elénk helyeslés halról.) — Boulanger hadügy­
miniszter: Ez már nem vitatkozás, hanem piszkolódás!
— Larenity ismétli szavait. — Boulanger: Lareinty 
ur, önnek nincs joga, gyávának nevezni a hadügymi­
nisztert! — Lareinty: Önnek pedig nincs joga sérte­
getni ; rendelkezésére állok. Ep úgy katona vagyok) 
mint ön, én is viseltem kardot! (Kiáltások balról: A 
czenzurát!) Minthogy a zaj folyton nagyobbodik, 
Boulanger hadügyminiszter elhagyja a szószéket. 
(Tapsolás baloldalon.) Később a hadügyminiszter ismét 
fellépve a szószékre, azt mondja, hogy vannak sérel­
mek, melyekkel szemben bajos hidegvérünek maradni. 
Sohasem hitte volna, hogy a franezia kamarában ilyen 
dolgokat is fog hallani. (Helyeslés balról.) Folyton szemére 
vetik, hogy d’Aumale herczeg alatt szolgált, ez azonban 
nem gátolja abban, hogy mint hadügyminiszter köteles­
ségét megtegye. Közvetlen az eset után a hadügymi­
niszter kihivatla Lareinty bárót, Frébault és Le- 
coinle tábornokok által, kik külömben szená­
torok is. Lareinty segédjei Espivent tábornok és Hervé 
de Saisy. A tanuk jegyzőkönyvet vettek föl és az ügyet 
úgy akarták elintézni, hogy Lareinty azt a szót, hogy 
«gyávaság», Boulanger pedig azt, hogy «szemtelen», 
vonja vissza. E tárgyalások alatt a hadügyminiszternél 
ebéd volt, melyet fogadás követett. Az ebéd után 
Boulanger tanúival visszavonult és a tömegesen meg­
jelent tiszteket a táborkari főnök által fogadtatta. 
Tizenegy óra felé a hadügyminiszter visszatért; a 
«szemtelen» szót semmiesetre sem szándéka visz- 
szavonni. A párbaj mellett maradt, a fegyverek vá­
lasztását azonban ellenfelének engedte át. Clémenceau, ki 
a fogadásnál jelen volt, félrehivta a minisztert. Hosszabb 
beszélgetés után Clémenceau a jockey-klubba ment, és 
átadta a hadügyminiszter tanúinak, annak a párbajra 
vonatkozó utolsó instrukezióit. A párbaj tehát elhatároz­
tatott, fegyverül pisztolyt választottak. A fogadás ennek 
következtében gyorsabban ért véget, mint rendesen. Co- 
lonnieu tábornok megkérte a minisztert, hogy álljon el a 
párbajtól. Hiszen — igy mondá — nem a magán­
embert, hanem a minisztert sértette meg Lareinty. «Ha 
a tábornokok tudnák, — szólt Colonnieu, — hogy ön 
párbajozni akar, bizonyára mind eljönnének és arra 
kérnék, hogy e szándékától álljon el. A hadügyminiszter 
azonban azt válaszolta: «Megsérthetnek, mondhatják és 
Írhatják, hogy tönkre teszem a hadsereget. Ezzel nem 
törődöm. En tudom, hogy mit csinálok. Hanem ha gyá­
vának neveznek, nincs az az ember, a ki visszatartson 
attól, hogy ezért elégtételt vegyek magamnak. Es ka 
miniszteri minőségem akadályoz ebben, inkább beadom 
lemondásomat, csak szabad legyek. Kötelességem, hogy 
mint a hadsereg feje, becsületemet megvédjem. E köz­
ben visszatért Clémenceau, liirül hozván, hogy a párbaj 
feltételei meg vannak állapítva. Hír szerint Boulanger, 
hogy megverekedhessók, beadta lemondását a minisz 
térségről.

— Öngyilkos postamester. Tóalmáson — mint ne 
künk onnan Írják — nagy feltűnést kelteit Molitorisz Laio

postamester »„gyilkossága. Szerdán este «***•> “deÜliak” «"5Äb
véget életének c szerencsétlen ember, « 0tt hogy a járásbíróság is kötelezve erezte magit ez úgy
ünnvilkoRsáoának okáról csak egy sor >ia,sl & . . kit:sv-titá3 bírósági utón történt s né{táviratilag értesítették 

Venczel La-
öngyilkosságának . 
volna hátra. Az (öngyilkosságról

postaigazgatóságot, honnan masnap 
jós postafelügyelő küldetett ki a postaim atal j 

izsgálására. A felügyelő a hivatalt teljesei' rendbe, 
aláltn, s igy nem mutatkozott valóságon alapulónak ai 

a vélemény, hogy Molitoriszt anyagi zavarok hatottak 
oíim az öngyilkosságba. Ismerősei az öngy. kosság oU 

abban keresik, hogy Molitorisz egymásután kelszer 
bukott meg egy jegyzői pú yázalon s e felett, elkeseie
désében vetett véget életének. im-iínet-

— Kísérletes történetek, Kavnowi tscli orosz Un tenet 
búvár érdekes dolgokat beszél cl oly kísértetekről, 
lyelc a 18-ik században orosz uralkodók es ura kodo 
elölt állítólag megjelentek. Az Istor. Wesln. bő, hol 
közlemény megjelent, átveszszük a következőket . l ob 
szemtanú állítása szerint nehány nappal Anna hanovna 
czárnő halála előtt a téli palotában ejjelenkint kísért 
jelent meg. Más verzió szerint, - mely XV11L Lajos 
emlékirataiban is meg van említve, II. Katalin czarnő, szí 
lén a téli palotában sajátságos zöld világítás mellett ununma 
gát látta a trónon ülve. Úgy Anna czárnő, mint nag^ Kata m 
negparancsolták az őrnek, hogy lojjun a jelene^ .
Őr lövése szétzúzta az ablakokat és tükrüket, azutin a 
kisértet nyugodtan lelépve a trónról, fenyegető ujjmoz­
dulattal nesz nélkül elhaladt a ezámők mellett, a terem 
pedig azonnal sötét lelt. Anna Leopoldovna uralkodása 
alatt Szt-Pélervárolt az a hir keringett, hogy . leter 
czár minden éjjel elhagyja a Péter-Pal templomban levő 
sírját és azt kívánja, hogy adják a trónt ledn]a 
nai, Erzsébetnek. E hir elterjesztését különben ért­
hetővé teszi az a körülmény, mert az idő U

Erzsébet javára titokban a dynasztia felforga

QV 
feketelelkü

íását tervezték/Petrovics Pál czár maga mesélte, hogy 
még mint nagyherczegnek egy holdvilagos éjjelen kedv. 
támadt a városban sétálni. A séta alkalmával megj 
előtte nagy Péter, kísérői azonban, kiket a megjelenésre 
figyelmeztetett, mitsom láttak. Gurcsakov M. D. herczeg 
beszélte, hogy egyszer éjjel hálószobájában jelent meg 
egy kisértet. A herczeg nagyon rövidlátó volt, és így a 
kisértet közellétét eleinte úgyszólván csak erezte, mikor 
azonban a pápaszemét feltette és az ajtón benézett, a 
szobában hölgyalakot látott. Lovagias ember léven, 
gyorsan felkelt és a hölgy előtt meghajolt, ki azután a 
me"hajlást viszonozta. Varsóban akkortájban nyugtalan­
ság” uralkodott, a herczeg tehát azt hitte, hogy vagy 
valami elhatározott lengyel honleánynyal van dolga, a 
ki meg akarja gyilkolni, vagy, a mi meg valószínűbbnek 
látszott, a hölgy valami kérelemmel,jött hozza. A ner- 
czeg feléje tartott és ugyancsak meg volt lepve, mikor 
az alak egyszerre eltűnt, átható halottszagot hagyva 
maga után. A palotában lármát csináltak, minden ur 
vallatlak, hanem az alakot senki sem látta.

— Öngyilkos szerelmes pár. Tegnapelőtt délelőtt 
Bécsben a Duna partján egy férfi és egy nő teljes öltö­
zetét találták. A nyomozások folytán kiderült, hogy a 
ruhák egyik tulajdonosa a 18 éves Gntli József, a má­
sik a 27 éves Chalupny Mária, kik a köztük evő kor- 
különbség daczára is szerelmi viszonyban álltak es a 
Dunába ugorva, abban halálukat lelték. A kettős ön­
gyilkosságra az adott okot, hogy Gritti szülei elleneztek 
a szerelmi viszonyt.
_ Tüzek. Tánczon (Aradmegye) az e hó 11-én dü­

höngött vihar alkalmával a villám több helyen lecsapott 
s több házal és egyéb melléképületeket felgyújtott. Az 
épületek megmentése lehetetlen volt s igy inkább a tűz 
lokalizálására fordítottak gondot, a mi nagy Küzdelem 
és erőfeszítés mellett sikerült is. Három ház es egy is­
tálló azonban teljesen leégett, a tulajdonosok Malik ló- 
dor, Mihala Mitru és Mihály mintegy 1513 írtra menü 
kárt szenvedtek. Az épületek nem voltak biztosítva. — 
Gloqováczon e hó 13-án két tüzeset volt, az egyik 
Genier Boldizsár, a másik Bauch György kárára. Előb­
binek háza majdnem teljesen leégett, s mintegy 381 
frtra menő kára van. A ház 200 forint erejéig volt biz­
tosítva. Utóbbinál a tüzet hamar elfojtották, s csak 
mintegy 40 frtnvi kárt szenvedett. — JVagy-Szokoly- 
ban múlt csütörtökön tűz volt, erős nyugoti szél fújt es 
csakhamar 3 ház égett le. A községi tűzoltók a községi 
lakosokkal nagy erélylyel fogtak a tűz lokalizálásához, mi 
nagyban sikerült is nekik.

_ Öngyilkosságok a vidéken. Bekesmegyeben
a csákói pusztán Czingulszky Gyula, ki a Geiszt Gás­
pár uradalmában gyakornokul volt alkalmazva, e hó 
10-én vadászfegyverrel agyonlőtte magát. Az eset kínos 
feltűnést kelteit,'mert az alig 19 éves ifjú tekintélyes, 
gazda" családból való. Öngyilkosságának okára nézve 
több verzió kering. Némelyek sértett önérzetet, mások 
nem viszonzolt reménytelen szerelmet emlegetnek. Az 
indokot határozottan tudni nem lehet, mert levelet nem 
hagyott hatra. E hó 10-én d. u. 2 órakor szobájában 
lefeküdt a divánra, vadászfegyvere csövét szivéhez 
irányzá és sétapálczájával elcsattant á a ravaszt s abban 
a pillanatban meghalt. Temetése hétfőn ment vegbe 
nagv részvét mellett Békés-Gyulán. — Zomborban Jó- 
zits János 55—60 éves kovácsmester e hó 13-án dél­
előtt a Fcrcncz-nsatornába ugrott s oda veszett.

— Gyilkosság! merénylet. Lippárúl Írják az A. 
ÜV-nek, hogy o hó 12-én a solymosi korcsmák egyiké­
ben Bálint Bálint, holmi apróság miatt összeszólalkozott 
Benedek Lajos kincstári erdöőrrel. Az összeszúlalkozás 
folytán Bálint Bálintnak ottlevö Béla fivére Benedeket 
többször arezul verte. Benedek erre eltávozott, de mikor 
a kél Bálint a korcsmából kilépett, akkor már Benedek 
az ul mellett leselkedett s fegyverét azzal a szándékkal 
sütötte el, hogy Bálint Bélát agyonlövi, de a puskalövés 
utóbbinak csak a jobb kezét és a karját, a középen 
ment harmadik embernek pedig balkarját és mellét 
érte Erre idősb Bálint odaugrott s Benedek kezéből ki 
akarta csavarni a fegyvert, mire ez e szavakkal: «Hát 
te is akarsz belőle?», a második lövést is elsütötte; 
szerencsére nem talált senkit, mert idősb Bálintnak 
idejekorán sikerült a fegyvert félrelökni. A két sebe­
sült nincsen életveszélyesen megsebesülve, habár a 
sebek elég súlyosak. A tettes nős és üt gyermek apja, 
kit csak kegyelemből és családja iránt való tekintetből 
tűrtek a szolgálatban. A tett elkövetése után azonnal 
kerestették zsandárokkal, de ő önként jelentkezett a 
radnai járásbíróságnál, hol most el van zárva.

_ Különös bemutatás. «A Meiningen város részére,
közhitelű közleményekre kizárólagosan jogosított hivata­
los orgánum» Bismarck herczcgnek Hauek vasúti igaz­
gatóval a ritsenhauzeni pályaudvarban folytatott beszél­
getéséből közöl egyetmást s megjegyzi: «A kanczellár 
látható kedvteléssel verte Hauek ur gyönyörű dogge-ját, 
a kit a szintén a vonaton lévő birodalmi kutyának, Ty- 
rasnak, is bemutattak. Úgy látszik, hogy a két gyönyörű 
állat megtetszett egymásnak.» Ez a dolog azonban, úgy 
látszik, nem felel meg teljesen a valóságnak, mert mint 
a Magd. Ztg megjegyzi, a szóban forgó kutya nem a 
valóságos birodalmi kutya volt a saját személyében, ha­
nem annak csupán a képviselője.

_ Öngyilkos olkkaeztö czimii újdonságunkra vo­
natkozólag illetékes helyről a következő helyreigazítást 
vettük: Az öngyilkos Kesselbauer Gergely az alapítvány 
számára téglaégetéssel megbízott téglásmester volt s 
nem alapítványi hivatalnok. Mint olyan, sohaalapítvá­
nyi pénzt nem kezelt s nem is sikkaszthatott. Öngyilkos­
ságának valódi okát zilált anyagi helyzete képezte s halá­
lával az uradalomnak tényleg semmi kárt nem okozott.

— A battonyai angyaloslnálö. Pataki Rózái köz­
ségi bába Battonyán — mint a Szegedi Naplóban ol­
vassuk — évelt hosszú sora óta űzi a leggyalázatosabb 
mesterséget. Azt beszélik róla, hogy a városban s a 
környéken egy nemzedéket tett meddővé pokoli mester­
ségével. Asszony, leány, a kinek baja volt, nem ment ei 
tőle vigasztalás és orvosság nélkül. De még azonfölül 
rendszeresen űzte a csecsemők fojtogatását is. Az egész 
környék tudóit erről, de e sötétlelkü vén asszony oly 
ügyességgel tudta vinni dolgait, hogy a hatóság gyanú­
nál kézzel foghatóbb bizonyítékot nem bírt ellene be­
szerezni. A lavaszszal végre a liúzieb valami gyanús 
emberi tetem félét kapart ki udvarán az omlós földből. 
A szomszédok látták ezt, de hamar észrevette maga a 
bábaasszony is s ijedten oda szaladt. A kötényébe rej­
tette azt a gyanús dolgot s leányával, Julissal egy félre­
eső helyre távozott, ahonnan nemsokára nagy mosolygás 
között és vidám arczczal látták őket visszajönni. A vén 
as-zony kötényében már ekkor nem volt semmi. Ez az 
eset nagy beszédre adott okot a városban, borzalmas 
részletekkel megtoldva, beszéltek róla. A gyanú határo­
zottabb alakot öltött, midőn Kis Rózái házigazdája a 
régi félreeső helyet kiliszlittatni akarta. A bábaasszony 
határo-">itan és ijedt arczczal tiltakozott ez ellen. A

állam fejéhez olyan 
(Zajos ellentmondás 

Lareinty: Ne sérte- 
(Lárma, nagy mozgás.)

” ------------- - ugy
.jybe

beleavatkozni. A kitisztítás bírósági 
csecsemő holtteste került napvilágra, 
nőt mostohaanyával együtt rögtön -elfoglak. Mo=t mind 
a kelten Szegeden, a csillagbörtonben vannaK. A vizs­
gálat széles mederben nagy erélylyel folyik. Napról- 
napra rémesebb részletek merülnek föl s az úgy vég- 
tárgyalása a legidegrázóbbak közg fog tartozna
- A tüdővósz gyógyítása. Algírban. Különös 

gyógyítási mód foglalkoztatja most Hatna városát Algír­
ban "E"y zsidó leány mellbetegségben szenvedett s jobb 
hiányában a tunisi mohamedán pap, a gyógyításairól 
hírhedt marabut segítségét kérte ki. A marabut elfogadta 
1 felhívást s kivezette a leányt a mohamedánus teme- 
töbc hol hassal a sírra fektette, maga pedig a hízón 
iuhlépet pirított s nehány vastag tut tuzesilett. Azután a 
leánvt hanyatt fektette s a lükkel megbökdusu t mellere 
telte" a pirított juhiépet. Kevés vártaivá^ levette a lepel 
s a síron ásott gödörbe eltemette. Meglátta ez eljanA 
néhány arab asszony, kik a dolgot a temető megszent- 
ségtelenitésének tartván, fellázították a város arab la­
kosságát a zsidó leány és családja s a marabut ellen.
A zsidó családot csaknem halálra üldöztek s további 
kellemetlenkedésnek a bíróság beavatkozása vetett véget 
mely úgy a zsidót, valamint a marabut -a frankra
k ‘— Veszett róka. Nagy szerencsétlenség történt teg­
napelőtt Kis-Szcnt-Miklóson, mint onnan az Aradi Köz­
lönyt értesítik. Zedtwitz főhadnagy kutyái mellett egy 
szelídített rókát is tartott, s az a róka, azonkívül hogy 
nagy barátságban élt a kutyákkal, kedvencze volt az 
egész tiszti társaságnak. A róka azonban tegnapelőtt 
két huszártisztet és Zedtwitz főhadnagy szolgáját meg­
harapta, s mint az állatorvosok által kiderített bonezo- 
lás megállapította, a róka veszett volt. A két főhadnagy 
még tegnapelőtt Bécsbe utazott, s onnét valószínűleg 
Parisba mennek Pasteurhöz. Zedtwitz főhadnagy pedig 
szolgáját szintén Bécsbe küldte. Kis-Szent-Miklóson teg­
nap vagy ötven kutyát agyonlőttek.

— Megmérgezett gyermek. Aradon Palota István 
vasúti munkás felesége, tegnapelőtt délután a lakásában 
felszaporodott legyek elpusztítására mérget készített 
arzenikumból, s azt egy tányérban az asztalra tette. 
Valami dolga akadván a konyhában, kiment, a mérget 
az asztalon hagyva. Burghard Anna, a szomszéd 6 eves 
kis leánykája, e közben nagy vígan benyitott a szobába, 
s felkapva a bölcsőben fekvő 10 hónapos kis gyerme­
ket, azt dédelgetni kezdte, meglátva az asztalon egy 
tányéron levő folyadékot, azt hitte, hogy az méz. Kér­
dezgetni kezdte a kis fiút, éhes-e V S mikor az fejevei 
bólinthatott, fogta a tányért s kezdte etetni arzemkum- 
mal. E közben kikiáltott az anyának, hogy milyen éhes 
a kisbaba, milyen jó étvágygyal eszik. Az anya rosszat 
sejtve, rohant be s kétségbeesve látta, hogy a gyerme­
ket méreggel eteti a kis lány. Elvette kezéből, tejet ita­
tott vele s aztán rohant orvosért. Orvos azonban nem 
volt található s mig az anya kétségbeesetten futkosott, 
a gyermek segély nélkül meghall.

— A fürdőkből. Borszéken julius 5-ig, ez évad­
ban, 70 fürdővendég fordult meg. — Alsó-Tátrafüre- 
den julius lü-ig 638 volt a fürdüvendégek száma. — 
Balaton-Füreden julius 7-ig 1007 fürdövendég fordult 
meg. — Pöstyénben julius 9-ig 1636 volt a fürdőven­
dégek száma.

Rövid hírek. Bicskén e hó 8-án igen ro­
konszenves ovácziókban részesítették Balogh György 
lelkészt f)0-ik születésnapja alkalmából. — Isxti- 
inér községben e hó 11-én tartotta első miséjét 
Angcli Márton. Az isteni tiszteletet gazdag lakoma 
követte a fiaial pap szüleinek házánál. — Békés- 
Gyulán Göndöes Benedek apát orsz. képviselő e 
hó 14-én fényes ebédet adott Szabó Endre, az 
ÜstöJcö8 szerkesztője és ennek neje Nogáll Janka 
tiszteletére. — Nagyváradon tegnap a villám 
Mastyák János csizmadiának kisfürdő-utczai házába 
ütött, s agyonsuj tolta a Mastyák feleségét. — A 
tolnai tűzoltó-egyesület, mely a múlt hetekben vá­
ratlan gyorsasággal alakult meg, e hó 10-én 
és 11-én tartotta fényes felavatási ünnepélyét. 
— Kovászinezon (Aradmegye) e hó 12-én 
Farkas Györgye odavaló lakosnak két éves kis 
lánykája, kit anyja egyedül hagyott a házban, a 
tűzhely mellé jutott; ruhája meggyuladt, s a gyer­
mek egészen elégett. — Vadászon (Aradmegye) 
e hó 8-án a villám agyonütötte Jakab Mihályné 
odavaló lakost, mikor a mczörbl hazafelé ment. — 
A yospiczi kerülethez (Horvátország) tartozó Po- 
citeiv község határában a minap meggyilkolva ta.- 
lálták Dosen Dániel pocitelyi lakost. A tetteseknek 
nyomában vannak. — A pakráczi erdőségben 
három emberből álló rablóbanda tartózkodik, mely 
a vidéken veszélvezleti a közbizlosságot. — Bo- 
zsena közelében elfogta a csendőrség Galovitz Ist­
ván hires rablót. — A Radetzky - emlekre 
folytatott gyűjtés eredménye, a legújabb kimutatás 
szerint 44.034 frt 43 kr. Érdekes, hogy eddig nincs 
az adakozók közt egyetlen sem olyan, a ki mint magyar 
ember számba jöhetne. — Bécsben tegnap este 
Matzko Imre jogász gráczi ügyvéd fia, egyik rokona 
Gaúl báró főhadnagy lakásán, revolverrel agyonlőtte 
magát. Tettére az indította, mert a vizsgálaton meg­
bukott. — Aradon a görög-keleti egyház most 
épülő bérházánál tegnap nagy baleset történt. Le­
zuhant ugvanis egy épitő-állvány s azzal öt férn- 
meg egy nö-munkäs. Egy kömives súlyosan, a többi 
könnyen sebesült meg.

megmagyarázni ez ijedtség okát. A

— Munka közben. Erhatics József 45 éves ka­
zánkovács ma délelőtt egy forró malátával telt kazánt 
javítgatott a Grünwald-féle szeszgyárban. Mialatt dolgo­
zott, a kazán szelepe kinyílt s a kiomló maláta óssze- 
égette egész testét. A szegény munkás haldokolva Kerüli 
a III. kerületi fiókkórházba, a hol nem sokára Ki is 
szenvedett. . ,

— Tűz ütött ki ma éjjel tizenegy óra korul a Kere- 
pesi-uton 45. szám alatt levő Grauer-féle szeszgyárban. 
Egy melléképület teteje gyuladt meg, de csak a tele 
égett el, mert a tűzoltók hamar elfojtották a tüzet.

A lefoglalt roulette-bank.
— julius 16.

A rendőrség erős kézzel húzta meg a lélekharangot 
ama veszedelmes játékbank fölött, melyet egy külföldről 
«leszakadt kalandor a főváros kellő közepén, a legnépe­
sebb házak egyikében rejtegetett. Szinte nyílt titok volt, 
hogy a váezi-utczai Mocsonyi-féle házban gazdag oltára 
áll a játék istenasszonyának s esténkint köréje gyűlnek 
könnyelmű fiatalok és kapzsi öregek, rátéve s otthagyva 
áldozatul csengő aranyokat, angyalos bankjegyeket. Tudta 
ezt a rendőrség is ügyes detektivjei révén, de meg a 
kárvallottak panaszaiból is, s csak az alkalmas pillana­
tot várta, hogy ledöntse azt az oltárt s hatalmába ke­
rítse a hívek veszendőbe ment áldozatait. A múlt éjszaka 
meghozta ezt a pillanatot s mai számunk már hirt is 
adott róla, hogy Splényi báró, a detektívek főnöke, ki 
a zavargások alatt is oly eklatáns módon bizonyította 
be nagy hivatottságát, szétrebbentette a játékosokat s 
lefoglalta a bankot, melyért nem épen nemes versenyre 
keltek. _

A titokzatos bankárt, mint említettük, kora hajnalig 
vallatta a detektiv-főnök, s a kihallgatásnak az lett a 
vége, hogy Adolphe de Loyand urat, a franezia becsület- 
rend lovagját, ki, ha akarja katonatiszt, ha akarja «cor­
respondent des joumeaux etrangerse, ott fogták a főka­
pitányság polgári szobájában, melyben a disztingvált fog­
lyokat szoktak megóvni a nyári hőségtől vagy a téli 
fagytól. Egy másik szobában kapott éjjeli szállást ma­
gyarországi imprezáriója, Horváth Miklós báró, kit 
szintén ott értek a jatékbarlangban. A nemes bárót 
azért nem bocsátották el még az éjszaka, hogy ne infor­
málhassa s meg ne lágyíthassa a játékosokat, akiktől csak 
névjegyeiket szedte el » rendőrség.
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A bankfoglalásnak már közölt részleteihez keveset kell 
hozzátoldanunk. Splényi bárót a rendőrségnek két ki­
próbált tisztviselője, Saly Károly kerületi kapitány és 
Bornemisza Boldizsár főparancsnok kisérte ekszpedi- 
íziójára; velük volt hat detektív. A Mocsonyi-ház kapu­
ul a házmester cselédje nyitotta meg előttük, s ezt 
óvómban közrefogta két detektív, hogy a vizsgálat ideje 
alatt senkit se bocsáthasson a házba. A rendőrök mind 
kaucsuk-topánokba bujtatták czipőjiikef, hogy nesztele­
nül járhassanak a folyosón, mely a játékbarlanghoz ve­
zet. A Loyand ur ajtaját az övéi után készített kulcsok­
kal próbálták kinyitni, de nem tudták, Saly kapitányt 
erre fölemelte két defektiv, s miután nagy óvatossággal 
benyomta az ablak üvegtábláját, belülről félretolta a re­
teszt s bemászott az ablakon. így jutott be a sötét elő­
szobába Splényi báró is Bornemisza főparancsnokkal, 
mig a detektívek a belülről kinyitott ajtón surrantak be 
egymásután. A játékterem ajtaja szintén be volt zárva s 
ezt úgy törték be minden zaj nélkül a rendőrök.

Azt megírtuk már, hogy a sárga koczkás nagy aszta; 
körül javában folyt a roulettezés s a játékosok csak 
akkor vették észre az éjféli látogatókat, midőn Splényi 
báró rátette kezét a bankra s valamennyi kísérője egy­
szerre kiáltotta e félelmes szavakat: «A törvény ne­
vében !»

A játékosok fölugráltak helyeikről s menekülni ipar­
kodtak, de a detektívek elállották az ajtókat. Splényi 
báró összeszedte az asztalon szétszórt játék-pénzeket, 
bankjegyeket és aranyakat, s aztán megkezdte a házku­
tatást. Saly kapitány ezalatt elkészítette a jegyzőköny­
vet, fólirva sorra a pointeurük neveit is.

A hosszú asztalon egy, öt és tiz frankos játék­
pénzek hevertek, melyek összesen (i!2G frankot képvi­
selnek. Nagyobb összegű készpénz is volt az asztalon, 
de Loyand zsebre gyűrte a bankjegyeket, mikor betop­
pantak a rendőrök, s ezért kikutatták zsebeit is, me­
lyekből 2500 frank, 1586 frt és 76 krajezárnyi osztrák­
magyar pénz került ki. A játékszobában álló nagy- 
szekrényben 4800 arany-frankot találtak, tehát lefoglal­
lak összesen 7300 frankot, 1586 frt 76 krajezárt és 61PG 
frankot képviselő játékérmeket.

A letartóztatott bankár május közepén érkezett a 
fővárosba s a «Magyar király» fogadóban szállt meg, 
mint «Adolphe de Loyand marchand de Paris.» Csak 
tiz napig tartózkodott itt s életmódjával nem árulta el a 
játékost. Tudjuk, hogy a fővárosból Mehádiára rándult, 
a hová Horváth Miklós báró kisérte, a kit Párisban egy 
«magyar gavallér» ajánlott neki imprezárióul, mint a 
szerencsejátékban kiváló tekintélyt. Mehádiáról junius 
12-dikén tért vissza s hat napig a fogadóban lakott. A 
váczi-utczai lakást Horváth báró választotta s Loyand 
ur kibérelte egy évre 780 forintért; a junius 22-dikélől 
augusztus elsejeig terjedő időre le is fizetett mindjárt 
85 forintot.

A bejelentő lapot csak e hónap másodikén töltötte ki 
Horváth báró, ráírva a következőket: «Loyand Adolf 
nyugalmazott katonatiszt, 61 éves, született Bretagnc- 
ban (Francziaország), róm. kath. vallásu, nős. Törvényes 
neje: Barbó Asterie, 41 éves.»

A játékbarlang öt szobából állott: háromnak a korona- 
utczára nyílnak ablakai, kettő pedig udvari szoba egészen 
butortalan. A játékterem ablakai az utczára néznek s 
ebben állott a hosszú roulette-asztal, körülötte kilencz 
nádszék és egy fiókos szekrény. A másik szobában kis 
kerek asztal áll három nádszékkel az ablakok 
pamlag nyúlik el, melyen ágynemű nélkül szokott aludni 
a bankár.

Napközben többnyire a «Korona» kávéházban tartóz­
kodott Loyand ur s csaknem mindig vele volt Hor­
váth báró is. Rendesen tizenegy órakor távozott lakásá­
ról, melyet a házmester cselédje tartott rendben s fel­
tűnő gonddal zárta be az ajtókat.

Az éjszaka gyalog kisérték a rendőrséghez, mig a 
csomagba kötött pénzeket és a játéknál használt szer­
számokat kocsin vitték utánna. Ma délelőtt aztán Splényi 
báró jelenlétében folytatta kihallgatását Sélley rendőr­
tanácsos, utóbb pedig Saly kapitány vallatta a részle­
tek felől. Most már következetesen nyugalmazott franczia 
katonatisztnek mondja magát, s elismeri, hogy húsz 
esztendőnél régebben űzi a roulette-jálékot, mely Fran- 
cziaországban is tilos ugyan, de azért ő háborittatlanul 
játszott hazája és Spanyolország nagyobb fürdőhelyein. Na­
gyon csodálja, hogy a magyarországi hatóságok ily nagy 
gonddal őrzik a mások pénzét, mert sokkal elnézőbbek­
nek festette őket az a «magyar gavallér», a ki igen 
melegen ajánlotta neki, hogy menjen Mehádiára, ott 
igen sok pénzt szerezhet zavartalanul. Ugyanez a ga­
vallér utasította öt Horváth Miklós báróhoz, a kit nagy 
tekintélynek vallott s ö szívesen engedett a «meghívás», 

nak. Mehádián Horváth báró mutatott be neki néhány 
úriembert, de ö hiába magyarázta nekik a roulette-játék 
nagy előnyeit Csakhamar átlátta, hogy ott nem orga­
nizálhat játék-bankot s már vissza akart térni Párisba, 
de Horváth báró azzal kecsegtette, hogy- Budapesten 
mindenesetre boldogulni fog. Nem tudott ellenállani a 
csábításnak, de reményeiben alaposan csalódott. Horváth 
báró csak «gyönge erszényü» embereket vezetgetett
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szanak a lichek-kel. De csakhamar megzavarták őt a 
rent őr apitány fogós keresztkérdései s azt hebegte, hogy 
közönséges és megengedett lottójátékot üz a «bombo»- 
val. Azt hajtogatta egyre, hogy a játszókat Horváth báró 
vezette íozzá s egyáltalán minden felelősséget erre a 
szegény öreg urra hárított.

Alikor tudtára adták, hogy a rendőrség foglya, kemé­
nyen tiltakozott a letartóztatás ellen s nagy haraggal 
em egette, hogy ilyen szégyen még a túlságosan erköl­
csös Angliában sem érte őt, noha ott is űzte azt 
«ártalmatlan» játékot, melyet Budapesten oly nagy bűn­
nek tartanak. S a mikor holmiját kezdték bolygatni, 
határozott ellenállásra bátorodott s erőszakkal kellett 
őt eltávolítani a szekrénytől, melyben pénzét őrizte.

Mialatt a rendőrök fölforgatták a játék-szobát, valaki 
kopogtatott az ajtón. Az udvarias franczia oda akart 
ugrani, de Splényi báró eléje állt s maga nyitotta ki az 
ajtót. Négy ismert fővárosi gavallér állott a szobában, 
kik ijedten hátráltak a detektivfönök láttára, ki ez ud­
varias kérdéssel fogadta őket; «.Talán a rendőrséget tet­
szik keresni!» A felsült.látogatók azzal a kijelentéssel 
leplezték szándékukat, hogy 'eltévesztették az ajtót. Bo­
csánatot kértek s tőlük telhető gyorsasággal állottak 
odább.

Az is mulatságos jelenet volt, midőn a pointeurük 
egyike nagy zavarában fölszedte az asztalról a bankár­
nak minden szivarját s dobogó szivének megerősítésére 
fölhajtotta a pálinkás üveget, melylyel a kolera ellen 
védte magát a házigazda.

A barlangban ért pointeurök mind igen szolid 
játékosok; a nagyban játszók tegnap, szerencséjükre: 
elmaradtak.

Ez apróságok elbeszélője, a ki ismerte a szétrobban­
tott játékbank titkait, azt állítja, hogy Loyand körülbelül 
háromezer forintott nyert itt tartózkodásának rövid ideje 
alatt. Tehát nem mond igazat, midőn azt erősitgeti, 
hogy nagy veszteséggel játszott. Horváth báróra sem 
költött semmit s mindig csak azzal biztatta őt, hogy 
megkapja jutalmát, ha kövér erszényü játszókat hoz.

Horváth báró, kit ma délután hallgattak ki a rendőr­
ségnél, meghazudtolta Loyandnak egész vallomását s azt 
bizonyítgatta, hogy ő véletlenül ismerkedett meg vele a 
fővárosban, eljárt lakására, de játékosokat nem vitt 
hozzá. Azt tudta, hogy bankot tart, de ő soha sem ját­
szott nála. A bárót különben ma este kilencz órakor 
szabadon eresztették, mig a bankár továbbra is ott ma­
radt a rendőrség fogházában, hol egy betörővel osztja 
meg czelláját. 1

színház, és művészetT
— A krisztinavárosi színkörben ma Tóth Ede 

Fala rosszát adták. Göndör Sándor szerepében Tamásy 
József kitűnő játéka gyönyörködtette a szép számú kö­
zönséget, mig Szatmári Árpád mint Gonosz Pisla szerzett 
derült perczekot. A női szereplők közt kitűnt szép játé­
kával Tolnainé.

— Ney Berlinben. A német fővárosból táviratozzék 
nekünk: Ney ma a «Zsidónő»-ben mint bibornok lépett 
föl itt először s igazán szenzáczionális tetszést aratott. 
Művészi sikere úgy a kritikánál, mint a publikumnál 
legteljesebb.

sülét javára változatos programmal hangversenyt ren­
deznek. — A máramarosszigeti uj színkört, mint 
ottani levelezőnk Írja, április hótól épitik és még egy 
ujjnyira sem emelkedett a föld színétől.

SPORT.
— A magyar athletikal klub folyó évi október 

17-én megtartandó őszi viadalának propoziczióit már 
megállapította, a mi annyival inkább dicséretes gyorsaság, 
mert igy a versenyzők jó eleve tájékozhatják magukat 
kellő idejük jut a trniningro. A propozicziók a következők. 
I. Távolság verseny. (Nyiltvorseny.) Részt vehet minden 
magyar testgyakorló és sportegylet gentleman műkedvelő 
tagja. Győztes, ki 30 perez alatt legnagyobb utat hagy 
hátra. Elsőnek egyleti ezüst-érem és tiszteletdij, máso­
diknak bronzérem. Az ezüst-érem azonban csak azon 
esetben adatik ki, ha a győztes a kiszabott idő alatt 
legalább 7000 métert tesz meg. Tiszteletdij csak azon 
esetben adatik ki, ha három versenyző indul. II. Sík­
futás. (Esterházy-dij.) (Zártverseny.) Táv. 91.3 m. Di­
jak : Elsőnek a klub ezüst-érme, ‘ ha a távot 11 mp 
alatt futja meg és Esterházy Mihály gr., a «M. A. C,» 
alapító tagja által felajánlott tiszteletdij; másodiknak, ha 
a távot a kitűzött időn belül befutja, bronz-érem. III.
I asparipa. (Nyiltvorseny.) Részt vehet minden magyar 
tcstgyakorló és sportegycsülct gentleman műkedvelő 
tagja. Távolság 3218 méter. Dijak; elsőnek tiszteletdij 
és a klub ezüst érme, másodiknak bronz érem. Az ér­
mek csak azon esetben adatnak ki, ha a táv 7 pereznyi 
időn belül futtatóit meg. A tiszteletdij időre való tekin­
tet nélkül kiadatik, ha legalább 4 versenyző indul. IV. 
Bajnoki távolugrás. (Második vetélkedés.) (Zártver­
seny.) A bajnoki mértéket 570 etm. távolságnak átugrása 
képezi. Ha a legnagyobbat ugró is ezen alul marad, 
akkor ez nem bajnoki, hanem csak egyszerű versenynek 
tekintetik. Dijak: a) győztes, ha a bajnoki mértéket elérte, 
a klub ezüst-érmét s a bajnokjelöltséget nyeri illetőleg meg­
tartja s reá nézve a «M. A. C.» bajnoki szabályai kötelezők. 
A második győzelemért a klub ezüst-érmét, a harmadik 
győzelemért, állami aranyérmet, serleget és bajnoki czimet 
nyer; b) 538 cm. távolságnak átugrása a «61. A. C.» ezüst­
érmével; c) 507 cm. távolságnak átugrása pedig bronz­
éremmel dijaztatik. Ezen alul nincs díjazás. Minden vetél­
kedő, — a próbaugráson kívül — három ugrást tehet: a 
próba-ugrás azonban nem kötelező és nem számit. 
Előre esés az ugrásban jó, visszabukásnál az ugrás nem 
számit. Három ugrás közül a legjobb számittatik. Védő: 
Bogdány Ferencz. V. Súly dobás magasba. (Zártver­
seny.) Súly 12 kgr. Minden versenyzőnek minden ma­
gasságnál 1 javitódobás engedtetik. Ki ugyanazon ma­
gasságban a nádat kétszer ledobja, eláll. A verseny 2 m. 
táv. és 2 m. magasságnál kezdődik. Győztes az, ki a 
súlyt legmagasabbra dobja. A dobás ugró-deszkáról tör­
ténik. A ki a deszkáról dobás közben vagy utána előre­
lép, ezt a dobást elveszti. (Ismétlés esetén eláll.) Első­
nek ezüst-érem és másodiknak bronz-érem. VI. Magas 
ugrás. (Nyiltverseny.) Részt vehet minden magyar test­
gyakorló és sport-egylet műkedvelő tagja. Az iram tet­
szés szerinti, az elugrás a deszkáról történik (melynek 
magassága az eredményből levonatik.) A deszka távol­
sága az átugrandó nádtól 1.20 ctm. A ki a nádat ugyan- 
egy magasságban kétszer leüti, vagy talpával sodorja, 
vagy ugyanazon magasság átugrásánál kétszer leesik, el­
áll. Egyenlő legmagasabb ugrás esetében a versenyzők 
kivánalára 1.50 cím. magasságnál a verseny újra kezdő­
dik. Első egyl. ezüst-érmet, a második bronz-érmet nyer. 
VII. A'agy vasparipa verseny. (Bicycle.) (Nyiltver­
seny.) Részt vehet minden inagyas testgyakorló és sport­
egyesület gentleman műkedvelő tagja. Távolság 6436 
méter, idő 14 perez. Első dij tisztelet dij és a klub 
ezüst érme, másodiknak bronz érem. Az érmek csak 
azon esetre adatnak ki, ha a táv a kitűzött időn belül 
futtatott be. Vili. Akadály verseny. (Zárlverseny.) 
Távolság 150 méter 3 akadálylyal: a) 4 méter széles, , A néPBzlnIlázban Hegyi Aranka gyengélkedése árok, b) 3 méter széles sövény és c) 1 m árok U m 

folytan ajiolnap, szombatra kitűzött Czigánybáró el- | széles és - • - - - y- ’ ■■ * m'
1 kis I "tr“ad'VnEz, ?kbó1 a.z Ördög pirulái még kétszer I akadály tisztán átugrandó. Falra lépés va^v "árokbaTsés' 
közt mre kerilInck es ped'" ho!naP sz°rnbaton és utoljára (árokjelzés esetén, árokba lépés) versen/zőtdisauahfi- 
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1 m. magasfal, 1 méter széles árok. 61inden

hétfőn kezdődnek meg.

Am. kir. operaház ügyében a belügyminiszté­
rium egy uj szabályrendeletet dolgozott ki, a mint a 
P. H. értésül, s ezt a napokban küldte el Keglevich 
gróf intendánsnak, hogy azt haladéktalanul publikálja és 
életbe léptesse, a mi a tegnap tartott igazgatósági ülé­
se11 meg is történt. Ugyancsak az intendánshoz intézett 
leiratban fisza Kálmán, mint belügyminiszter, gróf Keg- 
kvich ajánlatára adminisztratív igazgatónak kinevezte 
bzilagyi Lajos mérnököt, az uj szabályrendelet lé­
nyegesebb intézkedései közül a követkéz két emeljük 
ki: Az egyik szakasz kimondja, hogy a magyar kir. 
opera színházban idegen nyelven előadások nem tart­
hatók. Kiváló idegen művészek vendégszereplésük alkal­
mával olasz nyelven énekelhetnek; de a szerződtetendő 
operai tagok magyar nyelven tartoznak énekelni. Az 
operai évad tartalmát évrül-évre az intendáns javas­
latára a belügyminiszter (!) fogja megállapítani. Az 
intendáns vezeti az operaház összes működését, meg­
állapítja annak művészi irányát, intézkedik a ki­
vitel minden ágazatában és minden ügyben a leg­
felsőbb fórumot képezi, kinek jóváhagyása minden 
intézkedéshez szükséges. Mindaz tehát, a mi a költség­
vetés megállapítására, a darabok kiállítására és a kö­
tendő szerződésekre vonatkozik, a művészeti igaz»ató, 
illetve az ügykezelési iönök által jóváhagyás végett az 
intendáns elé terjesztendő. Oly kiadást, melynek a 
költségvetésben fedezete nines, az intendáns nem 
hagyhat jóvá. Különben őt csakis a költségve­
tés, továbbá a belügyminiszter rendeletéi és a°jó- 
váhagyott szabályzatok korlátozzék. A művészeti igazga­
tót es az ügykezelési főnököt az intendáns javaslatára 
a belügyminiszter nevezi ki. A működő művészeti sze­
mélyzetet, a művészeti ügykezelési hivatalnokokat és az 
operabiráló bizottság tagjait a művészeti igazgató meg­
hallgatásával, — az ügykezelési hivatalnokokat és °a 
szolgaszemélyzetet az ügykezelési főnök meghallgatásá­
val, az intendáns nevezi ki, illetve szerződteti.. ........... Ugyan ő

hozti, , ezek olyan tartok voltak a játékban,"hogy I SSSSS? “",,*e**
mesterséges utón» kellett őket serkentenie. A báró | szakközegeit és eshetőleg Írásbeli

mellé fogadott még két segédet s ezeket ellátta pénzzel, 
hogy nagy téteket rakva, példát mutassanak a bizalmat­
lan, félénk pointeurüknek. Ettől fogva nagyobb kedvvel 
átszottak ugyan vendégei, de nyeresége azért nem volt, 

mert Horváth báró egymaga több ezer frankjába ke­
rült, másoknak is sok pénzt adott s a játékban is tete­
mes összeget vesztett. Nem is akart megmaradni Buda­
pesten s neje már két nap óta várja haza, Párisba 
Kéri a rendőrséget, hogy adja vissza lefoglalt pénzét 
mert ö kifogástalan gentleman, s ha egyszer kiszabadul 
a magyar fővárosból, soha többé vissza nem tér.

A bankár ur személyéről és múltjáról még keveset 
tud a főkapitányság, mert Párisból és Spanyolországból, 
a hova már négy nappal ezelőtt elküldték a kérdezős­
ködő táviratot, máig sem érkezett válasz. Ma délelőtt 
újra megkérték az illető hatóságokat, hogy adjanak mi­
előbb fölvilágositást.

A játékbarlangban tartott házkutatást azzal a gyanú­
val okolja meg a rendőrség, hogy Loyand hamisan ját­
szott 3 igy minden értékes holmiját zár alá kellett 
venni. Azt bizonyosan tudja a főkapitányság, hogy játék­
közben erőszakoskodások is fordultak elő, mert a poin­
teurök, a kik csalást sejtettek, visszakövetelték elvesztett 
pénzüket

*

A bankfoglalás érdekes jelenetének egy szemtanúja a 
következő részleteket beszéli:

Mikor a kaucsuk-topános detektívek elkiáltotlák vég­
zetes jelszavukat, melyből megtudták a magyarul értők, 
hogy a törvény emberei állanak előttük, a halálra ijedt 
bankár a falhoz húzódott s oly szánalmas képet 
vágott, mint a tetten ért tolvaj. Saly kapitány azon­
nal vallatóra fogta s feleleteit nyomban lefordította 
a hivatalos tolmács, a ki a rendőrség küldötteit 
elkísérte a játékbarlangba. A sarokba szoritott fran­
czia azzal mentegetőzött, hogy a lakásán levő 
urak szórakozást kerestek nála s csak tréfából ját-

iigyben meghallgatja 
véleményadásra hívja 

lel őket. A szükséghez képest az általa esetről 
esetre kijelölendő hivatalnokaival értekezleteket tart 
melyekről a titkár jegyzőkönyvet vezet. Az értekezletek 
csak tanácskozási és véleményezési joggal bírnak, azon­
ban minden résztvevőnek jogában áll netáni külön véle­
ményét vagy aggályait jegyzőkönyvbe vétetni, mely 
esetben a kifogásolt intézkedésért az illetőt felelőssé» 
nem terheli. Uj az a rendelkezés, hogy az in- 
tendánláns határozatait és intézkedéseit az «intendáns! 
rendeietek» könyvébe mindenkor beíratja. Ez, kapcsolat­
ban azzal az intézkedéssel, hogy a szakközegek eshető­
leg Írásban tartoznak véleményüket előterjeszteni, viszont 
pedig különvéleményt is jeleniiietuek be a nézetüktől 
eltérő intendánsi intézkedések ellen: a felelősség meg- 
állapithatása szempontjából nagy horderejű intézkedés, 
mert eként jövőre csakugyan senki som lesz képes az 
őt terhelő felelősséget illetéktelenül másra hárítani.* Az 
intenduntura személyzete áll az igazgatótanácsból, a jog­
tanácsosból, két orvosból, titkárból és Írnokból. A mű­
vészeti igazgatással szakértő igazgató bizatik meg, kitűz 
intendáns javaslatára a belügyminiszter nevez ki és 
bocsát el. Az ügykezelöség az intendánsnak az összes 
adminisztratív ügyekben végrehajtó közege. Az ügykeze­
lési főnököt úgy, mint a művészeti igazgatót, az inten­
dáns javaslatára a belügyminiszter nevezi ki.

— Magyar művész hangversenye Párisban. A 
párisi magyar-egyletben július 14-én üaál Ferencz ren­
dezett sikerült hangversenyt. A műsor nagyobbrészt a 
hangversenyező szerzeményeiböljvolt összeállítva, a nagy­
számú közönség különösen viharos tetszéssel fogadta 
Liszt egyik magyar rhapsodiáját.

— Vidéki színészet. Polgár Károly színtársulata 
néhány tagjával és Gerüfynével Lúgosról a Herkules- 
fiirdőbe ment, a hol nehány hangversenyt rendez. Ha 
lehet színkört építtet ott és oda teszi át uj állomását. 
— Simánál Zsigmond társulata Tapolczárói Sárvárra 
teszi át állomását. — Dánig ciné H. Emma holnap 
szombaton lép fel először Balasaa-Gyarmalon mint 
vendég. — Béthy Laura zombalon Komáromban 
Somogyi Károly színtársulatánál kezdi meg vendégsze­
replését. — Lorinczy Sándor színtársulata holnap 
kezdi meg működését Kenessén. — A fővárosi színkör 
négy tehetséges tagja: Gyöngyi Izsó, Haday Sándor, Lányi 
Elemér és Zilahy ma, julius 16-án lerándullak JDuna- 
joldvarra, hol szombaton e hó 17-en*a színész egye- l

beérkezőnek ezüst érem,
bronz-érem. IX. Vasparipa miiverseny. (Nyiltver­
seny.) Részt vehet minden magyar testgyakorló és sport- 
egylet gentleman műkedvelő tagja. Távolság 150 méter. 
Győztes, ki utolsónak érkezik be. Dijak: elsőnek ezüst, 
másodiknak bronz érem, ha legalább hárman indulnak. 
X. Gátverseny. (Zártverseny.) Távolság 320 m., 10 
gáttal, 85 cm. magassággal. Dijak: elsőnek egyleti ezüst, 
második bronz-érem. XI. Vigaszverseny. Versenyez- 
hetnek mindazok, kik a viadal napján első dijat 
nem nyertek. Nevezés a helyszínén az egylet tit­
káránál. távolság: 200 méter. Első beérkezőnek 
a «61. A. C.» tagjai állal felajánlott tiszteletdij. 
A nevezések, melyeknek az illető verseny megjelölésén 
kívül tartalmazniok kell még a versenyző vezeték- 
és keresztnevét, polgári állását, lakhelyét és versonyszi- 
neit a kitűzött határidőn belül, irásbelileg, zárt borí­
tékban, a melyen, hogy nevezést tartalmaz, megjegyzendő, 
— a tét csatolása mellett, — a M. A. C. titkárságához 
Budapesten (Vámház-körut 11. sz. I. 9.) adandók be. 
Nyílt versenyeknél a lét 3 frt, bánat 2 frt. Zárt versenyek- 
nél nincs se tét, se bánat. A versenypropozieziókban 
nem szabályozott kérdésekre nézve a 61. A. C. általános 
szabályai irányadók. A viadal bármily időben is meglar- 
tátik. A versenyeken tolalizateur fog működni.

7~ ^ "budapesti torna-klub» augusztus 1-én Aj- 
nacskú líirdőhclyen disz- és verseny-lornázást rendez. 
A programra a következő: 1. A jelenlévő tornászok és 
vasparipások felvonulása. 11. Szabadgyakorlatok Ruh 
Géza művezető vezetése alatt a budapesti torna-klub 
tagjai által bemutatva. 111. Csapatlornázás. 3 csapat,
l. csapat bak, előtornász Brooser Mór, 2. csapat nyújtó, 
elütornász Pozdcch Gyida, 3. csapat magasugrás, elő- 
tornász Ruh Géza. IV. Versenytornázás és mii vns- 
paripaverseny 1. Nyujtó-verseny-tornázás, 2 előirt és 
1 választott gyakorlat. 2. Verseny rúdugrás, deszka- 
távolság 2,50. m. első ugrás 1.60 m. 3. Verseny-suly- 
dobás távolba 12 kg. vasgolyó, 3 dobás. 4. Távolugrás.
3 ugias, hálraesés érvényteleníti az ugrást. 5» Síkfutás 
LOU m. távolra minden másodpercz 32 m. p. alul c»y 
pont. (A dij csakis akkor adatik ki, ha a távolság 32
m. p. belül futlalik be.) 6. 6!üvasparipa-verseny.
D 77 A szabadkai tornaegylet augusztus 1-én tartja 
1 ahoson nyilvános negyedik országos torna és nthleti- 
kai viadalait. A versenyek a következők: délelőtt a nyílt 
versenypályán: I. Bajnoki czélverscny. II. Nemzetközi 
gyors úszás. III. Bajnoki czéluszás. IV. Akadály úszás. 
Délután ai zárt versenypályán: V. Növendékek sikver- 
senye. V I. Bajnoki kardvívás. VII. Nemzetközi sikver- 
t\-nyiz' j , 'ndor' korlát- és nyujtó-versenylornázás. 
IX. Küzdelem a hölgyek dijaiért. X. Szabad lornázás. 
XI. Korong (discus) hajítás távol magasba. XII. Vigasz 
verseny.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
i Aközépitósi bizottság ma Kun Gyula tanács- 

nok elnulilele alatt tartott ülésén Scheich Károly inter­
pellált az I. kér. mészáros-uteza javítása kérdésében, 
hz el van már határozva s május 1-én az intézkedés 
elelbelépendő lett volna, de még ma is a régi állapot 
uralkodik. Hofhauser Lajos pedig a miatt panaszko­
dott, hogy az Aszalay-laktanyától a «Vadember»-ig vivő 
utat „senki se öntözi. Kéri az I. kér. elöljáróságot utasi- 
lam. Az eZno/V mindkét irányban sürgős intézkedést 
ígér. A folyó ügyek közül első helyen az uj ország- 
hazhoz vivő utak helyreállítását határozták el. Ezek 
többnyire kiépitteticn utak az újépület mögött. Költ­
ségük ;19,0y(L forint lesz. A mérnöki hivatal bemu- 
talta a soroksári ut rendezésére vonatkozó javasla- 
lott. Ez a külsőbb rész rendezését illeti. A szerint, a 
mint gyöngébb vagy jobb anyagot használnak a köve­
zéshez, a költség 63—73,000 frt. A bizottság a jobb 
anyag felhasználásúhoz járult, habár ekép 13,000 frt 
fedezetlen költség áll elő. Ez a jövő évi budgetbo lesz 
illesztendő, valamint a kövezés egy része is előrelátha­
tólag jövöre marad. Hozzájárultak ezután az I. kér. fe- 
hérvári-ut gyalogjárójának kiépítéséhez 2200 Írttal. El­
fogadlak a fővárosi erdőtjszt javaslatára azt is, hogy a 
kut-völgyben, a Balázsé»'vendéglő mellett, az ördög­
árkon át a város fahidat építsen. Elnök kifogást emel 
az ellen, hogy a mérnöki hivatal e fahidra 2100 frtos 
költségvetést mutatolLbe. A bizottság elhatározta, hogy 
a költség kisebbítése végett a hid felső része házilag, a 
város erdőfája felhasználásával építtessék. Több ferencz- 
városi polgár kérvényét; a liliom-uteza kiköve- 
zese iránt elutasították ez idő szerint. A költség 22000 
frt volna; a bizottság véleménye az, bogy uj koczka-

kövezetre ott még nincs szükség. A stáczió-utczai 
közúti vasút építésénél oly kikötés tétetett, hogy a 
társaság a sinfektetésnél az egész al- és felépítményt 
vasból csinálja, hogy gőzmozdony is közlekedhessék 
rajta. A mérnöki hivatal a társaság által bemutatott ter­
vekre azt mondja, hogy az alkalmazni kívánt Harmann- 
fUe rendszer a kivánalmaknak megfelel, azért azt a bi­
zottság is elfogadja. A mérnöki hivatal azt az indítványt 
teszi, hogy jövőre a kőolaj-lámpák oszlopai is 
a gázlámpák formájára öntött vasból állíttassanak 
elő fa helyett, egy-egy ily vasoszlop 23 forint 
, „ iir>i m>g a régi faoszlopos lámpa felállitási 
költsége 12 frt volt. A bizottság ezt általában elfo­
gadta s a részleteket a világítási albizottságra bizla. 
A r erencz-József rakparton levő nyilvános pissoirok 
vízvezetéke megromolván, azok kijavítása elhatároztatott 
s egyszersmind mindegyikhez egy kis Walser-féle kút is 
álhltatik föl. A Lukács fürdő tulajdonosának abbeli ké­
relmét, hogy a timsós forráshoz vezető «eö a Zsigmond- 
utcza alatt alapulón vezettethessék, visszaadták a 
mérnöki hivatalnak, hogy bevárja a jelentést arról, össze 
függ-e e forrás a többivel, mert ha igen, az engedély ez 
idő szerint nem adható meg. Ezután néhány rü- 
videbb vízvezetéki csö-hosszabilásl engedélyeztek; s 
elutasították az északkeleti vasút kérelmét az 
Albrecht-uti csatorna meghosszabbítása iránt, s a 
X. leér. elöljáróság előterjesztését, s a 61árton- és 
Szvetenay-ulczák világításának javításáért. A Rudolf 
rakparton egész az országház-épitkezés elkerített részéig 
10—12 köolajlámpa fog felállittatni. 61iután a VI. kér! 
Szabolcs-utcza a járványos betegségeknek mintegy fészke 
s ez onnan van, mert a lakosságnak ott nincs jó vize: 
a VI. kér. orvos előterjesztést tett, hogy a Szabolcs- és 
Lőportár-utczák sarkán közkút állíttassák föl. a bizott­
ságban úgy Kun tanácsnok, mint IVirava és Scheich 
kiemelték, hogy a Bulcsu, Szabolcs és Löportár- 
utczák közegészségi szempontból a legkifogásolhatóbbak, 
a rondaság képzeihellen, itt történt, hogy nem rég 
egyetlenegy házban 14 hólyagos himlő fordult elő egy hét 
alatt. Ezért a már elhatározott vízlevezető csatorna 
még ez idén okvetlen kiépítendő, s ha igy a talaj fer­
tőzésnek gát vettetik, ezután a közkút is fel lesz állí­
tandó. A bizottság ily értelemben hozta meg határo­
zatát. Hosszabb vitára adott alkalmat a tót evang. 
hitközség építési kérvénye a tót templom mellett," a 
mellékutczákon fából összetákolt bódék vannak, hol 
zsibárusok és tót kifőzök laknak. Az egész környék 
undok. A hitközség, illetőleg vállalkozója, bizonyos 
Deutsch, most az oldalon is olyanforma bazárt óhajtana 
10—12 évre építeni, mint a minő a homlokzatnál van. 
Pohl Ferencz előadó a kérvényt elutasítani javasolta, 
mert a kerepes! utón többé nem lehet megengedni 
dísztelen ideiglenes bazárok építését. A bódék ha­
tósági tilalommal különben is legközelebb eltűn­
nek^ a föld színéről. Felhozatott, hogy a haszon 
ez építkezésből is legnagyobb részben nem a hitköz­
ségé, hanem Deutsche lenne, a ki a homlokzati bazá­
rokért, miket ő 17000 frt költségen épített, egész eddi» 
évenkint csak 500—1000 frlot űzetett a hitközségnek. 
A kerepesi úti bazárok 1897-ig állanak fenn s az°utat 
4 méterrel szélesíteni csak akkor lehet. A tárgyhoz 
Scheich, Wirava, Hofhauser, Lechner főmérnök, Devecis 
mérnök szóltak s a bizottság előadó indítványához hoz­
zájárult, a kérvényt elutasította, azzal, hogy csak meg­
fejő diszü, szilárd építkezésre fog adni engedélyt. A ke­
repes! és köztemető ut sarkán az államvasuti nyugdij- 
intézeti házcsoport előtt a fővárosnak egy nagy tér 
rülete van, mit a mérnöki hivatal és pénzügyi bizott­
ság parczcllázni és eladni akart. A bizottság en­
nek a leghatározottabban (szintén előadó Hold indítvá­
nyára) ellene nyilatkozott, mert a fővárosnak legalkal­
masabb, legszebb telkei most derüre-borura eladatnak s 
ha közczélra kell telek, már-már magánosoktól kell vá­
sárolni azokat, ezenkívül bizonyos, hogy e kitűnő ponton 
álló telek értéke évről-évre nagy arányokban fog nőni. Vé­
gül nohány telekszabályozási (így elintézése után elha­
tározták, hogy Raksányi föv. mérnöktől a kiállításon 
volt föv. domborművű térképet ha kiegészíti az ó-budai 
területtel is, 1200 frtért megveszik. Ezzel az ülések 
augusztus végéig elnapoltattak.

- Járványfószkok a fővárosban. A VIII. és 
IX, kér. (József- és Ferenczváros) lakói régóta pa­
naszkodnak azon rendellenes állapotok ellen, a me­
lyeket az e városrészek külső övében elhelyez­
kedett majorosok, vagyis «milimárik» tchénislálló- 
telepei idéznek elő. Az ' élénk forgalmú utczákon 
kiállhatatlan bűzt terjesztenek a többnyire gyári hulla­
dékokkal táplált állatok s szemét és trágya hever az ily 
istállók mentén még a gyalogutakon is. Az említett vá­
rosrészek lakói mozgalmat indítottak meg a végből, hogy 
a fővárosi hatóság tegyen intézkedést e rendetlen istál­
lók kitelepítése iránt, a milyeneket egyetlen nagy város 
belsejében sem tűrnek meg, s a melyeket a magyaror­
szági nagyobb vidéki városok is, mint Debreczen, Szom­
bathely, Aliskolcz stb. a kültelkekre helyeztettek. E kér­
dés most, a kolera-hirekkel szemben, különös aktualitást 
nyert s remélhetőleg rövid időn a közkívánathoz képest 
lesz megoldva.

. — A tiszti főorvosi hivatal julius hó 16-ikáról 
kiadott napikimutatása szerint a következő hevenyragá- 
lyos betegségek fordultak elő: hagyináz 1, himlő 6, vör- 
beny 9, kanyaró 8, roncsoló toroklob 4. Kórházi beteg- 
lálszám: szt. Rókus-kórház 1346, szt. János kórház 
209. Általános napi halálozás 38. Halálokok: agy- és 
idegbajok 3, tüdííbajok 11, vérkeringési bajok 3, gyo- 
morbéilmrt és lob 6, hagymáz 1, himlő 4, roncsoló to­
roklob 1 egyéb kórok 9.

GYÁSZROVAT.
Juhász Ferencz felbsuthi közszeretetben állott plé­

bános o hó 14-én meghalt.
r- rály-oz ab adj al "Razor Ede komárommegye*
földbirtokos e hó 14-én meghalt.

Bros Ignáoz nagytekintélyű vinkovezei ügyvéd, volt 
ion át tartománygy ölési képviselő Gleichengbergből való 

hazautaztában a villányi állomáson meghalt a vasúti 
kocsiban. Holttestét Vinkovczére .szállították.

A hivat, lap jul. 16-ik számából.
Kitüntetés. Ő felsége, Gorovej János, nagybirtokos 

es törvényes utódainak, a «gattajai» előnevel " adomá- 
nyozta s megengedte, hogy családnevét, magyar nemes­
ségének épségben tartása mellett «Gorove»-ra álváltoz- 
tassa; (Ir. Singer Zsigmond és Jalsoviczky Sándor, 
lizetesnelkiih segédfogalmazóknak, a miniszteri fogalma­
zol czimet es rangot adományozta.

Kinevezés. A magyar kir. pénzügyminiszter, Bocs- 
Kai Ignacz, II oszt. számtisztet, a marmaros-szigeti m. 
kir. soszálhtó hivatalhoz intéző mázsatisztté, kamrák 
ferencz, sulybemondót, a soóvávi rn. kir. föbánvahiva- 
talhoz almazsaüsztte, Bothy Ferencz, bánvamázsalisz- 
et, raklármazsat,szilé; Hcrbck Venczel, al-mázsatisztet, 

bányamázsat,szíté, és Takács Mihály, bányafelört, al- 
mázsalisztle nevezte ki. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter, Koller Róza, promontori állami elemi 
iskolai ideiglenes tanítónőt, Orbán József, barátmajori 
állami elemi iskolai rendes tanítót, Blaschck Paula 
promontori állami elemi iskolai ideiglenes tanítónőt, je- 
en állasukban végleg megerősítette; végre a budapesti 

kir. löugyesz, a karánsebesí kir. törvényszéki fogházhoz 
ífalczun Döme, karánsebesi kir. törvényszéki dijnokot 
es Lakatos József, teregovai járásbirósági hivatalszol­
gát, fogházürmeslerekké nevezte ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az oroz. tüzoltd-szövotsóg1 közp. bizottsága

miután tudomásul vette, hogy a Fiúméban tervezett 
kongresszus nem lesz megtartható, érintkezésbe lépett a 
győri tűzoltósággal az iránt, hogy a nagygyűlést Győrbe 
hívhassa össze. Ez országos közgyűlést úgy tervezik, 
hogy a tűzoltóságok csak egyes megbízottak által len­
nének képviselve. A mostani viszonyok között legczél- 
szertibb volna ez idénre lemondani a kongresszusról.

— 1848—49-ikl honvéd-egylet tegnap választ­
mányi ülést tartott. A rendes közgyűlést ez évi augusz­
tus 8-kára tűzték ki; mikor a választásokat is megejtik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az Englaender-ügyhöz. A budapesti törvény­

szék megkérte már régebben a luróez-szenlmárloni já­
rásbíróságot, hogy hallgassa ki Justh György volt 
főispánt amaz ismert vádakra nézve, melyeket Englaen- 
der Ede budapesti ügyvéd emelt ellene. A járásbíróság 
tegnap küldte meg a törvényszéknek régóta várt jelen­
tését, melyben tudatja, hogy Justh György megta­
gadta a vallomást, hivatkozva arra, hogy ha egyál­
talán követett el büntetendő cselekményt, azt Turócz- 
Szenlmártonban követte cl, s igy annak megítélésére 
nem a budapesti, hanem a bcszterczebányai törvényszék 
illetékes.

Temesvár, jul. 16. (0. E.) A helybeli tCrvényszék 
János János majorkülvárosi lakost, ki múlt hó 14-én 
éjjel a legnagyobb vizveszély idején egy védtöltést 
átszűrt, miáltal mintegy 50 hold föld viz alá került, 
két évi fegyházra Ítélte.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Tulok Benő, ügyvéd a sárvári 

(Barsmegye) kerület orsz. képviselője, c hó 11-én elje­
gyezte Szombathelyen Kencssey Margit kisasszonyt, né­
hai Kenessoy Lajos, kajári és bozsoki földbirtokos 
leányát. — Dr. Zsigárdy Aladár, pozsonyi orvos, el­
egyezte Wolner György tekintélyes pozsonyi polgár 
eányát Pauline-t. — Tóth István, szalárdi nagybirto- 

kos, eljegyezte Vermes 61óricz pozsonyi ügyvéd és föld- 
birtokos leányát Irinát. — Glück Henrik, pankolai 
kereskedő, eljegyezte Zclei Ilona kisasszonyt, Zelei 
Imrének, a székesfehérvári Szabadság munkatársának 
nővérét.

— Esküvő. Puky Ákos egyetemi magántanár teg­
nap esküdött örök hűséget Böszörményi Margitnak, 
Böszörményi Elek szathmári földbirtokos leányának.

táviratok.
Lemberg, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) 

Bizonyos dologként hallatszik, liogv az ezidei gács- 
országi nagy őszi hadgyakorlatokra Nikolaj Alexan­
drov ics orosz trónörökös nagvherezog is megjelenik 
nagy kísérettel, melyben részt vesznek a többi kö­
zött : Gurkó tábornok varsói főkormányzó és Ra­
detzky charkovi főkormányzó. Erre való tekintettel, 
a lemberger przenyslei, krakkói stb. ezredek zene­
karai, a melyek a Brodek mellett larlandú hadgya­
korlatoknál részt vesznek, utasítást kaptak, hogy 
tanulják be az orosz népíiymnuszt.

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) A JVat. 
/Ag rokonszenves hangon ir a Radelzky-emlékröl: mi­
kor napirendre kerül a Radetzky neve, a ki egyúttal 
németül és osztrákul érzett, ez minket is teljes megelé­
gedéssel tölthet el és fölélesztheli a már-már elsülyedt 
reményeket az iránt, hogy Ausztriában is jobbra való 
fordulat fog beállani.

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
Tageblatt kétkedik ama római hir valóságában, 
mely a Vatikánnak Bajorországgal szemben való 
kedvezőtlen hangfaláról szól. Az érintett hirt a 
Moniteur de Rome hozta, mely nem mindig meg­
bízható s egyszer már a pápa "is desavuálta.

München, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Alem;on herczegné, Lajos király egykori mát­
kája, Posenhofenbcn betegen fekszik s a nyakát operál­
tatnia kell. Würzburgi lapok jelentik, hogy immár hiva­
talosan be van jelentve, Lajos Ferdinand herczegnek 
Würzburgba való átköltözése.

Spezia, jul. 16. Umberto olasz király ide érke­
zett és nagy lelkesedéssel fogadtatott. Á király a 
genuai herezeg s a tengerészeti és hadügyminiszter 
kíséretében meglekinitette a «Lepanto» vértezett 
hajó építési munkálatait s ezután a eastagnai öbölbe 
ment, hogy jelen legyen a hajó-gyakorlatokon, me­
lyekben különösen a torpedó-naszádok vesznek részt, 

Verona, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Az 
illeni Adige szerint akirály elvállalta a nyár folyamán 
itt megtartandó nagy hadgyakorlat fölött való" főpa­
rancsnokságot, s ennélfogva itt már előkészületeket 
tesznek s király fogadására.

Páris, jul. 16. Gnibert érsek temetése ma dél­
előtt ment végbe ünnepélyesen. Katonai tisztelgés 
nem volt. Ä halottas kocsit az újon kinevezett pá­
risi érsek, számos katliolikus egylet küldöttségei és 
roppant néptömeg követte. A papság a székesegy­
házban várta a halottas menetet, melvben ott volt 
a vallásügyi miniszter, Moynicr kapitány, ki Grevyt 
a köztársaság elnökét képviselte, tovább Mac 
Mahon lábornok s számos jobbpárti szenátor és 
képviselő.

Pária, jul. 16. Freycinet kormányelnök e hó 
2;)-cn jelen lesz a nanlesi ünnepélyen és nagy po­
litikai beszédet fog tartani.

Páris, jul. 16. Boulanger hadügyminiszter és La- 
reirity szenátor közt valószínűleg csak holnap fog a 
párbaj vegbemenni. A szenátus elnöke személyesen járt 
közbe, hogy az összetűzés megakadályoztassék vagy ei- 
halasztassék.
. Páris, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

Noha a franczia-olasz hajózási szerződés elvetletctl, nem 
hiszik, hogy a két ország közt gazdasági háború törne 
ki, miután a két kormány a fenforgú kérdésben felme­
rült eltérések összhangba hozásásán/.dolgozik, s közel 
van, liogv egyességre jusson. Coinora-szigeteken a fran­
czia protektorátus felállítása küszöbön áll, melyet Mav- 
jotte szigelparancsnok fog vezetni; ez érdekből'pedig a 
kormány legközelebb hitelt kér a kamarától.

Pária, jul. 16. (az Egyetértés távirata.) Pol. Gorr. 
Francziaország és a Ko/íf/o-ál!am közt a haláriga- 
zitás alkalmából újabb nehézségek merültek fel s úgy 
hírlik, hogy a dolog elintézését választolt biróságra bíz­
zák s e czélra Svájczot kérik fid.

Brüsszel, jul. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A király megtagadta alá­
írását Thonissen miniszter lübb kibocsátvá- 
nyálioz, melyek megint egy csomó iskolát 
akarnak beszüntetni. Sőt kijelentette a ki­
rály, hogy a minisztérium ellenszegülése ese­
tében feloszlatja a kamarát. A király ma 
délelőtt mcglátogalla Kapolcon Viktor her- 
czeget, délután pedig Aumale herczegeí, a ki 
vasárnap Angliába utazik.

Brüsszel, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap este 6 órakor érkeztek ide Aumale és 
Chartres hevezegek kíséretükkel. Körülbelül 10 or- 
leanisla franczia, köztük Lambert de Sainte Croixe 
üdvözölték a herczegeket a pályaudvaron. Sem az 
udvar, sem a kormány részéről nem jelent meg 
senki. Aumale herczeg szürke utazó ruhát viselt; 
az agg férfi még erőteljes alak, de a járás nehe­
zére vau. Hét órakor az egész társaság asztalhoz 
ült. Laugel, Aumale herczeg volt titkára és d'Haus- 
sonville ma érkeznek meg. Az Angolországba való 
elutazás legkésőbb hétfőn történik.

Brüsszel, jul. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A párisi gróf ma Lam­
bert de Saint Croix orleanistát fogadta. Azzal 
a nyilatkozattal jött, hogy a royalisták jelen­
léte csak Aumale herczegtől való bucsuvé- 
tel érdekében történt. Lambert szerint a 
monarchista párt győzelme a tartományla- 
nácsi választásoknál bizonyos. A királypár­
tiak már is mindenütt gyűléseket tartanak.



Azt mondta még, hogy az armentieresi el­
járás nem lesz akadálya annak, hogy a 
köztársaságot a legtávolabb eső faluban is 
meg ne támadják.

Nis, jul. 1 (>. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) A képviselők igazolása 
még nincs bevégezve. A skupstina megnyi­
tása idejét még nem tűzték ki. Elnök való­
színűen Pavlovics, alel nők Knezevics lesz, 
kiket a király meg fog erősíteni.

Nis, jul. I (i. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
CoiT. A radikális pártban a skupstinába való 
maguktartására nézve elvi eltérés merült fel.
A párt nagyobb része Todorovics és Milo­
sevics vezérlete alatt meg akarja ugyan tá­
madni a kormányt a felirati vitában s a 
pénzügyi javaslatok tárgyalásában, de leve- 
retése miatt az országgyűlést otthagyni nem 
akarja. Ezzel ugyanis a parlament munkás­
sága válnék lehetetlenné, a mit a pártnak a 
liberálisokkal szövetkezett kisebb része akar. 
Az a nehány külföldi lapban elterjedt hir, 
mintha a lakosság a Karagyorgyevics érde­
kében kifejtett izgatás iránt fogékonynak 
mutatkoznék, sőt hogy a felkelés bizonyos 
jelei már is mutatkoznának, minden alapot 
nélkülöz.

Belgrád. jul. l(i. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). Az itteni ellenzék telje­
sen meg van semmisülve, egyáltalán nem 
várta a kormány oly fényes győzelmét. 
Szerbiában a haladó-párt uralma hosszú 
időre biztosítva van. Milán király a skup- 
slina befejezése után Magyarországba megy, 
hol 4- hetet fog tölteni.

Belgrád, jul. Ili. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
r.ori. Téves hir az. hogy (iarasanin miniszterelnök 
az ellenzék vezéreivel tárgyalásukat folytat a kibé­
külésre. .

Belgrád jul. 10. (Az Egyetértes távirata.) Az 
ellenzéki klub parlamenti sztrájkról tanácskozik az 
ecetre, ha a többség sok ellenzéki képviselő válasz­
tását semmisíti meg. Azt a javaslatot lelték, hogy 
a megsemmisítések után a skupstinaiiak, a meg^etn- 
ni isi tett választások helyett elrendelt uj választások 
befejezéséig való elhalasztása inditványozlassék. E 
kérdésben végleg a sknpstinában való igazolási 
szavazás után fognak dönteni.

Szófia, jul. 10. (Az Egyetértés távirata) Pol. 
C.orr. A szobranje folytonosan a kormány előter- 
iesztésének elismerésén dolgozik. Azt a törvényt, a 
ínely a múlt liáboruban elesettek jogutódainak, va­
lamint a megsebeslilteknek nyugdíjazást rendel, már 
elfogadták. Hasonlókép ellogadlatotl a községek igaz­
gatásának reformjáról szóló törvény, valamint a 10 
millió hitelről szóló, melyei a mull háború alatt 
történt rekvizieziúkat tél itik meg, melylycl összegei az 
államkinnslár tartaléktőkéiéből fizetik ki. A többi 
pénzügyi előterjesztés még tanácskozás alatt van, a 
:;u milliós kölcsön elfogadása azonban, melyet a 
C.zaribrod-vakazeli vasút kiépítésére fordítanak, már 
biztositotlnak tekinthető. A többi vasúti előterjesz­
tést valószínűen csak a következő ülésszakban ve­
szik elő.

London, jul. 1f>. (Az Egyetértés távirata.) 
Gladstone hallgat szándékairól. A vidéki (lladstone- 
párti lapok azt tanácsolják neki, hogy maradjon 
meg hivatalában és halassza el a home-rule javas­
latot addig, inig újra nem szerez magának liberális 
többségét.

London, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
luryk és v bigék közt egy koalivziús minisztérium 
alakítása czéljából folytatóit alkudozások eddigelé 
ei ed meny telellek maradtak, mert llarliugton vona­
kodik végleg szakítani (iladstone-nal. béliét, bogy 
(Iladstone hivatalában marad, ha a loryk és whigek 
közt nem jön létre megegyezés.

London, jul. 1 íi. (Az Egyetértés külön tu­
dósítójának távirnla.) Mindazok a hírek ko­
raiak. a melyek a Salisbury és Kartington 
között végbement koaliezióra. vagy a legköze­
lebbi ülésszak részleteinek megállapítására 
vonatkoznak. Valószínű, hogy Gladstone le­
mond. de az bizonytalan, hogy a királynő 
kit hiv meg kabinet-alakításra. (N. Fi*. Pr.)

Alexandria, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Az angolok már megkezdték Asszint egyiplom-
zutiúni határváros kiürítését. Az angolokat egy 

egyiptomi zászlóalj fogja helyettesíteni.
Washington, jul. 10. Clereland elnök rende­

letét bocsátott ki. melyben óva inti az államhivalal- 
nokokat attól, hogy hivatalos állásukat a kerüle­
teikben uralkodó politikai áramlatok ellenőrzésére 
használják föl.

6 __ ____

A KOLERA
Szegeden Foga (Flván szobafestő tegnap kolera- 

nosztrasz tünetei közt megbetegedett. Hányt és görcs 
fogta meg a végtagjait, úgy hogy kékiilt-züldiilt kínjá­
ban. A beleget egvelüre a közkórháziján ápolják. Az 
esetnek különben, a minő a nyári hűség idején máskor 
is előfordul, nem tulajdonítanak nagyobb jelentőséget.

A főváron! tanács a fiumei kolerahirek következ­
tében több elő vigyázat! rendszabály foganatosítására uta­
sította a Rókus kórház igazgatóságát. Elrendelte, hogy 
a három küzkórliázban addig mig járványkórházak fcl- 
állitása esetleg szükségessé nem válik, a netalán szór­
ványosán előforduló kolera nostras, kolerin és ázsiai 
kolera betegek külön betegszobákban helyeztessenek el. 
Ennélfogva úgy a Rókus-, mint Jánoskórház igazgató­
sága — az előbbi az üllöi-ufi barak kórházban, az 
utóbbi pedig a budai júrványkórházban — már beren- 
ilezletclt két-két szobát esetleges kolerabetegek számára 
jigy-egy segédorvossal és ápolónővel. — Ezen kivid a 
tanács felhatalmazta a kerületi elöljárók elnöklete alatt 
állandóan működő egészségügyi ellenőrző bizottságokat, 
hogy járványbizottságokká alakuljanak s mindazon intézke­
dések keresztülvitelét a legszigorúbban ellenőrizzék, amelye­
ket a tanács a kolera járvány ügyében elrendelt és el­
rendelni fog. Minthogy azonban a bizottságot alkotó ke­
rületi elöljáró, kerületi orvos és kerületi esküdlek, mint 
választott tisztviselők a polgársággal némi tekintetben 
befolyásolt helyzetben vannak, működésük a már küszö­
bön lévő járványnyal szemben nem nyújt teljes biztosí­
tóból, miért is orvosi körökben szükségesnek tartják a 
fővárosi törvényhatósági nagy járvány-bizottságnak hala­
déktalanul való megalakulását, annálinkább, mivel a 
törvény is elrendeli, hogy a helyi bizottságok, csak a 
nagy törvényhatósági járvány-bizottság megalakulása után 
szervezkedhetnek a az ügy fontossága is megköveteli, 
mivel csupán e nagy bizottságok van feljogosítva gyor­
san szükségessé válandó intézkedések haladéktalan el­
rendelésére.

Fiume. jul. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A kolera nem terjed. A hogy megállapí­
tották indiai rizs által hozatott Fiumébe. A magyar 
állam vasul forgalma haszontalan füstölések által 
akadályoztatik, inig a déli vasúton az utazás aka­
dálytalan. Csatüry egészségügyi tanácsos az állam­
vasutaknál erélyesen intézkedik.

Trieszt, jul. ifi. Tegnap a már említetten kívül még 
két kolera-eset fordult elő, az egyik délután a Stadion- 
corson, a másik este a Via Dogonán. A járvány kitörése
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óta máig 38-an betegedtek meg kolerában, ezek közül 

meggyógyult, 20 meghalt és 17 orvosi Kezelés 
alatt van. Spanyolországban és Norvégiában az összes 
magyar és osztrák kikötőkből érkező proveniencziákat 
esztegzátnak vetik alá. Francziaorszftgban a trieszti 
jroveniencziákra elrendelt vesztegzári intézkedéseket a 

fiumeiekre is kiterjesztették.
Trieszt, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) 'I egnap 

déltől ma délután 3 óráig 6 újabb kolera eset fordult 
elő, melyek közül azonban keltő még nincs biztosan 
megállapítva. A betegek között van egy, már több nap 
óta a katoimkórházban fekvő katona, a kit azonnal a 
kolera-kórházba szállítottak ál. Az előbb megbetegedet­
tek közül, hármai veszélyen kívül levőnek lehet tekin­
teni, a két katona szintén javuló félben van. Radicli 

endéglősl és Dalvire Jakabot ma mint teljesen meg- 
gvógyullakat elbocsátották.

Trieszt, jul. Ifi. A legutóbb lefolyt 24 óra alatt 
itt 8 ember betegedett és B ball meg kolerában. 

Róma. jul. Ifi. Hivatalos orvosi jelentés szerint 
legutóbbi 24 óra alatt a következő koleraesetek 

fordultak elő: C.odigoroban 7 betegedési, 2 halál­
eset ; Velcnezében 1 betegedési, 1 haláleset; Brin- 
d isiben f> betegedési, fi haláleset: Franca villában 36 
betegedési, 19 haláleset; Latiánoban 1fi betegedési, 
7 haláleset; Orioban 9 betegedési, 3 haláleset; San- 
vitoban 3 betegedési, fi haláleset; Ostuniban 3 be- 
legedési, 3 haláleset; Messagnoban 2 betegedési, 1 
haláleset.

KÖZGAZDASÁG.
Sopron, jul. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) A 

Solymosy-féle majorban 21 darab szarvasmarba 
lép lenébe esett; a beteg állatok közül 1 fi darab 
hullott el egy nap alatt.

Béos, jul. Í6. (Az Egyetértés távirata.) A török do- 
hányegyedárusági részvény-társaság ez évi júniusban 
12.000,000 piaszlert vett be a múlt évi 11.600,000 
piaszter ellenében.

Lomberg, jul. Ifi. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A «Kurjer Lwovski» «ibrahamovicz képvi- 
előnek ismert iratával polemizál s Abrahamovicznek 

ama kijelentésére, liogy ö választóit azért nem értesi- 
telte, mert azok oly lóntos ügyet mint u petróleum - 
vám kérdése, meg nem érhetnének, azt jegyzi meg, 
logy előbb eldöntendő volna, mely részen hiányzik 

kellő józanság. A Kurjer mogczáfulja Abrahatnovieznak 
egyes Állításait.
“ Pernambuco, jul. 15. Az Adria tengeri hajózási 
ész vény társaság «Jókai» nevű gőzöse 25 napi utazás 

után Fáiméból ide érkezett.
St.-Vlncent, jut. 15. Az Adria »B. Kemény* 

nevű gőzöse Rio de Janeiroból jövet ma szénva- 
kományúnak kiegészítése után Genua és Triesztbe to­
vább evezett.

Pária, jul. Ifi. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A franczia vasutak idei félévi bevétele 2(3} millió 
frankkal kisebb volt, mint a tavalyi, ámbár 700 kilométer­
rel tuba vasút volt forgalomban.

Belgrád, jul. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
öl. Goit. Szerbia határszélén, Bulgáriában a vid- 

dini kerületben kiütött a marhavész. A vésznek 
Szerbiába beliurczoltatása elleti a kormány minden 
szükséges intézkedést meglett.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Vámtarifa-módosítás. A kormány már elküldte 

Béesbe a választ az osztrák kormánynak arra az átira­
tára, melyben az osztrák képviselöbáz által a közösen 
megállapított vámtarifán telt módosításokról érlesitette s 
újabb tárgyalások megindítására felhívta. A magyar kor­
mány az osztrák kénviselüház állal 2 forintra leiemelt 
petroleumváinot állítólag perhorreszkálja, (le megfelelő 
kompenzácziók mellett talán mégis elfogadja. E kom­
penzálniuk különösen gyapot-, fonalak és gyapotárukra 
vonatkoznának, melyekre nézve a kormány a vámot 
leszállítani kívánja. A magyar kormány, mint egy itteni, 
a kormánykörökhöz közelálló lap értesül, nem fog ön­
kényt újabb nehézségeket teremteni, sőt az osztrák kor­
mány a legclözélcenyehh dispozioziókkal fog nálunk ta­
lálkozni. Hogy az uj tárgyalásokat mikor kezdik meg, 
azt még határozottan nem tudni, lehel, hogy augusztus 
második felében.

I Az őrlés korlátozása. A budapesti malmok az 
ez évi május 3-án kötött kartellt, mely szerint az őrlést 
40 százalékkal csökkentették, augusztus 15-ig hosszab­
bították meg. A budapesti malmok e határozatukkal bi­
zonyítékát adták annak, hogy a viszonyokat helyesen 
mérlegelik. Addig ugyanis, mig a termés egészen he nem 
lesz takarítva s mig határozottan nem tudják, hogy 
magyar gabona és liszttermelésnek az európai szükséglet 
fedezésénél milyen szerepe lesz, elhamarkodott dolog 
volna, az üzemel ismét teljes erővel megindítani s oly 
készleteket összegyűjteni, melyek később az árakra, 
esetleg jelentékeny nyomási gyakorolhatnának. A ma­
gyar malmok munkaképessége olyan, hogy adott alka­
lommal nagy szükségletet is gyorsan kielégíthet s igy a 
várakozással nem sokat veszítenek.

Kimutatás
a maqy. hir. államvasutak 1880. éri hussonhetedik 
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SORSOLÁS.
— JA1 Salm-Beiffersoheld-féle sorsjegyek tegnapi 

húzásánál a 20000 p. frtos főnyereményt a 21(303 sz 
sorsjegy nyerte; továbbá nyerlek: 2000 p. irtot a 63725 
sz., 10Ó0 p. frlot a 205)13 sz.., 200 p. frtot a 32015) és 
57709 sz., 120 p. frtot nyerlek: 5)295, 12608, 39592 és 
73046 sz., 100 p. Irtot: 3325, 8612, 15319, 22567. 
26340, 35059, 48680,49990, 55790, 63277, 83348, 96168 
99459 sz. Ezen kívül 870 sorsjegy cgyenkint 60 forintot 
nyert. A nyereményeket 1887. január lő-lől kezdve 
fizetik ki.

— A Waldatein-félo sorsjegyek tegnapi húzásán 
20000 p. forintot nyert a 21716 sz., 2000 p. forintot 
nyert a 0419 sz. 1000 p. frtot nyert a 80069 sz. 500 
p. frtot nyerlek a 34925 és 79650 sz. 100 p. forintot 
nyerlek : 6296 7191 17811 99417 és 101160 számok. 
60 Irtot: 1738 11170 12119 1550 4 24823 26777 31333 
58930 03567 5)5163 sz. 40 forintot: 3873 5352 9527 
15363 20208 21755 41251 57201 65104 72332 72802 
73019 75016 75227 84575 84769 92057 97768 101940 
101951 számok. 1-460 sorsjegy cgyenkint 30 forintot 
nyert. A nyereményeket 1887. január 15-től kezdve 
fizetik ki.

késznek nyilatkozott arra, hogy az illető falvak gazda- 
közönségét R heti vásárok tartására figyelmeztetni fogja.

** Bolgár moratorium. A szerb-bolgár háború kö­
vetkeztében Bulgáriának engedélyezett moratórium augusz­
tus 6-án megszűnik s Bulgáriában ismét a rendes üzleti 
tevékenység veszi kezdetét.

Megbüntetett gabonakereskedő. Odesszából

n farmerek kezíl.en a kereskedelemben összesen
. . 66 10 76
. . 91 L'O 111
. . 73 92 95
. , 11L‘ 40 152
. . 60 44' 104

IPARÜGYEK.
— Honi Iparvédő egyesület. A nagykikindai gim­

náziumi tanári kar utánzásra méltó mozgalmat indított 
meg a hazai ipar érdekében. Lelkes felhívást intézett 
Nagy-Kikinda város és környékének hazafias szellemű 
lakosságához, egy honi iparvédü egyesület eszméjének 
felkarolása végett. E ezélból augusztus 20 án Nagy­
it ikindán értekezletet tartanak, melyben az eszmét és a 
tervet megvitatják s esetleg az alakuló közgyűlés idejét 
és programmját is megállapítják.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.Jj
** Hetivásárok a Svábhegyen. Az első kerületi 

elöljáróság a svábhegyi lakosság kérelmére a tanács 
helybenhagyása reményében megengedte, hogy a sváb­
hegyi kápolna-téren hetenkint kötszer: kedden és pén­
teken heti vásár tartassák. A vásárok legkésőbb augusz­
tus elején — meg is kezdetnek, ami által az élelmezés 
a Svábhegyen lényegesen olcsóbbá fog válni. Az élelmi 
czikkek többnyire a budai oldalon levő helységekből 
fognak hozatni, a szállítás ekként olcsó, vámot, fogyasz­
tási adót és helypénz nem fizetnek. Pestmegye alispánja

Írják, hogy Valiano Oroszország legnagyobb gabonake­
reskedőjét, a kit Taganrogban vámsikkasztásért letartóz­
tattak s 1* millió rubel biztosíték lefizetése mellett sza­
badlábra helyeztek, 750,000 rubel pénzbírságra Ítéltek. 
Valiano ez összeget azonnal lefizette, mire a biztosíté­
kul letett 1$ millió rubelt visszakapta.

A gabonaüstet jövője. A washingtoni «Lorn- 
missioner of agriculture» adatokat gyújteleit, hogy a ga­
bona-üzlet ez évi alakulásáról tájékozást szerezhessen 
és nyújthasson. Jelentését június 10-én tette meg. A 
képviselőház. a mely a gazdasági kérdések iránt nem­
csak élénken érdeklődik, hanem a kérdések megvilágítá­
sához sokkal több anyagot szolgáltat, mint bármely más 
európai parlament, elhatározta, hogy lehetőleg gyorsan 
adatokat gyüjtelt az Egyesült-Államokban készletben 
levő búza és tengeri mennyiségéről, a helyek megjelö­
lésével, a hol a készletek vannak, valamint annak meg­
állapításával, hogy 1886. évi szeptember 1-ig mennyi 
lesz szükséges, mindent egybehosonlitva, a múlt év ha­
sonló óv szakával; adatokat gyüjtett a búzával és tenge­
rivel bevetett területekről, hogy az idei valószínű ava­
tási eredményt össze lehessen hasonlítani a legutóbbi 
5 óv eredményével; továbbá az európai beviteli államok­
nak szeptember 1-ig leendő szükségletéről és végre az 
európai államokban bevetett területek nagyságáról, hogy 
nz idei valószínű aratási eredményt következtethesse. A 
földmivolési minisztérium statisztikusa az öt kérdésre 
gondos adatgyűjtés után júniusban terjesztette elő jelen­
tését, mely egész halmaz számadatokat tartalmazott s a 
következtetés, melyet ezekből vont, a gabonakereskede­
lemre épen nem kedvező. Konstatálta, hegy a fogyasztó 
államok átlagos szükséglete búzában 2165 millió bushel, 
vagyis 762 millió hektoliter. E szükségletet az 1884-dik 
évi termés 125 millió bushel vagyis 44 millió hektoli­
terrel múlta fülül, ellenben az 1885. évi termés 55 mil­
lió bushel vagyis 19 millió hektoliter kevesebblelet tün­
tet fül. Az elvetett magmennyiség, a bevetett. terület 
nagysága és az eddigi időjárásból azt lehet következ­
tetni, hogy az 1886-ik évben az Egyesült-Államokban 
és Európában körülbelül 100 millió bushel vagyis 35 2 
millió hektoliter gabonával nagyobb lesz a termés, mint 
1883-ban volt s igy ez évre nézve az egész 
föld szükségletét biztosítottnak lehet tekinteni. _ A 
búzával bevetett, területek nemcsak Eszak-Ameriká- 
ban, hanem Indiában, Ausztráliában, Dél-Amerikában, 
sőt az európai államok legtöbbjében nagyobbodtak a az 
előbb említett teljes ellátás, ha nem «plethora» a világ- 
piaczokon előrelátható. Ez magyarázza meg azt 
miért oly alacsony a búza ára Liverpoolban, a milyen 
már 125 év óta nem volt. Ebből az a sajátságos ellent­
mondó jelenség következik, a melyet az ember rende­
sen figyelmen kívül hagy, liogv csaknem minden búzát 
termelő állam a saját szükségletének fedezésére törek­
szik fi ezt el is éri; Eszak-Amerika, Dél-Ainerika, Ázsia, 
Afrika és Ausztrália mind termelnek annyit, sőt még 
többel is, mint a mennyi a saját szükségleteiket fedezi; 
mig Európa, a hol fejeukinl átlag 1}—1} hektoliter bú­
zát fogyasztanak u szükséges mennyiséget és vetőmagot 
is maga termeli. Ha Nagy-Brilannia a kontinens­
től el volna zárva, úgy az európai szárazföld vagy 
rendesen egészen ellátná magát, vagy legfelebb 
egy millió hektoliter behozatalra lenne szüksége, miután 
búzáját a belföldön kellően felosztja. Más szavakkal, a 
világ igyekszik Liverpool-l búzával elárasztani és másutt, 
daczára minden törvénynek, a termelés és az önfenn­
tartás lermészeies törvényeit kivéve, nem talál piaczo- 
kat, a melyeken kilátás volna vagy érdemes lenne kí­
sérleteket tenni egy gabnatermelő nép gazdagítására. 
Eddig terjed az ezelőtt 6 héttel kelt amerikai jelentés 
és az abból következtetett jövendölés. Ha átvizsgáljuk 
a mull évek statisztikai adatait, el kell ismernünk, hogy 
azok egészben és általában helyesek és egy kis difle- 
renczia, ha az mindjárt pár millió hektolitert tenne is, 
ily óriási mennyiség mellett nem jöhet számba. Az egész 
európai 1881-iki búzatermést az amerikai jelentés 
408 millió hektoliterre, 1882-ben 454-, 1883-ban 
405, 1684-ben 447, 1885-ben 428 millió hektoliterre 
becsüli és ezek az adatok egy cseppet sem túlzottak. 
Epén úgy nem vonhatjuk kétségbe az amerikai gabona 
készletről szóló adatok helyességét sem. A készletek az 
illető évek május elsején következők voltak, millió bushe- 
lekben;

1862 ,
1883 ,
1864 .
1885 .
1886 .

Ebből látni, lmgy a kereskedelem az évi terméseket 
mily nagyszerűen ki tudja egyenlíteni. Az utolsó napok 
azonban arra tanítanak, hogy méltán kétkedhetünk a 
becslés másik kél elemében és a prognózisban; ezek 
az elemek: a valószínű fogyasztás számai, a melyek 
sem eléggé nem ismeretesek, sem azokat biztos 
alapul elfogadni nem lehet, hanem az árakkal, hacsak 
bizonyos mértékben is, változtak, a gabona árak 
mai alacsony állása mellett mindeneseire növekedtek, 
minélfogva az amerikai jelentés nem csekély változást 
szenved és valószínűleg szintén hozzájárult a piaczok 
kiürítéséhez. A becslés másik része az, a mely az ez 
idei termést határozza meg, akkor mikor ,tz amerikai 
jelentés készült még nem voltak megbízható adatai 
arra, hogy magának arról biztos képet alkothasson, sőt 
az eredmény rnég ma is folyton ingadozik. Az időjárás­
nak oly nagy befolyása van, hogy merészség volna az 
eddigi ada'okkal biztos számadást készíteni.

*t Nem helyben lakó kereskedők. A föklmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter a következő kör­
rendeletét intézte a törvényhatóságokhoz: Ismételten 
megtörtént, hogy a hatóságok a nem helyben lakó ke­
reskedőknek a bevásárlást nem engedik meg, illetőleg 
ezt vagy bevásárlási engedélytől, vagy pedig az 1884. 
évi XVII. t. ez. 46. (j-ában előirt feltételek teljesítésétől 
teszik függővé, minélfogva tudomás és kellő eljárás vé­
gett a következőkről értesítem a törvényhatóságot. A 
bevásárlás, történjék ez bár nem helyhez kötve, hanem 
vándorlás utján, nem tekinthető házalásnak, mivel a há­
zalás fogalma alá, a fennálló házalás! szabályok 1. §-a 
értelmében, az «árukkal való kereskedés bizonyos el­
adási helyiség nélkül», tehát csakis azok kínálása, ille­
tőleg az elárusitás tartozik. A vándorszem elárusitással 
foglalkozó egyén egyszerűen kereskedőnek tekintendő és 
részére ily czimen iparigazolvány adandó, a mely ipar­
igazolvány az 1884. évi 39,266. sz. a. kelt rendclelem 
10. $-a értelmében a D) iparlajstromba vezetendő. A ki 
ily. iparigazolyánynyal hir, az az ország bármely hely­
ségében is foglalkozhalik bevásárlással, tekintet nélkül 
arra, vájjon az illető helységben van-e telepe vagy íiók- 
telépe.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kredilorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Damja- 
novics lvoszla A. kereskedő Szendrőn, Kornitzer J. ke­
reskedő Zágrábban, Jurcsics Andrea kereskedő Perastó- 
ban, Jung Oltó és társa kereskedők lözsdeértékokkel 
Becsben, Schwavcz Mór kereskedő Hndrődön, Bermann 
József müárus Becsben, Kleiner Zsigmond és Johanna 
likörkészitök Arnauban, Mittelmann József ruhakereskedő 
Budapesten, Carrer Eugen ős Mária Triesztben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 16. —

Gabona-tőssde.
A bútorüzlet ma igen szilárd irányt követett; na­

gyobb kínálat és élénkebb vételkedv mellett mintegy 
20,000 mm. kelt el s a tegnapi teljes árakat könnyen 
el lehetett érni, s több esetben néhány krajczárral ma­
gasabb árakat is fizettek. — Más gabonanemekben vál­
tozatlan irány és árak mellett alig volt üzlet. — Ki­
adatott :

Búza: Tiszavidéki 800 mm. 80 k. 8.40 frt, 1100 
mm. 79.2 k. 8.37$ frt, 100 mm. 79 k. 8.85 frt, 100 
mm. 79 k. 8.40 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78.4 k. 
8.40 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.30 frt, 200 mm. 78.5 k. 
8.85 frt, 1300 mm. 78.4 k. 8.40 frt, 100 mm. 78 k. 
8.80 frt, 200 mm. 77-2 k. 8.17* frt, 100 mm. 76'3 k. 
8.10 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 200 mm. 78.5 k. is 100 mm. 76.2 k.

^Fehérmegyei 500 mm. 76 k.,' 1500 mm. 75.8 k., 
1000 mm 74 k., 900 mm. 72 k. 8.15 frt, mmd há-

l0!Bácskai 600 mm. 77 k. 8.30 frt, 5500 mm. 75.8k. 
8.27* frt, 600 mm. 76.2 k. 8.30 frt, mind három hóra. 

Marosi 1000 mm. 78-3 k. 8.30 frt, három hóra. 
Felvidéki 100 mm. 76.7 k. 8 frt, három hóra. 
Tiszavidéki uj 300 mm. 82 k. 8.30 frt, 2CX) mm. 

82 k. és 300 mm. 80 k. 8.37* frt, 100 mm. 80.5 k. 8.40 
frt, mind három hóra. „

Pestvidélci uj 200 mm. 80 k. 8.25 frt, három hóra.
Jlfai hivatalos effektiv árak:

8.20 forint, 1500 mm. 77.8 k. 8.20 frt, mind három

Zab
Tengeri

Ktilee

uj bánsági......
» tiszavidéki ....
» pestvidéki ....
» fehérmegyei . ..
* bácskai.............
» északraagyarorsL
» ...................................
» takarmány .... 
» égetni való....
» sörfőzdéi......................  ....
6 bánsági... .
» másnemű . . ii

76-81 *b 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 » 
70-72 » 
60—62 » 
62-64 » 
64—66 » 
39-41 » 

75 » 
73 »

írttól Írtig

7 90 8.30
7.80 8.20
7 90 8.40
7.90 8.35

—.— _____
—.— —.—
—_
640 6.50
6.10 6.1 ő
5.05 5.10

—.—
9.50
8.50

mivel a kül-

uj, káposzta.......... — *
» bánsági............. — »

Határidőimet gyenge üzlet mellett s 
földről sem érkeztek buzdító jelentések, lanyhán nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Beokványbuza Őszre mintegy 20000 mm. 7.78, 7.77, 

7.76, 7.76, 7.74, 7.78 forinton.
Szokványbusa tavaszra mintegy 2000 mm. o.2J, 

8.27. 8.25, 8.24, 8.23, 8.21 írton.
UJ tengeri 1887. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

6.35, 5.34, 5.33 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.05, o.UJ, 

6.02 frton.
Hivatalosan félmondatot! e hó 21-re 3000 mm. tengeri 

és 500 mm. repeze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén az irány a spekuláczió vételére javult, 
de a forgalom gyenge maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.74, 7.7.i, 
8.76 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.22, 
8.23, 8.24 frton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.Uj,

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.02, 6.03 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
...........  frt 7.75 -
. ... >. 8.23 —

5.06 — 
»5.01 — 
9.| -

7.77- 
8.25- 
5.07- 
6.03— 
9.i -

5.05
5.34
6.02
9.J

7.70- 
8.24— 
5.07— 
5.36- 
6.04- 
9.1 -

Szokványbuza őszre.................
Szokványbuza tavaszra.................... ■'
Tengeri július—augusztusra.............. »
Szokványzab őszre........................»
Káposztarcpcze auguszt. szept.-re . . »

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén, mivel külföldről buzdító jelentések 

nem érkeztek, nyugodt irány mellett, gyenge forgalom 
volt. — Köttetett:

Siokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.74, 
7.75, 7.76, 7.75 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.^2, 
8.23, 8.24, 8.23 Irton.

UJ tengeri 1887. május—júniusra mintegy 10000 
mm. 6.34, 5.35, 5.36, 5.35 frton.

Szekványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.02, 6,03 
forinton.

Esti G órakor zárulnak:^
Szokványbuza őszre . . . ,................ frt 7.74
Szokványbuza tavaszra.......................« 8*‘22
Tengeri július—aug.-ra.......................... «
Uj tengeri 1887. ...................................... .
Szokványzab őszre ... ..................«
Káposztarcpcze augusztus- szept.-bérré «

Terménytőzsde.
Terményekben nyugodt üzlet volt.
Szilva szerbiai zsákáru szokványminőségü október- 

novemberre 6* frton köttetett 56 kilogrammonkint. 
Szilvái* bánsági azonnali szállításra 14.50 frton kelt.

Értéktőzsde.
Az elötőzsde szilárd irány mellett, üzleltelenül folyt 

le; a déli tőzsde hangulatát a Nordd. Alig. Zeitung har- 
ezias fejtegetései rontották el, úgy hogy a hitelrészvé- 
nyek és járadékok árfolyama esett. Az utótőzsdén vala­
mivel jobb árfolyamok mellett gyenge üzlet volt, az esti 
tőzsde iizletlelen maradt.

Előtőzsde.
Nyugodt hangulat és szilárd irány mellett osztrák hi­

telrészvény 278.50-től 278.40-ig köttetvén, maradt utóbbi 
pénz, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 94.20-on 
kell.

11 óra 30 pereikor sárul: Osztrák hitelrészvény 
278.40—278.50.

Déli tőzsde.
Kedvezőtlen mérleghirekre a hiielrészvények s a 

Nordd. Alig. Zeitung háborús czikke miatt a járadékok 
estek. Osztrák hitelrészvény 277.90—276.30 köztiingadoz­
ván, maradt 276.90 pénz, magyar hitelbank 284.50-en 
köttetvén, maradt 284.25 pénz, magyar leszámítoló- és 
pénzvállóbank 94-en, magyar jelzáloghitelbank 130-on, 
magyar aranyjáradék 105.76}-ltil 105.40-ig, magyar 
papirjáradúk 94.60-tó! 94.55-ig köttetett. Másban nem 
volt forgalom. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 276.90—277, magyar hitelbank 284.25—284.50, 
magyar aranyjáradék 105.40—105.45, magyar papirjára- 
dék 94.55- 94.60.

Praemluműtiet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.25—2.75 forint, nyolez napra 5—6 forint, egy hóra
9.50— 10.50 forint.

Utótőzsde.
Az irány valamivel szilárdabb volt. Osztrák hitelrész­

lény 276.90—277.50-ig, magyar aranyjáradék 105.45— 
105.55-ig, magyar papirjúradék 94.57*-en kelt.

2 óra 30 perozkor »árulnak: Osztrák hitelrészvény
277.50— 277.60, magyar aranyjáradék 105.55—105.57*,

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nem történt kötés. Névlegesen jegyez­

tettek : Osztrák hitelrészvény 277.40-en, magyar arany­
járadék 105.55-ön.

5 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 277.40— 
277.50, magyar aranyjáradék 105.55—105.57*.

Serié »kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. lG.Az üzlet változatlan. Magy. urasági öreg
nehéz--------- frlig, fiatal nehéz-------44 írtig, fiatal közép
44—45 frtig, fiatal könnyű 4-4}—45} forintig, közönséges 
(szedeti) nehéz 43—44 forint, közép 44—45 forint, 
könnyű 44*—45 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz 42—43 forint, átmeneti közép------ -— fo­
rint, átmeneti könnyű--------- forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .■— forint. — 
Szerbiai nehéz 43 frt, közép 43 frt, küny- 
nyii 43 forint. — Hízó 1 éves —.—.— fo­
rint, hízó két éves makkos élősúlyban 4°/o---------
forint, 1 éves hízó a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 277.70 
magyar hitelbank 284.75, angol-osztrak bank 114.75 
osztrák-magyar államvasut 233.20, Karoly Lajos-xasut 
193 50, elbavölgyi vasuf 166, gőzhajózási részvény 394 
tramway-részvény 194, májusi járadék 8o.l(, magyar 
aranyjáradék 105.67, magyar papirjáradék 94./0, nusz 
frankos arany 10.02, német birodalmi marka u2.Uj.

Déli tőlfldfc
A déli tőzsde eleintén üzlettelen volt, az árfolyamok 

névlegesek. - Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 277.60, 
magyar hitelbank 284.75, tartományi bank 222.2o, an­
gol-osztrák bank 114.76, unióbank 70.50, bankegyesu- 
let 104, osztrák-magyar államvasut 233.30, déli vasút 
115. Károly Lnjos-vasut 193.40, elbavölgyi vasul 166, 
tramway-részvény 194, májusi járadék Ö5.15, magyar 
aranyjáradék 105.65, magyar papirjáradék 94.70 busz 
frankos arany 10.06. német birodalmi márka 62.0o.

Az üzlet később sem nyert nagyobb kiterjedést, az 
irány lanyha volt, gőzhajózási részvények kmáltattak és 
estek. Vasúti értékek árfolyama keveset változott. Vál­
tók és valuták feszesek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.50, 
angol-osztrák bank 114.50, uniobank 70.80, bankegye­
sület 103.75, magyar hitelbank 284, osztrák-magyar ál­
lamvasut 233.10, Károly Lajos-vasut 193.25, gőzhajózási 
részvény 386, Lloyd-részvény 673, északnyugati vasút
170.75, elbavölgyi vasút 165.80, tramway-részvény
194.75, délivasut 114.80, papirjáradék 85.17, arany­
járadék 118.90, magyar aranyjáradék 105.55, 1864-iki 
sorsjegy 168, busz frankos arany 10.02*, német biro- 
dalmfmárka 62.02, magyar papirjáradék 94.67 Javult

Béos, julius 10.(Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 105.30, 
Erdélyi földtehermentesilési kötvények 105.25. 5»/i°/o-03 
magyar földhitelintézet! záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.—. Magyar keleti vasút 119.75, Magyar ny. sors­
jegy 122.40. SzőlÖdézsmaváltsági kötvények 100.25, 
Oo/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 125.40 
Magyar 4°/o-os aranyjáradék 105.60. Magyar vasúti Köl­
csön 154.60. Magyar hitelbank 289.25. Alföldi vasút 
192.60 Magyar északkeleti vasút 175.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.80. Tiszavidéki vasut-részvény 263.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 93.75 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.—. Magyar papir- 
járndék 94.65. Dohány-részvények —.—. Leszámítoló« 
bank —. Temes Béga —.

Béoo, július 1(1. (Osztrák értétcek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 277.50. Déli vasul 114.60. 
4%-os aranyjáradók 118.91). Váltó Londonra 126.30. Ká- 
roly-Lnjos vasút 193.25. 1864-es sorsj. 168.—.1860-as 
sorsjegy 141.75. Török sorsjegy 17.50. Angol-osztrák 
banltrészvény 1 Vk50, 4*2°/o-09 ezüsljáradék 85.90, Ősz- 
trftk államvasut 233 80, 20 frankos 10.02, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 85.20. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltók -.—. Elbavölgyi vasút részv. 
Ißß.—. Wiener Bankverein részvény 103.75. Dunagőz- 
hajózási részv.-társ. 387. Szilárd.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánforgalomban kedvezőtlen kül­
földi jelentésekre az árfolyamok mérsékelten estek. Osz­
trák hitelrészvény 277.60-ról 277.10-rc, magyar arany- 
járadék 105.60-rúl 105.52-ig.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 277.20, magyar aranyjáradék 105.55.

Praemlum&zlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 1A—2 frt. nyolez napra 4—4* frt, egy hónapra 8* 
—9 frt,'húrom' hónapra 17*—18* frt; osztrák-magyar 
államvasut cgv hónapra 13—14 frt, Károly-Lajos-vasut egy 
hónapra 10—11 frt; déli vasút egy hónapra 7—8 forint, 
magyar aranvjáradvk egy hónapra 2—2$ százalék, há* 
rom hónapra 4—4* százalék.

Magánkamatlab: Első váltóra —3* százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3|—3| százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai gabonatőzsdei forgalom a tegnapiaknál alacsonyabb 
árfolyamokkal nyílt mog, ideiglenesen némi javulás állt 
be, de zárlat felé ismét ellanyliult. —• Köttetett: Búza 
őszre 7.98—8.03 és ismét 7.98 frt, tavaszra 8.43—8.49 
—8.46 frt, rozs őszre 6.49 frt, zab őszre 6.43—642 írt, 
tengeri július—augusztusra 5.52—5.53 frtig, tengeri 
1887-re 5.70—5.72 frtig jegyeztetett. 2000 mm. perjá- 
mosi uj búza, 77 kilós, augusztus—novemberre 7 frton 
köttetett, átveendő Perjámoson.

Délután a búza iránya megszilárdult, más gabona­
nemekben majdnem teljesen pangott az üzlet. Búza 
őszre 8.02—8.04 frtig, tavaszra 8.47—8.48 frtig, rozs 
őszre 6.48—6.50 frtig, zab őszre 6.42—6.43 frtig, ten­
geri julius—augusztusra 5.53—5.54 frtig, uj tengeri 
1887-re 5.70—5.72 fiiig köttetett.

Kész áruból oladatotl: Búza perjátnosi 2000 mm. 
77 k. 7 frt, augusztus—novemberre, Bécs.

Szesz ára tartva. Kész gabonaáru jegyez 25 frt pénz, 
25.25 frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktől« dák tárlata.

Árfolyamok a* Illet3 belit.eiokvánrok ««lat kinptoibin.metilrs 
VSgv ullímöra értondSk, o cwint “ ‘L u I
mediőrn illetőiig ultlmóra órtondS. A wT í
Aí-mol, az altimára U-ral vannak meaditve. Atogitól tiUt5<Uk hoir a

nem tegjeiletnek. Atszimitási árfolyam 100 márka viiU - 62 Irt U5 kr 
100 frank viata = 60 Irt o.i Ki.

különbözet I
Julius 16.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőiida.

Béos, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő­
tőzsde meglehetős szilárd árfolyamokkal nyílt meg, mi­
vel az értékek elhelyezésénél darabhiány volt és maga­
sabb kölcsönpénzt fizettek, mi uiabb födözési vételekre 
buzdított. Később Berlinből lanyhább irányt jelentettek, 
minek következtében a coulissa-értékek árfolyama esett. 
A vasúti értékek szintén hanyatló irányt követtek. Valu­
ták emelkedtek.

. j Buda-
folyam eg^|eg ntol»6 zárlat - 
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95.02 

279.68 
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232 84 
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110.32 
246.07 
179.45
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+ 0.12

0.12
0.25
0.12

0.12
0.61
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paris.
•Vianczta BO/e-os Járadék .....

, 5i/,®,'o-oe « .....
Oezlrák-magyar államvant . . . • "
Orztrák dóit vazut •.•••• ‘
•Osztrák földhilel-roszvonytárzasii •
‘Fronczlá törlozzthetö járadék . • •
Osztrák 4®Ma nranyi&radek. . • • ff
Magyar vasúti kölnspn........................,,
Magyar jelzálog-hitelbank... • -
Bécsi unió-bank . .............................. „
Magyar aranyj áradok . . • • • • .
Magyar 5®/e-oapap rjiradek - • • • “
Magyar leszámítoló oe penzválto-bank K 
Magyar orazágos bank........................

BERLIN.
Osztrák 4,0/o-oa papirjáradék. , . . K

. 60/04)8 • . . . • «
t 4.°/o-08 oiüstjárailók; • . • A 
. *»/e-08 aranrjáradék. ... K

Magyar aranyjáradék . . • . . . y
. 5°/o-ob papiriaradek . . . . V
< keleti vaautl kötvényak. . . K

Keleti 60/o-oa r. elsőbbe. ki)tr. . . • K
Osztrák iillolrészvény......................... "
Magyar hitelbank.................................. V
Osztrák-magyar államvaiut . ... ti
Osztrák déli vasul.............................. O
Károly-Lajos vasút......................  . U
Kassa-oderbergt vasút......................... K
•Hornán vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.................. ....
Váltó bécsi piacira .......................
•Keleti kOlcsOn II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.....................K• lezzámltoló ól pénzváltó-bank K 

« országos bank ...... A
PBAHKPOBT.

Osztrák *,°>os papirjáradék . . ; . K 
« óe/o-os • . ... K
• 4,”>oe ozUstiáradók . ... A’
• *a/e-os aranyjáradék . ... K

Magyar aranyjárodék......................... 0
• 5®/ch>s papirjáradék .... 17

Osztrák hilelrészvény . . ... .0 
Osztrák-magyar bank ...... U
Oazlrák-magyar államvasut . ... U
Károly-Lajos vazut.............................0
Osztrák deli vasút.............................O
Erzsébet osztiák nyugotl vasat. . . K 
Magyar-g&csországi vasat .
Tiszavidéki v. eteobbs. köt'
Váltó bécsi piacira ... . . .
41',0/o-oe földhitelintézet! záloglevél. . K 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank................................... V
Magyar jelzálog-hitelbank......................K
Magyar országos bank . . . . • .

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai értéktőzsdei forgalom a Pöstnak egy köz­
leménye miatt, mely szerint az orosz tengerészeid erős- 
bitenék, lanyha irányban nyílt meg osztrák hitelrészvé­
nyekre nézve, később a bányaértékek is hanyatlottak. 
Járadékok és vasutak igán csendesek. Zárlat nyugodt. 
Magánkamatláb 1*%.

Berlin, jul. 16. (Tőzsdei tudósítás.) A bécsi tőzsde 
iránya nyomasztólag hatott az itteni tőzsdére. Az árfo­
lyamok hanyatlottak.

Berlin, jul. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyj ár 
ralik 85. osztrák hitelrészvény 4*7, osztrák-ma-
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gyár államvasut 375, Károly Lajos-vasut 78, déli 
vasút 187j. Gyenge.

Frankfurt, jul. 18. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 85, osztrák hitelrészvény 221.82, oszlrák-ma"yar 
államvasut 187J, Károly-Lajos vasút 158, déli vasút 
93j. Csendes.

Pária, jul. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra 46 pereikor jegyeznek: 3%-os fran­
cia járadék 83.0o után 82.97, uj járadék 82.20, olasz 
járadék 99.15 (Report 14 centim.) egyiptomi kölcsön 
361.25, spanyol kölcsön 60.43, török vasúti kölcsön 15.10 
magyar aranyjáradék 84.75 után 84.58, ottomán bank 
részvény 616, Rio-Tinlo 266, Szuoz-részvény 2003, Pa 
nama-részvény 496.25, osztrák-magyar államvasut 467 
déli vasút 235,

3 óra 40 pereikor zárulnak-. 3°/0-os franczia 
járadék 82.92, 44®/0-os franczia járadék 110.97, osztrák 
magyar államvasut 466, déli vasút 223, magyar arany- 
járadék 84J, franczia törleszthctő járadék 85, ottomán 
bankrészvény 515. Gyengült.

Párln, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata) Az utótőzsde üzletiden volt s az árfolyamok ked 
vezötlen berlini jelentés következtében hanyatlottak. 6 
óra 19 perczkor jegyeznek Váltó Londonra 25.21 
orosz rubel 245.75. Magánkamatláb 2j°/0.

New-York, jul. 15. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95}, váltó Londonra 
4.86}, 4°/o-os tőkésített kölcsön 1877-ből 1264, Erie- 
vasut 323/ei váltó Parisra 18}.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 16. Búza és olaj szilárd,\rozs bágyadt 

zab és szesz csendes.
PArle, jul. 16. Búza és liszt szilárd, olaj és 

szesz csendes.
Hamburg, jul. 15. Búza nyugodt, Holstein! 155—160 

márka, rozs nyugodt, meuklenburgi 140—116 márka, 
orosz 100—102 márka, repezeolaj csendes, 41 márkái 
Szesz tartva, júliusra 23.70 márka, augusztus—szep­
temberre 24.70 márka, szeptember—októberre 25.70 
márka, október—novemberre 26 márka-

Hamburg, jul. 15. Petroleum helyben 6 40 márka, 
augusztus-—deczemberre 6.60 márka. Szép. •

Bréma, jul. 15. Petroleum helyben 6.45. Lanyka.
Rorschach, jul. 15. Változatlan. Elsőrendű magyar 

búza 22.50.
London, jul. 15. Havannah-czukor 12.4 névlegesen.
Antwerpen, jul. 14. Finomított petroleum helyben 

16i frank. Nyugodt.
Newyork, jul. 15. (Kábel-sürgöny.) Gyapot. New- 

Yorkban 9} Noworleansban 9vlc. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban júliusra 7. — Fila- 
delfiában júliusra 7. — Nyers petroleum 6. —
United pipe line certificates 65^. — Liszt 3.05. — 
Piros őszi búza helyben 87A cent. (= 8.34 frt), 
júliusra névleg 87j (= 8.30 forint), augusztusra 87^ 
(-=8.32 frt), szeptemberre 88} (—8.44 frt 100 kilonkint. —
Tengeri------- Czukor (Fair rafining Muscovados) 43,
— Riokávé 9*. Zsír (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank je-

E
ü) 7. — Gabona-fuvardij imperial-quartcrenkint 
zak-AmerikábóI az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2} cent 
= 0.67 frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gyapotból 
2000 bál.

KttlfMdi áreilieddk airlotej
Átszámítási árfolyam a német ptaozokra too márka vista 62.03 fr|, luo frk

EGYETEMES, SZOMBAT, JULIUS 17.

Julius 16.
PÁBIS.

Basa folyó hóra . . .
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra . . ■
— no-. embertől 4 hóra .

Llazt 12 márkás folyó hóra .
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra ....
— novembertől 4 hóra .

OUJ folyó hóra......................
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra ....
— alsó 4 hóra. .... 

Imii folyó hóra . . , •
— augusztusra ....
— utolsó 4 hóra ...
— első 4 hóra . . . ;

BBBLIN.
Bili julius-aug.-ra . . .

— szeptember-októberre . 
Boxe jnlms-ang.-ra . .

— szeptember-októberre . 
Zab julius-augusztusta . .

— szeptember-októberre • 
Olaj juliusagusztusra . .

— szeptember-októberre . 
Sseez jnflus-augusziusra

— szeplcmVcr-októterre .
STETTIN.

Buxa julius-augusztusra . .
— szeptember-októberre. 

Boxe julíus-augusztusra. .
— szeptember-októberre. 

Olaj julius-aurusztu'ra
— szeptember-októberre . 

Bzoaz kész szállitáara . .
— julius-augusztusra . .
— augusztus-zzept.-re .
— szept.-okióbcrre . .'

Bepoxo..........................   .
a KÖLN.
Boxa juliuera . . , *

— novemberre . . '
Búza júliusra .....

novemberre .... 
Olaj kész azillitiara . . .

— októberre.....................
„ BOBOBM.O.

Zab . . ......
Olaj
Boxa...........................................
Bepose.....................................
Tengeri. .......

Különbözet a«
Bndapoatl utolsó zárlat- 
egyenleg hoz képest 

osztr. értskben
folyam

21-30 10.07
21,50 10.7«
32-10
22.40
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48 60 15.28
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26.U
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120.75 
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119.75 
43— 
42.9U 
37-30 
38.20

9.37
9.16
7.94
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7.6t
7.43

2-1.68
26.62
23.14
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126.50
127.50 
43— 
43— 
37.40 
37 29 
37.30 
33-30

9.21
9.83
7.85

.91 
26.68 
26.68 
23 21 
23.09 
23.11 
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16.30 
16.90 
13 — 
»3.20 
23 — 
22.83

10.12
10.49

819
23.54
28.30

16.10

36.60
13.80

gazdasági közlemények.
* Lótenyésztési jntalomüljoaztás. Az aradmegyei 

ICoenyesztéd emelése czéljából Pankotán szeptember 5-én

lótenyésztési jutalomdijosztás lesz következő állami di 
jakkal. Sikerült szopós csikóval bemutatott anyakanczák 
szamára, melyék jó tenyósz-kanczák kellékeivel bírnak 
r-o f L 2 magYar arany, 2-dik dij 10 drb, 3-dik 

díj 8 drb, -í-dik dij 6, 5-dik dij 5 és 6-dik dij szintén 
drb arany. Három éves kanczacsikók számára, melyek 
kitűnő tonyüszképességet Ígérnek : 1-so dij 10 drb, 2-ik 
díj 8, 3-ik dij 6, i-ik 5, 5-ik szintén 5 darab magyar 
arany. Minden tekintetben kitűnő mén- és kanczacsik 
kát a kitűzött dijakból pályázaton kívül is jutalmazhat 
a dijosztó bizottság. E dijakra pályázhat minden arad 
megyei tenyésztő, ha elöljárói bizonyitványnyal igazol 
hatja azt, hogy a szopós csikóval bemutatott anyakan- 
cza már a csikó születése előtt az övé volt, vagy pedig 
hogy a kiállított 3 éves knnczacsikó egy, az ellés ideje 
kor birtokában volt anyától származik és általa nevel 
tetett. A pályázatból csak az angol felivér lovak vannak 
kizárva, minden egyéb a tenyésztő által nevelt ló az 
aranyakért pályázhat.

Az aratásról.
Sziszek, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

aratás vidékünkön az eddigi biztató kilátások után 
legszebb eredményt Ígéri. Búzában mennyiségileg a ta­
valyinál jóval gazdagabb termésünk lesz, mig a minő­
ség a sok esőzés miatt a tavalyinak valamivel mögötte 
marad. Zab úgy mennyiségileg, mint minőségileg a leg­
szebb eredménynyel kecsegtet, a minek ellenében az 
idei rósz minőségről kezdetben tübbünnon terjesztett hí­
rek elvesztették minden alapjukat. Rozs, mint rendesen, 
az idén is kevés termesztetett, minősége középszerűnek 
mutatkozik. Árpából szintén gyenge a termésünk, úgy 
mennyiség, mint minőségre nézve. A kukoricza állása 
eddig a legkifogástalanabb. Most csak kétheti jó időre 
van szükségünk, hogy az aratási munkálatok zavartala­
nul folyhassanak. — Gabonaiizlclünk az utóbbi időben 
sokat veszített azelőtti élénkségéből. Tengeriben az előző 
nagy felhozatalok és élénk kereslet ellenében most 
gyenge úgy a felhozatal, mint a vétclkcdv; a szükséglet 
egyre apad és igy Icndülcltcljcs üzlet nem fejlődhetik. 
Káros befolyással van az általános kedvtelonsógre min­
denesetre és nem kicsi mértékben a mérvadóbb piaczok 
lanyha hangulata, tartózkodásra intve azokat is, a kik­
nek különben a mostani olcsó árak mellett nagyban 
erősödött spekulativ szellemük, melyet még olcsóbb árak 
mellett gondolnak kielégíthetni. Búzában alig számbave- 
lietök a készleteink, c gabonaczikkben élénk üzletről 
tehát szó sem lehet. Zabban meglehetős a piaczra hoza­
tal, mig a kereslet csak mérsékelt. Mai áraink: tengeri 
minőség szerint 5.25—5.30 frt, búza bánsági különböző 
minőségek 8—8.30 frt, zab, rostálntlan legjobb minőségű 
5.30 frt, 100 kilogram szerint hajón, vagy magtárban 
első kezekből átvéve.

P.-Póterl, jul 15. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
aratás vége felé közeleg, csak csekély mennyiségű ga­
bona van még talpon, az is nagyobb gazdaságokban. 
Az eredmény szalmára nézve nem épen kielégítő, mert 
egy 1200 négyszög öles hold csak 15—16 csomót adott 
17 kévéjével, a gabona ugyan szép kalászos, s van ki 
látásunk jó közép-termésre. Az árpa mindenütt nagyon 
rosszul áll, ebből az idén is igen csekély termésünk 
lesz, zabot, moly szintén el volt maradva, az utolsó esők 
annyira helyre hozták, hogy meglehetős termésre van 
kilátásunk, még nagyrészben a zab zöld. Tengeri, répa, 
burgonya igen jóll állanak, az eső mindezekre mar igen 
kívánatos. A dohány sok kívánnivalót hagy, eddig még 
növésnek sem indult tökéletesen, a júniusi esők nyom 
nélkül mentek el rajta, a féreg igen sok plánlát kipusz- 
titott és igy a dohány-földek nagy részét 2—3 szőri ül­
tetés után som lehetett beállítani, igen hiányosak is. 
Szénatermihünk középszerű. Mező szárazság következ­
tében már fogytán van. Az állatok egészségi álla­
pota jó.

P.-Ohat, jul. 13. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 
aratás a lehető legjobb időben indult meg, s folyik sö­
rényen. 1—2 esős nap kivételével tiszta s meleg idő­
járás van. A termés búzából úgy mennyiségileg mint 
minőségileg jó, mert 1200 négyszögölön felül lesz 7 
métermázsánál, a rozs ellenben gyengébb s körülbclől 
csak 6 métermázsát fog adni, a repeze pedig csak 3} 
mm. átlagot fizetett. A kapásnövények mind: dohány, 
répa, burgonya igen szépen|fejlödnek, június egészen 
helyre hozta a májusi roppant forróságok által okozott 
hátramaradást. Vetett s természetes takarmány bőven 
termett az idén, és az esős idő következtében legelőben 
sincs hianv.

NAPIREND I Julius 17-én.
Naptár I Szombat. — Róni. kath.: Elek hitvalló. — Prof: 

Elek. — Görög-orosz: (július 5.) Márta özvegy. — Zsidó 
(thamuz 14.) Sabbat Halak. — Nap kél 4 ó. 20 p., nyug. 
7 ó. ól p. — Hold kél 8 ó. 30 p. este, nyug. ö ó. 33 n. 
reggel.

Vallás- és közoktatásügyi miniseter fogad d. ti. 4 — 6.
Morvát miuieator fogad d. c. 10—d. u. 2.
A budapesti mészárosok egyletének évforduló ünnepélye 

a városligeti Klemens-helyiségben.
Vöröe-kercoat-ogylot Erzáébot-kórháia (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
tll óra között.

Nemzeti museum : képtár d e. 9— d. u. 1.
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u 

2—8 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzenc.
Margitaaigotre hajó indul félóránkint. A szigeten katona- 

és czigány-zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig.
Óriások az állatkertben egész nap. Belépti dij 30 kr
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

100 ki egramm Minős. 100 kilogramm
r aj Irányzat súly

heUolit
ra

frltól Irtie hcktollt 1 frltól frlig

Búza
tiufigi . . . , ó szilárd 74 75 ___

7ii 77
. « 78 79

tiszavidéki I * * • • 80
74

81 “I
• < 76 7.93 8 — 77 7.95 8 05

78 8 95 8.15 79 8.15 8.25
SO 8.25 8.30 81

peitvidéki. . . „ 74 75
78 7. 0 7 90 77 7.85 7.95

• • « . a 78 7.95 805 79 8 05 8 15
80 8.15 8.20 81

ejérmegyci . . . 74 75 — —
* • • • • 7ti 7.90 8 — 77 7.95 8.05

t 78 8.05 8.15 79 8.1b 8.25
bácskai. .'.’I; • ‘ * 80

74 :
8.25 8.40 81 ——

« 76 1 7.00 8.— 77 7.95 8.05
1 • • • • 78 8.05 8-15 79 8.15 8.25

magyar északvidéki
bO 8 25 8.35 SÍ
74 1 75

' « 77
« 78 1 79 ---.--- —.---

• • 81 1 ——

Kivonat a hiv. lap jul. 16-kl számából*
Árverések » fővárosban. Rózsa János 1286 frtra 

becs. ingóságai Julius 16. (Andrássy-ut 89). Reich Adolf 
1363 frt 50 krra becs. ingóságai Julius 28. (Andrássy-ut 
77). Reich Adolfné 1263 frt 50 krra becs. ingóságai jú­
lius 20. (Andrássy-ut 77).

Árverések a vidéken. Kiilöp Mihály 3258 frt 50 
krra becs. ingóságai augusztus í. Kolozsvár. Br. Herényi 
Zsigmond 7860 frtra becs. ingóságai augusztus 3. Nagy- 
Szőllös. Pinko András 2990 frtra becs. ingat!, augusztus 
16. Perbcte. (Komárom). Kakujai Aranka 667 frtra becs. 
ingatl. augusztus 16. Úlvin. (Temesvár). Rozingcr Jó- 
zsefnó 21.000 frtra bocs. ingatl. augusztus 2. N.-Kálló. 
Sterk Salamon 1876 frtra becs. ingatl. október 21. Tar­
tusai. (Tokaj). Szimin Péter -163 fiira becs. ingatl. aug 
15. Szt-Tamás. (Ó-Becse). Köszlenbaum Armin 4500 
frtra becs. ingóságai július 23. Ricsc. (Királyhelmecz) 
Hirsehl Ignácz 24.555 frtra becs. ingóságai julius 26. 
Verse ez. Rippol János 490 frtra becs. ingatl. augusz­
tus 14. Bogdánv. (Pestvidéki kir. trvszók). Müller Fo- 
rencz 630 frtra becs. ingóságai julius 26. M.-Kaszon.

Ceödmegezűntetós. Albala Schay temesvári lakos 
ellen.

Pályázatok. A budapesti egyetemi állattani és ás­
ványtani intézeteknél egy-ogy szolgai, — A szegedi kir. 
törvényszéknél joggyakornoki, — Mindszent és Uj-Mol- 
doya községekben postamesteri, — a budapest-lipótme- 
zei m. kir. orsz. tébolydában 11-od orvosi, — a buda­
pesti m. kir. főfémjelző és beváltó hivatalnál I-sö és 
11-ik olvasztó altiszti, — a beregszászi kir. törvényszék­
nél segédszolgai, — a szamosujvári orsz. fegyintézetnél 
irnoki, — ICiv.-Darócz községben gyógyszertár felállitási 
állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Klrasser 11. Nősz Ián 
Viroczinski E. Volinics 
Sichert E. London 
Hietzing F. Kolozsvár 
Dr. Hcrz Gy. Szered 
Jakab P. Kassa 
Koczka G. Szabadka 
Bodenstoin A. Bros 
Wolckn I. Béca 
Beer M, Bécs 
Fries L. Berlin 
Jakobi A. Berlin 
Nntlmeyer K. Pozsony 
Schuhmann J. Stuttgart 
Lederer Zs. Szar.
Erast B. Újvidék 
Maltcrsdorler H. Fiume 
Edtlhoff R. Remscheid

Nemzeti szálloda.
Br. Bolhmer B. R.-Almás 
Csapó L. T.-FUred 
Gebhardt M. Paks 
Beles J. Arad 
Uglár S. Tolna 
Hundhammer J. Mallersdorf 
Menyei M. ileröly 
Venter G. Arad 
Gyorgyevits D. Belgríd 
Fcchncr M. Páris 
Kupferstich E. Krajova 
Kukovüs M. T.-Szoverin 
Peternrll A. Krinjova 
Haasclhofer A. Bécs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Szécscny A. Bécs 
Gr. Bomhelles L. Miskolcs 
Huszár B. Balogh 
Kiss A. Bécs 
Moravclz H. Bécs 
Singet B. Bécs 
Egger J. Bécs 
Doulsch H. Bolgráfl 
Karfnnkelstein K. Berlin 
Griinbcrgrr I. Dehreczcn 
Coucke r. Rolterdam

Vadászkiirt szálloda.
Giculcscu M. T.-Szeverin 
Karlanescu 1. T.-Szeverin 
Takács Gy Tata 
Rakvitz L. Bécs 
Tossódlk K. Bécs 
Pozsonyi F. Makó 
Podhradszky A. Jolivá 
Dr. Hevesi Gy. D. Földvár 
Széli A. Makó 
Greiner L. N. Róczo 
Müller R P. Vác»
Eulenslein B. Berlin

Magyar király szálloda,
HUblcr H. Drezda 
Sürgőit >1. SUmct:
Dr. Kék L. Apaiin 
Ernst B. Berlin 
Schrickér 1. Lepsény 
Zicch K. Drezda 
Stark N. Szentes 
Lahroie K. Pár s 
Pelikán 1. N.-Várad 
■'cuereissen M. Drezda 

Evangoli P. Ruitsuk 
Iritz A. Makó 
Noumatm A. Oslrovo 
Löwingcr Zs. Bécs

Fehér hattyú szálloda.
Tolcsvay L. T Sz.-Miklós 
Schmiedhauer I. J.-Kísér 
Strauss I. Tata 
Tombor S. J- Ladány 

Isik M. Iregh

Széchenyi szálloda.
Tanotieh G. Fiume 
Pellet Ö. Sz.-Fehérvár 
Landolt A. Eszék 
Mohi M. Arad 

dics J. Nyavalád 
Bauch M. Bécs 
Vörös G. N.-Várad 
Kohn K. Bécs

M. Allamvasut-szálloda.
Wcisz B- I.nsonez 
Minétli D. Szabadka 
Denk M. Győr 
Paros 1. Eger 
Deutsch M- Losoncz 
Sonnenfeld G. Péezel 
Váry G. Körmöcz

Barlányi K. Uj-Huta 
l'jházy S. Miskolc*
Stricker M. Bocs 
Orinhut K. Bécs 
(íyörtfy G. Győr 
Hunyér Gy. Dugoezelló 
Rohmann A. M.-Vásárhely 
Kovács A. Híromezék 
Stankóczy M. Dehreczcn

Tigris szálloda.
Gebhardt H. Béca 
Mayor S. Bécs 
Loechltz E. Bezdin 
Maliern K. Boroszló 
Deutsch B. Temesvár 
Fereau E. Páris

London szálloda.
Hevires Gy. Bécs i 
Brunner A. Szerajevo 
Schmidt G. Baku 
Seemcn'z K. Brünn 
Mnchalovszki J. Bécs 
Schlesinger M. Szeged.
Kohn J. BrUnn 
Unger B, Szegőd 
Szenczlnger F. N.-Sz. Mikién

Pannónia szálloda.
Mocsiry Ö. Nógrád 
Zmrccsanyl F. Lipló 
Ványi A. Földes 
Bagossy F. Barabis 
Jaulusz F. Adács 
Ury I.-nó Eger 
Gyory S.-ni S.-Szt Péter 
Scherzi J.-ná Bécs 
Rica A.-né Galacz 
Kátay P. Csongrád 
Becker J. Billcske 
Németh J. Kaposvár 
Reiher M. Klagenfurt 
■ Iroskovics Pélcrvár 
Dr. Serly fi. N. Károly 
A lisch P. Pécs

Erzsébet szálloda
Kuizlin 1. Bécs 
Tallinn 0. Esztergom 
Rappemberger V. Trencsén 
Mandiner P. Pozsony 
Vérté,sy K. Karczag

Aranysas szálloda.
Biáeainy D. Kolozsvár 
Hoilósy Zs. Kecskemét 
Korompay P. Iluszt 
Fazekas I. Egyek 
Kiss t>. Paks 
Somogyi P.-né Szolnok 
Kusevils V. Szerbia 
Dr. Borczely H. B.-Gyarmath

Két korona szálloda.
Halász B. Babas 
Kreischet N. Topolya 
Nagy J. N.-Szombnt 
Horváth M. Pécs 
Rieger M, Becs 
Feazler L. Bécs 
Freund I. Po-sony 
Szabó I. Kanizsa 
Cecrny G. Eszék 
Mnndl I. Kecskéméi 
Als S. Monor 
Krank E. Szabadka

Schmidt-Orient szálloda.
Tímár S. Debrsczen 
llármosy G. Kolozsvár 
Dr. Gartner F. Csemovicza 
Marlin S. Zagojicza 
Singer A. Siniontornyn 
Gyurgyosovils G. B.-Szl-Kercszt 
Thury S. Szathmár 
Bosmák K. Szarvas 
Kolgcnti G. Posen 
Morgenstern S. Nyíregyháza 
Mayersk L. Miskolc*
Heller H. Beszl.-Bánya 
Schranz K. Bice 
Klein A. Béca 
Friedlcr L. V.-Ujhely 
Uroszman J. Becs

Holzwarth-Frohner száll,
Mteger E. Temesvár 
Dr. Szentlamásy F.szlcrgom 
Dr. Glos Miskolcz 
Herbert H. N.-Szeben 
Tschihul T. Darógh 
Weinberger A. Fegyvernek 
Schbcgl E. Blánszko 
l'odhigaky ]. Béca 
Reinilz S. Béca

Wels* K. Bécs 
Gärtner S. Bécs 
Navratil F. Bécs 
Milka S. Sieged 
Llppmanii S. Dobrccien 
Kohn L. Beeskerek 
Grünmann A. Rozsnyó

Walter Fehérld szálloda.
HovOsy B. Füge 
Horváth J. Eger 
Zólyomi J. Félegyhiia 
Fehér A. Pozsony 
Lövej I. Fólegyháza

Szél S. Szentes 
Grósz M. Kolozsvár 
Maier J. N-Várad 
Fust H. Béca 
Heller J. Bécs 
Dukovic« S. Veszprém 
Bluer M. To,« 
Cservirtizky L. Swiatniki 
Moslorliázy S. M.-Sziget 
Vajda K. N.-Kálló 
Klein M- Tnmaalja 
Wels* A. Knsea 
llarháoai J. Dobreczen 
Schwarl* A. Veszprém

NYILT-TÉR.
Egy igazgatói állomás

betöltendő. — Ajánlatok csak Írásban 2579
a „Liikácsfiirdi) igazgatóságához“ iittézemlök.

IEHETT(í LEGOLCSÓBB KÉPES HETILAP.
-Z! Ára 1 negyedre l frt. ~— 

Kiadóhivatal: Budapest, Wurm-udvar.

FINALI LEONÓRA
Kun-Sz.-Márton,

HOLLÄNDER MIKSA
Kisújszállás,

Jegyese 1<. 2575

Fogak cs fogsorok a legjobb amerikai rend­
szer szerint készíttetnek. Mérsékelt árak.

— Kívánatra rósz- ß \RNA J ®n^aP0,t> váczi-
547 letflzetéere. ntexa 24, szám,

Dr. Révész Miksa, I. megyei fő- és gya­
korló-orvos Kis-Vitrdán, melyen szomorodott szív­
vel jelenti úgy saját, valamint testvérei nevében 
szeretett testvérbátyának

Dr. REVESZ GYULA
magy. északkeleti vasutfőorvos urnák
e hó 14-én Balaton-Filreden. hosszas szenvedés 
után. élete 63. évében történt gyászos elhunytál. 
A boldogult, htilt tetemei IJngbvárra fognak Atszál- 
littatni és az oltani sirkerthen örök nyugalomra 
helyeztetni. 05-7^

Áldás és béke lebegjen porai felett!

SZÁNTÓI savanyuviz 
FÜREDI savanyuviz

mindig friss töltésben kapható 1836

es
Budapesten, Hiunafiirdó'-éplilet és ntérleg-iitcza 12.

színházak ésIiulatsáhokT

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18 i(j zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 17-cn,

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczezal és zenével 3 felvo­

násban, 15 képben. 
Személyek:

KurcsmárosnéSzombaUiclyim! 
Kis korcsmnc Szoleczki Etel 
1-ső gnoni * * *
2-ik 
Orvos 
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik »
3- ik >>
Megf. boszork.

A bérrel t 
Magloire 
8ot tincs 
Seringuinos 
Bahylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Vidorné 
I íjvári 
Rónaszéki 
Szatlunár y 
Szirmai 
Kurvát h 
V. Kovács 
Fodor F.

Bohóság isteim. Vári
Sára 
Bigaro 
Mareclina 
J-ső piívzér 
2-ik »
1- ső hordár
2- ik
J-ső alguazil
2- ik
3- ik »
4- ik »

Kbcrgényinö
Erődi
Ágosloni B.
Várdai
Nagy
Hortobágyi
Fogara sí
Narczisz
Marton
Fodor
Kosa

Varga 
Halász 
Vasvárinc 
Imreiné 
(iyöngyösi I. 
Béni I.

Bachans >k k.-néja Erdösi I. 
Kezdete 7.J órakor. 

Holnap, július 18-án, 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 17-én,
BUKOW,

a ssékelyok hóhóra.
Történeti színmű 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 17-én. 
Blasel K. igazgató felléptéül:
Der Lumpenball.

Énekes bohózat3 felvonásban. 
Kezdete 6 órakor.

Villa Bellevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 68. gyalogezred zene­
kara Faulwotter karmester személyes vezetése alatt. ~

Kezdete 6 órakor, homenetdtj 20 kr. 2172

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

Ma iszombal, julius .',-én IhSií-, cRii fellépte a lúh-cquilihrisla Mr. 
Walter és Mile Lnotand miivcs/.iiöiick. Allaliinos kivánalra: - A sen- 
estcly. Leopold tostvéretctöl, a So-onu-r panoplikum m-iinyila.a uj 
képletekkel, továbbá fellépi'! Mons. Changeur nal- Momilnll kutyáival, 
Mr Mackwny négcr-kninikus, a bocsi ének-komikus Bteidlor József 
Mile Bczat franczia (nlzn énekesnő, Morion kisasszony lirol énekesnő, 
Kun Boriak» magyar énekesnő és Mm kel kisasszony operett-és őal-éne- 

kesuők első fellépte.

ÁLLATKEBT.
Csakis julius 18-ig bezárólag:

ÓRIÁS Germák, ÓRIÁSNŐ Borbála,
a világ legmagasabb teremtményei •a-6 

naponta látlxa-tóls:.
£ Belépti dij mint vendcsen ,‘iO kr.

IDŐJÁRÁS julius 16. regg. 7 órakor.

Az Ulti jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-.

nyomai700

Szél
Iránya és

(1—12)

A hő. 
mérv-klet Celsius 
fokban

Csapa­dék
Fal-há­zét

Arad................... . DÍU NY 6 + 16.4 O
Besztcrcze................ 58.0 NY 1 + 14.4 9 •
Beszterczebánya. . . . 57.7 ENY 3 + 18.7 2 fi
Budapest................... 59.1 DNY 4 + 16.6 a O
Csáktornya................ (10.2 NY 1 + 149 7 a
Debreczeu................ 56.0 DNY 1 + 146 25 •
Eger......................... 59.7 EK 2 + 16.5 <Í2 a
Eszék..........................
Fiume........................ 60.5 D 2 + 18.7 26 o
Késmárk.................. 58.9 K 6 4- 13.0 <236
Keszthely................... 61.7 F, 4 + 17.2 10 o
Kolozsvár................... 56.1 ENY 1 + 18.1 a
Mngyar-Ővár.............. 60.2 ENY 3 + Irt 7 o
Mérmaros-Szigot. . . . 56.8 NY 1 -f 160 12 e
Nngy-Enycd............. 57.Í D 2 -1- 16 5 — rí
Nngy-Szében.............. 56.0 ENY 2 4- 16.7 _ •
Nagyvárad ................ — — —
Orsóvá...................... 68.2 ENY 4 + 20.1
Pancsova ... ..... 60. í NY l + 17.9 1 #
Selmeczbánya.......... — — _
tioprou ................... 62.4 ENY 3 + 15.0 14 o
Szatmár-Németi .... 57,1- E 4 -i- 15,8 4 4M
Szeged ...................... — — —
Szepsi-Szt-Györizy. . . 58.5 ENY 4 + 15 5 A
Szolnok...................., 59.1 K 3 + 18.6 o
lemesvár ...... 61.4 ENY 3 + ISO 1 A
Trencsén ................... 53.0 NY 1 +116.2 6 rt
Ungvár ................... 56.2 EK 2 + 16 2 + 15 AZágráb................. 62.1 EK 1 -f 16.2 13 ABécs........................ 619 ENY 2 + 15 0 6Bregenz................... 63.0 D 2 +- 14.4 1 a
Lesina.............. 58.5 © + 23.1 oPola.................... , , 59.7 K 5 +■ 21.0 8 aPrága. . ................... 61.7 D 1 + 15.0 — •

Vigadó-sörcsarnok
Kitűnő flttr, mindig frissen a csapról, a magyar-óvári 

főherczegi sör-főzodéliől, 1 pohár 8 kr, */» liter 12 kr, a;; 
utczára '/■> bter 10 kr. 2545

Jelek magyarázata: szélcsend, tiszta, derült,
O*“ 1 felhős, 0=- } felhős, J felhős, borult,
91— cső, -X-=“ hó, jégeső, == köd, oo-»göz, zi­
vatar, villám, (u)= csapadék mm.-bcn.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (754—756) a Keleti- cs Fe­

kete tenger között, a nagy légnyomás (768-764) n konli- 
nens nyugoli részében van. Küzép-Európában az idő, vál­
tozó felhőzet mellett., htlvöscbb, esőkkel.

hazánkban: Észak nyűgöt ias, részben drlnyugoli és 
északkeleti erőselib szelek mellett, a hőmérséklet kisebb, a 
légnyomás nyugaton nagyobb lelt. Esők inkább a nyűgöti 
félben számosán s helyenkint nagy mennyiségben voltak 
itt-ott zivatarral. Az idő, rövid borulás után. ismét \ áltozó 
jelleget ölt, s jövőre kevés hőváltozás mellett kevesebb he­
lyi csőkkel lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Északkeleten többnyire bonts, délnyugo- 

fmi változó, még szeles időt várhatni, ott több, itt kevés 
helyi csőkkel.

VÍZÁLLÁS 1886. julius 16.
M e o r .‘letör

Névszerint Változik Nórszerint 1 U Változik
fölölt aht löiőtt alatt

Duna Tisza
Po sony . . 3.68 M.-Szigot. . 068
Komárom - 2.73 V.-Namény 1.18
Budapest - 3.21 Tokaj. . . . 1.40
Mohács . . 4.15 Szegőd . .. 

Szolnok. ..
3 71

- 1.95
Újvidék. . . 
Pancsova-. 
Orsóvá. . .

4.53
2 88 
3.18

Bodrog
Sárospatak. 0.83 áradó

Vág
Szamos

2.61 apadó
fczatinar . . 1.02 apadó

Komárom . Körön
H -üyula. . 0.18

1.19 (i/UlQU. . . 1.85
Eszek . . . 2.1«

I Arad .... 1.27 “ apadó

(1.95 — Jóga
Mitrovicza • 2.2« -- I

apadó 1
Temesvár . 0.71 — aradu

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 11-ilci 

számában.

A budapesti áru- és órtóktőasde hivatalos árjegyzései julius 16.

Gabona ó vagy új irányzat Faj Minőségi
súly

hektoliter!:.

100 kilogramm

:ib. .
t ‘í; éri

«pcazta-repczo 
bánsági repeze.

csendes
csendes

lanyha

takarmány 
égetni való ■ 
sörfőzdéi I

másnemű

70-79
6-1-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

6.10
5.10
505

8.—

ín
búza lanyha 8 23

tengeri
oszro 7 75

zab ; jiuh-aug. s1 5.06
6 ütkép. repeze • aug.-szcpt. •j’;

6.50
5.15
5.10

9.50
8.50

8.25 
7 77

07
coa
9-V.

Különféle
termények Irányzat Faj

Heremag

Repezeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

Szalonna .

Faggyú
tizilva

Határidő 
Szilva . . ,

Határidő 
Szilva-iz . ,

Gubacs.

Borkő term.

Méz

Viaszk

értékpapírok Utolsó Arkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.
M»gy. kir. aranyjiradék adómentes too 00. 1000 . . .
a agy. kir. aranyjiradék adómentes 10,0),.............................
<* agyar papiriáradék adómentes.................................................
Magyar vasúti kölcsön fi 120 frt o. é. <300 fnrk) . . . . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . .
Gőmöri államvaiuti záloglevelek..................................................
Magyar 1869. keleté vasat államkitv. <elaöíbs.) a '< m- . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. czüslb. (elsőbb ) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nyaremény-kölciön too frt........................................
Magy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt........................................
Tiszai és szegedi kölcsön............................................... . ■ .

. <"/» 105 50 105.80

. 4»/o

. y/o 91.6-1 94 60

. y, e 154.25 154.76

. y/o Í64.<5 151-75

. y/o

. 59/8 HIO 70 101.2«

. y/o 198J0

. y/. 120.- 120.50
132— 138,—
18’.- 188—

. 4"/o 12550 126.25

csendes

változatlan

lanyha

szilárd

lanyha

luezerna magyar. 
franczia ....

őszi, kétszer finomított

pesIK . . .

m.Ja. légensz. árum.sz. 
városi legensz. . .
füstölt ...................... .
olvasztott......................
bosznisi hordóban 1881 

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. oki.—nov. 
zsákokban 
szerbiai hordó 

• zsákb. 
szlavóniai új . 
bánsági új . .

szlavóniai ezspt.—okt. 
bánsági »
magyar min. szerint 
szlavóniai .... 
magyar Ja. ...
szerbiai .......................
boszniai.......................
fehér la. ....
fehér ila......................
vörös ............................
nyers............................
sarg,,, csurgatott. . 
világos színű . . . 
rozsnyói. . • . . 
szlavóniai ....

Bzcsz-élesztd . .

ÉRTÉKPAPÍROK

LS JLO.

i Pénz i Arii
1 frt

frt

1 —
28— 28.50

4.65
49—

4.711
49-50

41Í50 
42. - 

! 47.50 
28.50

42—
42 60 
48— 
29—

- — —

9.50 10—

12.25 12.75

11.75 
; 14__

12.25
14.60

15.75
15—

16‘— 
15.25

rü

—

— —

—
: 127Í 132—

' 24.75 
27.—

25.25
27.50

Utolsó Arkelet
ám

1871-lki magyar állam-kólcsflnkötvény tont sl.-bcn. . . 
1878-ikl magyar állam-kötcsőnkötvény font al.-ben. . .
Magyar íilldlehermentesiteei kötvények.......................
Magyar földlehermentesilcsi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidlehermenlesilési kötvények temeai .... 
Magyar fölilteJiermentesilésI kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidlehermenlesilési ktilvények horvátországi . • 
Magyar földlehermenteailósi kötvények erdélyi ■ . • 
Magyar orsz. jelzálog nrbérl váMságkőtvényok (100 frt) . 
Kir. horv.-szlavonjelzálog fúldvállságkötvénr (100 frl) .
Szőlődézimnváltsági kötvény (100 frt)..................................
Magy. kir. kamatozd kineet, utalvány 6 hóra (160 frt) •

Egyesi te it államadósság papírban máj.—név. . i , i 
Egyeailett államadósság papírban febr.—aug. ....

. 5»/o

. y/o

. y/o 105— 105.76

. y/o 105— 108.75

. y« 105. - 105.75

.5% 105— 105.75
. y/o 106— 106.74
• y/o 105— 106.75
.y/e 98.75 99.75
. y/e
. y/e 105. - 100.50
•

85
tí

85.46
85.10

Dini! ü
1881-ro

értékpapírok Utolsó irkeloii UtóL E££

F.-
7.-
II.-

Egyes allamncl.«. kam. apr. -okt. iW/o 
Ősz rak aranyjáradók odómentea . . Wo 
Osztrák papimradék adómentes . . 5»/o 
Oozir.á amad.,kisors. 1854.250frtp.p. 4»,o 
Osztr.ál amad.,kisors.I860, soofrto.o. 5»/o 
Usztr.o. amad.,kisors I860. toOfrto.ó. 6»/o 
G«ír.samad.,kisors. 1864. lOOfrto.é. 
Oszlr.államad.,kisore. 1864. SOfrto.ó.

A lemes-begavölgyi Wrszab. társulat 5% 
Pest város kölcsöne 1870-081 ndömts.
Pest város kölcsöne 1871-ből adóm!«. 6% 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 6% 
Merblal nyeremény-kölcsöti ÍOO frank 3°/o 
Becs varos nyeremény-köles. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

Angol-osztrák bank 
Budapesti bankogyes. r. társ. . . . 
Horvat leszámítoló bank.......................

6-1

a
4:-

... , Magyar általános hitelbank .... 
30 frc.l Magyar jclzálog-hitolbank .... 
15 fre.! Magyar iclzálog-hitelb. II. kib. id. e. 

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar orezágos bank r. tiro. . . .
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák-magyar bank.............................
b Magyar Iparbank..................................
Pesti magyar koroskodelmi bank. i
Sziszek! hitelbank . .......................
•Unio«-bank....................................... .....

, A) Biztositó társulatok.
I— g“« biztosító társaság.......................

.JÓ-— g*“1 *,el- Járadék-hlzt. társaság . 
Ili. - Kis« magyar általános bizt. tára.. . 

1— Fonciere pesti biztosító intézőt. . . 
12.-- Magyer-franczia biztositó társaság 260 
SS.” Faunomé viszontbiztosító társaság . 

ej Gőzmalmok.
Loncordia gőzmalom , , ,
Első budapesti ........
Eresé be t-malom....................... " \ .
Hengermalom.................................. ..... ,
Lujca-raalom ..................................• ,
Molnárok és sülök...................................
Pannónia .
Viktória.

I.. *) Közlekedési vállalatok.
•Adria. rn. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei............................................
Arad-ceanádl vasút..................................
Arad-körösvölgyi vasút......................
Barcs pakracn vaaut réssvény-tára. . 
Bátlaszek-dorrtbnvárl ......
Budapest-péoai vaaut r. (. . . . • 
Debraczen-hajdunánási v. e. r. . .
Déli vasul..................................................
Északkeleti vasat..................................
Erdélyi vasút............................................
Gyír-sopron-ebenfurti vasul....
Kassa-odsrbergi vasul............................
Magyar-gslioziai vasat............................
M. ny. v. (székeslehérvir.győr-griczi) 
Mármsrosl sóvasut r.-t. el-, r. , . 
Hztrák-megyar államvasut. . . .
’éce-barcsl vasat..................................
Izamoevölgyl vasul t. ets. i. . . .
ÖÄutili.wu!el,l.,k.K: 

isztrák dunazőzbsiózási tirsuág :

85.50 
85.50 

118 50 
102— 
131 — 
141— 
141 — 
168— 
168—

102 25 
108— 
100.75 
101.25 

31 75 
121.50

130.--
93.75

276 93 
875— 
147—

86.
86.

119-
102.50 
133— 
142. 
142. 
169.
168.50

103— 
1U6.5C 
110.- 103— 
33 25

130-25
94—

277ÍÍÖ
880-
148.— 
805—

ÉRTÉKPAPÍROK

Pesti közüli vaspálya . . . ; 
Pesti közüli vaspálya élv. Jegy

Utolsó árkelet

»

2.- i

lat könyvnyomda .

mSt-' atssítt*16-- 
45.—
65.— Gscnwindt-fele szeszg . . . . 
25.— Gyapjumoió és biz. első magy, 
20— Kereskedelmi leslület épülete , . 
32— Kőszén- t téglagyár (Dräsche) . . 
|íj. . Salgótarjáni köszónbánra. . . .
j.— Gözléglagyar, kőbánya......................

20.— 6« mészégető, újlaki . . .
JS— Nemzetközi waggon k részvétérs. 

Rimamurány ealgólarjánl vasinü . 
Schlick fcle vasöntöde a gépgyár . 

—.— Serfőzde első magyar .....
50.— Sertésbizlaló.......................................
20. - Spodium és csontliszlgyár . . . 
—Szálloda részvény-társasig . . . 

Szegedi szeszgyár ét finom, r.-lára. 
Török biz. dohány-egyeditus . . 

SiLOOLlTlLSE.

213.— 
530— 
975.— 
1 ŐS-

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei r. u. (v.-aszékl v.) Jlfl 5’* 
Altold-liumol vasul 1871. kib. . 260 5Vi
Budapeot-pécsi vasul....................... W*
Biltoszák dombo vár-zákányi v. . 200 5’ e 
Déli vasat .... 400/200 mirka 4'/, 
Dunagőzhajózásl társulat . . K»2iV) 5Ve 
Dunagözliajózási társaság . . . M 6’,s
Északkeleti vaspálya...........................Jllij 5V«
Eazakkoletl vaspálya (aranyb.) . liiji) 53/a 
Északkeleti vaspilva (aranyb.) . 
Eaz.-mngyaror. o. kílszénb. r.-t. 
Magyar-gslioziai vaspálya . . . 211) 
Magyar-galicxial vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-feh.-gyár.gricil)
Magyar njrug. v. 1874. kib. 2CCtH9 
M. V. alsóbbá, beruh, aranyb. . 20.
1. erdélyi vaspálya......................."
Győr-eopron-ebenfurti vasat . . 
Kassa-oderbergl vasul, ezüstben. 
Kasaa-oderborgl v. (eperjos-Uim.) 26i 
Kassa-oderbergl v. (osztr. vonal)

i üloisó árkelet
áru

102.50 103—

103.
I 1111.50

101 50
129.
138.

103 25
101.—
101.50
100.50 
129. 
190.70
102*

103.25

10.3.60
102.50

102— 
130. -
139.50
102Í75
101.50 
J 92.50 
101— 
130— 
101-10

103 -

Kassa-oderbergl v. (magy. vonal) arany .V/o "—
Oszlrák-magyar államvasut arany 5’/s __ __

490. - 
1190— 
210. - 
610.- 
295.- 
Í87— 
800— 
28 —

191.50 192 50

:ív*- 

'
Irtoíoeok őraz. fáldhitáUnUaeta 6*/»°/i

6 "1*

. 8- «/I! 

. ÍV,0/1 

.5 o/s 
- 41/.-/ I 

• « °/„!

184.-
186.40

184.50
187—

1M— 
179— 
176 60 
04.- 

888.60

8M60
408 —

Marni IBldhitaOnL canMrták Magyar földbIUllnt. plpirórUk 
Magyar földhltaUnt. papiértik 
Magyar IBIdhiletlnt. az. v. ex.
Magyar jelzálogbank....
Magyar jelzálogbank.
Klsblrtokoeok orsz. fö.
Osztrák-magyar bank o, 6.
Osztrák-magyar bank o. *. . .
Osztrák-magyar bank e. *■ . .
Pásti msgyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskodllmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. korc=kodelmi bank 
• Albiiuu tak. és hit. intézet 
Nagyszebeni fllldhiiellnlézet , . . 6'/,"/« ; 
Nagyszebeni földhitelintézet . . .6 °/s 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5y,e/s" 
Msgyar jelzálog-hitelbank ny. kői.. 4 o/s 
Moly. jslzálogbank nyeremény-jegy . I 
Osztr. töldb. ml. dij Kölcsön, töt v.. .We 
Pésli I. hazai lakp. e. klh. kötv. 5",'o'|

FelaaAmitolAal Árfolyamok 
Magyar 4% aranyjárodék . • .

fi"<n papirjáradék . . . 
általános hitelbank . . 
pénzv. és Ittsám. bank .

Tisza ég ezMsdl kölcsön. . . .
Magyar jelzálegbauk.......................

tarák hitelintézet.......................
nglo-osz rak bank.......................
Mami vasul,

100.— 
10!— 
99 75 

128 25 
102— 
101 — 
101 60 
101 su 
101.80 
99 — 

1U2.80 
101.50 
101 50 
97.60 

100 — 
101.60 
101.50 
102— 
103.90 

14— 
100— 
101 85

152.—
9C0—
312.-

101 — 
102— 
100.25 
128.50

ioúo 
102 — 
132— 
102 30 
99 25 

103— 
192— 
102— 
98.— 

101— 
102—

O.-m. államvas. 1883. kib. 
O-m. államv. X. Uh. 1888. 61
Tlszavidékl vasat.......................
Budapesti lánczhld . . . . 
Lloyd ée tőzsda épOlet . .

....
ír. 3“/„ 

100 .v/s 
1W u'V. 
löu V'i,

MAGÁN SORS JEGYEK.
Osztrák hftellntézot............................ ;
Bmlavároal sorsjegy.......................................
Keglovleh sorsjegy............................................
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt ervlot......................
Oszt. löldbltel intéz. kötv. nyerem, jegy 
PálBy sorsjegy........................................ ..... .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . ; j . 
Császári királyi arany (kűrmöcsi) ... 
Osztrák-magyar . fonni
80 frankos arany..................................... 4 •
80 márka....................................... ; , . ,
Török arany líra.............................................
Osztrák 4a magyar ezüst............................
Német birodalmi bankjegy ÍOO márkányi 

«...iL  bank

... ilrodalw’dobáay! 
Rima-Mnrthfi .... 
Jelzálog nyerem. . . .

Wm

H í

. mm

V

r.

V

} 1 .,m

lljl pl

191.50
110.23
195—
99-50

I9MQ

100—

177,50
46.
23—
üf.ü

1175

178.50
47—

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankplaczok 100 márka 
Amsterdam 100 hollandi forintért 

rüsszel 100 frankért. 
ária 100 frankért 

Marseille 100 frankért
énzpiaczok 100 frankért. 

eh 100 frankért . .
10 font sterlingért 

-tpétanrár íoo rubelért . . . 
SBsbankp. íoo líra neuve ital

62.05
101.70

63.25
1049C

102 60 
8104.40 

18. - 101 - 
101.50

SU - 
50. - 

186 30

50.10
50.10

136.70

utolsó árkelet Höfordult kötés 
I legmag. i leülacs

A mai déli tScadén 
«I datott 

ezéJJl téars 

4% magyar aranyjáradék 
5% • papirjáradék
Magyar hitelbank 
Osztrák
Osztrák-magyar államvasut.
Déli vasut-résevény 
LsszimitolíV részvény.
Jelzálog hitelbank részvény R. k.

Határidők
árt oTVí

864—
luljua sí. 105.40

9155
105 45 
94.60

10Í.40
94.55-

279__



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 17. 188«
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakezimévol el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. belyegdij is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélből! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg bekuldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Könyörüld.

Egy papi családból való 30 
éves, nős. 2 gyermek atyja, 
volt dijuok, (! hó óta állás és 
kenyér nélkül, bármilyen mun­
kál elvégezne nejével, bármi 
csekély fizetésért vagy lakásért. 
A legnagyobb Ínségben vannak, 
bizonyítványai kitűnőek. Ese­
dezik a jólclkii urakhoz. 7263
Fiatal jóliirü festő­
művész, hölgy-modclil keres. 
Szükséges, hogy az illetőnek 
arányos testalkata és csinos 
arcza legyen. Ajánlatok lehc- 
lőleg arczképpel a kiadóhiva­
talba intézendök vFestő» jelige 
alatt. Anonym levélre nem vá- 
laszollátik. 7258

On desire
la compagnie d’une dame fran- 
i-aise pour la conversation. 
Ecrir sous «Compagnie» 'posle- 
rcslanle, chef bureau de postc 
Budapest. 6183

Komoly házassági
ajánlat. Egy fővárosi épület és 
uifllakatos mester, ki virágzó 
üzlettel bir, nőül óhajt venni, 
egy 16—20 éves erkölcsös ha­
jadon! 5000—20.000 frt hozo­
mánnyal. Levelek arczképpel 
«Remény 135.» ez. a. a kiadó­
hivatalba. Tiloklartás biztosit- 
tatik. 6173

S.S7 6424.
Levele van.

Sixtns.
Megkaptam. Nem. Érzelmeim 
soha nem változnak, mindig 
szeretlek. Nem jól vagyok. Csó­
kol Edgár. ’ 6505

D. L.
Levele van a megjelölt helyen.

Eladás.
Egy fél használt

Pascpi t-kocsi megvételre keres­
tetik. Hol? megtudható a kiadó- 
hivatalban. 6188

Uraságoktól
levetett férfi ruháik folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó ssám 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 2050

Két kocsi,
jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való, a másik bor-szállltásra 
alkalmas. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 72-13

Egy Schuttlevorth-
féle 8 lóerejü güzmozgony (lo- 
komobil) jutányos áron eladó, 
tiöv. a kiad. 6-130

Novelőnő 6368.
Levele van.

Nevelőnő 6469.
Levele van.

Distingualt
fiatal csinos hölgy ismeretsé­
gét óhajtom, kinek társaságá­
ban a franczia nyelvet elsajá- 
tithatnáin: viszont szolgálatért 
kész vagyok szerény igényei­
nek eleget tenni. Arczképpel mel­
lékelt ajánlat, melynek vissza­
küldésére kötelezem magam 
«Distingualt» ezimre topos tára 
poste-restante kéretnek. 6512

Eladó.
Vetőmagul kitűnő minőségű va- 

. lódi ínonlagne rozs és téli borsó. 
Hol? megmondja c lap kiadó- 

I hivatala. 6510

Y Y7 C* ÚJABB talál-
M ÍJ vJT many, hogy kefe 
nélkül minden czipő 1 perez 
alatt fényessé lesz. Minden vevő 
egy ily köcsögöt ingyen kap, 
külön véve -Í0 kr. Ugyanott 
czipök, leszállított áron kap­
hatók. Uraknak 3.50—1.50-ig, 
nőknek 2 frt 50 krtól 8.50-ig.
Schwarcz Jőzsef-nél 

Budapesten, Kúroly-körut, K.iroly-ka-
.-árnya mi-llclt a -parist c/innhn? .

Birtok eladás.
Budapest közelében 1-13 holdas 
birtok, ellátva gazdasági épü­
letekkel, urilak nélkül, pósta- 
vasut állomás helyben eladó 
és azonnal átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 64-29
Kedvező alkalom. 

A rákus-ujszászi vonal egyik 
állomásának közelében egy viz­
es gőzerőre licrcndezelt bér­
málom, családi körülmények 
mialt, jutányos áron azonnal 
el- vagy bérbeadó. Bővebb fel­
világosítást ad c lap kiadóhi­
vatala. ______ 6447
. Saját készitmónyü

Mór eladás.
Raktárom tullialmazása végeit 
kárpitos- és mindenféle fa­
bútorok leszállított árak 
mellett bámulatos olcsón kap­

hatok :
KARDOS D,,

lniiorgjárosuftl, 
Andrássy-nt 13. ez. alatt,
2490 Alapittatott 1864._

a legnagyobb választékban 
osztrák, német, úgy valódi Bi­
cycle és] «Kangoroonok a leg­
olcsóbb árakon — részletfize­

tésre is — kaphatók
HERBSTER KÁROLY

mechanikusnál Budapest, 
Károly-körnt 3. 2554

Jegecz-áiíÉ,
teljes Írókészletek, (asztali kész­
let) linóin kivitelben, kívánatra 
bemetszett vagy felmaradt mo­
nogramul vagy czimerre!; to­
vábbá sörös-, boros- és likőr- 
2517 készlelckct ajánl:

TESTORY
Budapesten, Haas-palota.

A Gyömröy-félc gazdaságban 
Gyomron, (Pestmegye, Rákos- 
ujszászi vonal) a juhtenyésztés 

abbanbagyása folytán a
juhnyáj,

jutányos áron eladó, és pedig: 
16 drb 2—3 éves merinos kos, 
10 darab 1 éves merinos kos, 
300 drb 2—3éves merinos anya, 
150 drb 1 éves merinos anya, 
110 drb 2—3 éves merinos ilrii, 
110 drb 1 éves merinos Arii.

2549

Távirda sodrony
bekcrilésrc, vasuti-ainek vas­
gerendák helyett alkalmazva, 
vasnti és bányaoinek vá­
gányokra, építési-daruk (Bau- 
krahnc), állványkapcsok, szíj- 
kerekek, esztergályozott tenge­
lyek, (Transmissionen) és egyéb 
építési czélokra használandó 
vasalkatrészek, valamint gépek, 
legolcsóbban és pontosan kap­

hatók : 2289
KOHN A. M.-nól

VI. kerület Mozsár-ulcza 9. sz.

Vétel.
A „Koldusdiák“

(Millöcker operettéjének) zon­
gora-kivonatát megveszem. 

Ajánlatok «Koldusdiák» czim- 
mel a kiadóhivatalba intézen­
dök. 7239

Alkalmazást keres
Nógrádmegyóben,

egy 170 holdas hirtok, 1200 
négyszög öl olcsón eladó, jö­
vedelem 1570 frt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7251
Végzett technikus

mérnök, keres alkalmazást. írás­
beli ajánlatok a kiadóhivatalba 
«Technikus» ez. a. kéretnek.

6487

Egy jó családból
való 30 éves özvegy nő, óhajt 
papi házhoz vagy élles magá­
nyos úrhoz gazdaasszonynak 
menni, nagyon szerény fizetés 
mellett, augusztus elsejére. A 
gazdasághoz tökéletesen ért, ki­
tünően főz. Tudakozódhatni a 
kiadóhivatalban. 6488

Egy nőtlen,
önálló kovács, ki mindennemű 
kovácsom nkáhan tökéletes szak­
képzettséggel bir, egy nagyobb 
uradalomhoz ajánlkozik ked­
vező fellélclek mellett. Bőv. a 
kiadóhivatalban. 6489
Oki. gyógyszerész, 

korosabb, nagy praxissal, ki 
több éven át mint provizor mű­
ködött, óbajt hasonló minőség­
ben vagy mint segéd. Buda­
pesten vagy környékén clhe- 
iyeztotni. Ajánlatok c lap kiadó- 
hivatalához intézendök «B. 

7261.» sz. alatt.
Egy képzett

fökortóos, állást keres. Szives 
ajánlatok «Főkertész 2548.» 
alatt c lap kiádóliivatalához 
intézendök.

Egy magányos
özvegy nő keres gazdaasszony! 
állást, helyben vagy vidéken 
magányos urnái. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6503

Házfelügyelő,
ki ily minőségben több évig 
egy grófi háznál alkalmazás­
ban volt. változtatni óhajtja je­
lenlegi állását, mint pénzhe- 
szedö, pár száz forint biztosí­
tékkal alkalmazható. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7260

Egy nős mtikertész,
ki a kertészet minden ágában 
jártas, és 7 jó bizonyítvánnyal 
rendelkezik, több nyelvet be­
szél, éves állást keres. Bőv. a 
kiadóhivatalban. 6506

Egy 30 éves nős,
kádár és pinczemcstcr, bármely 
uradalomnál állást keres. 

Czime a kiadóhivatalban. 6511

Joghallgató,
ügyvédi irodában foglalkozást 
keres. Bőv. a kiad. 6504

Gazdatiszt,
egy nagyobb dunántúli gazda­
ságban, ki több évi tapaszta­
lattal bir, a gazdaság minden 
ágában jártas, és nemcsak jó 
bizonyítványt, de ismert egyé­
niségekre való hivatkozási is 
kimutathat, alkalmazást nyer. 
Ajánlatok bizonyítvány másolat­
tal és curriculum-vila-val «F. 
V.» alatt a kiadóhivatalba in- 
tezendők. 6491

Csinos, művelt
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe olárusitónőnek v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

Homme de léttres
journaliste hongroia’, parlant 
parfaitement: francais, ang­
lais, allemand, ayant voyage 
partout en Europe, s’offre en 
qualiti de secretaire, impressa- 
rio etz, fai te la correspondence, 
des traductions, redige des ar­
ticles, domic des logons mé­
rne pour logement. S’adrcsser 
sous «frangais» á l’expedition.

7248

Háztulajdonos urak
figyelmébe. Egy tisztességes 
család szándékozik november 
1-érc házmester! állását meg­
változtatni egy nagyobb ház­
nál. Czimck e lap kiadóhivata­
lába küldendők «Házmester 
7254.»'

Egy jó családból
való vidéki városi özvegy úri 
nő, 24 éves. ki a belső házi­
rend fentartásában, valamint a 
külső gazdálkodásban tökéletes 
jártassággal bir, egy keresztény 
családhoz házvezetőnő vagy 
papi házba mint gazdasszony 
óhajtana alkalmaztatni. Már 
több évig volt előkelő csalá­
doknál. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 6482

Nevelőnő.
Mint tanítónő évek óta nyil­
vánosan működtem, a legjobb 
bizonyítványokkal és ajánlatok­
kal bírok, különösen a peda­
gógiai és gyakorlati nevelés­
ben tökéletes, a háztartást is 
kitünően értem s a gyermeke­
ket nagyon szeretem, állást ke­
resek leginkább kisebb gyer­
mekekhez. Szives ajánlatok 
C. D. E. 7218. sz. a. e lap 
kiadóhivatalához.

Teljes ellátásra
és szakszerű nevelésre elemi s 
gimnáziumi tanulókat elvállal 
egy felső vidéki gimnáziumi ta­
nár, ki esztendőkig egy nagy 
nevelőintézet tanára voll. — 
Tótul, németül játszva meg­
tanulhatnak. Az egészségi vi­
szonyok felette kedvezők. Szi­
gorú felügyelet. Dij havon- 
klnt 25—30 frt. Czime a 
kiadóhivatalban. 6410

Bútorozott
hónapos szoba, kerestetik havi 
8—10 írtért augusztus 1-érc. 
Ajánlatok «G. E. 7259.» czim 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Oktatás.
Nevelő.

Egy 13 éves fiú mellé, Buda­
pesten egy keresztény, egye­
temet végzett tanárjelölt, ki a 
német- és franczia nyelvet 
bírja, kerestetik. Ajánlatok bi- 
zonyitvány-inásolalokkal, élet­
rajzzal és a feltételek közlésé­
vel «W. J.» poste-reslanlc Buda­
pest kéretnek. 6502

Magyar és német
gyorsirás-taiifolyamot,

nyit egy oki. tanár. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 6501

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Egy tapasztalt oki. német

iievelöuo,
működött 5 éven át Parisban, 
kitünően zongorázik, egy észak- 

német tapasztalt

nevelőim,
kitünően zongorázik, (zenedé­
ben kikópczlctctt) az angol és 
franczia nyelvet tökéletesen 

bírja, továbbá több német no- 
velönök, a franczia nyelvel 
jól bírják és jól zongoráznak, 
kisebb gyermekekhez igen ajánl­
ható ; egy magyar novelőnő. 
a franczia nyelvet tökéletesen 

bírja, német

bonne,
a franczia nyelvet birja, min­
den kézimunkában jártas, és

egy
franczia bonne,

igen jó gyermekápoló, kézi­
munkában jártas, azonnal 

állást keresnek, szerény feltéte­
lek mellett, Grosse Dorottya 
okleveles északnémet tanítónő 
állal Budapesten, Andrássv-ut 
86. I. cm. 2577

Alkalmazást nyer
Keresek

katli. oki. nevclnnökct, keresz­
tény uriliázaknak. Kívántatik: 
magyar-, német-, franczia nyelv 
és jó zongorajáték. Bizonyítvá­
nyokat és fényképeket elfogad 
Sr.kór Anna urhölgy, miniszteri 
hivatalnok és tanár neje, Buda­
pesten, Krisztinaváros, Szt.-Já- 
nos-tér 2. ajtószám 1. (a Hor- 
váth-kert közelében). 6509

Gyógyszerész
gyakornokul 4—6 ginin. osz­
tályt végzett 15—1(5 éves ifjú, 
azonnal felvétetik. Bővebbel a 
kiadóhivatalban. 0490

Külső tiob-uceza
49. sz. a. több lakás kiadandó.

_______ 6508
Kiadó azonnal,

vagy f. é. augusztus 1-ére, 2 
két ablakos utezai szobából, 1 

_ _ _ - I elo-, 1 udvari- és 1 cseléd-szo-
I.o^gc ÓC llfirlfil bából, konyha- és éléskamrá-iiiukds ea ucnci.|, ., stb Iakás_ a magyar

államvasutak bérházában, szc- 
rccsen-utcza 7. sz. II. emelet. 
Bőv. a házfelügyelőnél. 6507

A VIII. kerületben,
egy csinos földszintes ház, 
13500 fiiért eladó, jövedelem 
1100 frt. Bőv. a kiad. 7252

Egy szép földszinti
lakás, 2 két ablakos, 1 egy 
ablakos utezai szobából, ágy­
szobából, kamarából, előszo­
bából és konyhából álló, azon­
nal felvehető akáczfa-ulcza 49. 
szám alatt. 6492

Birtok
bérbeadás.
Biharúi egyében 1200 holdas 
házilag kezelt birtok, vasúttól 
J órányi távolságra. A szántó 
900 hold körül, ellátva csinos 
urilakkal cs jó karbani gazda­
sági épületekkel. Hevosmo- 
gyóben 630 holdas birtok, 
mindkettő f. é. Sz.-Miliálykor 
átvehető, szerződés 10—12 évre 
köthető. Birtokok kisebbek 
és nagyobbak nálam eladásra 
mindig bejelentve vannak és 
ebbéli megbízásokat minden 
előleg nélkül elfogadok. Böv. 
Fonchtmaun A. gazdasági 
szakirodájában Budapesten, 

VII., holló-uleza 10. szám. 
2-től 4-ig. 2507

40 frt havidijért,
egy fiatal ember keres, tisztes­
séges családnál vagy magános 
nőnél, teljesen külön bejáratú 
csinosan bútorozott szobát, tel­
jes ellátással augusztus 1-től 
kezdve. Ajánlatot kér «Teljes 
ellátás 7255.» czim alatt c lap 
kiadóhivatalába.

A vas-ntezában,
II. emeleten egy szépen búto­
rozott kellemes szoba kiadó. 
Böv. a kiadóhivatalban. 7244

Hónapos szobát,
esetleg teljes ellátást keres egy 
intelligens fiatal ember, leg­
szívesebben önnálló, magá­
nyos hölgynél. Szives ajánla­
tok c lap kiadóhivalalába in­
tézendök. 7224

Különféle.

in th rácén • 
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Kaniíz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szepességi vászonraktárát.

w.w%
Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható minden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

rigychnextetói: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill» 
névre kéretik ügyelni, nehögy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összelévcsztessék. 31,3

Br. Mi Farencz films
25 évi gyakorlás alatt teljesen kipróbált

rothadás elleni fogótalmazó és fog- 
tisztitó szere:

Adamantin fogpor.............. 1 doboz 1 frt — kr.
Adamantin gyermek(bgpor 1 „ 1 frt — kr.
Adamantin fogpásta .... 1 „ 1 frt 20 kr.
Adamantin szájvíz........... 1 üveg 1 frt 20 kr.
Adamantin miifogtisztitó szer 1 ,, 1 frt 20 kr.

Idomított bársonyos iogkeleli“
Kaphatók a főraktárban Zelenka F. utódánál, IV. kér. 

szervitáiéra, valamint következő gyógyszertárakban : Török 
Józsefnél király-uteza; a ,.nagy Kristófhoz“ Kristóftércn; 
Kiss, kigyó-gyógyszertárban; Szt. István gyógyszertárban 
Nádor-utcza 8 : Dr V/agner urnái, váezi-körut Í7; Altwirth 
városi gyógyszertárában; Dr. Kriegner urnái kaívinteren; 
az udv. gyógyszertárban Budán, vár; ugyszinlén a legelő­
kelőbb illatszer-kereskedésekben. 1279

A MAGYAR IGAZSÁGÜGY kiadásában megjelent:
1. Az 1886. évi XXL törv. czikk

A törvényhatóságokról
in az 1886. évi XXIII. törv. czikk a közigazgatási tiszt­

viselő, a segéd és kezelő személyzet tagjai elleni

fegyelmi élj árasról
magyarázattal és tájékoztató jegyzetekkel ellátva. 

Ára BO Jer.

2. Az 1886. évi törvényezikk

■A. Ír özs égre Írről
magyarázattal és tájékozlaló jegyzetekkel ellátva. 

Ára r>Ü hr.

8. A magyar csődtörvény
a in. kir. curia, a pénzügyi közig, bíróság, a budapesti 
kir. tábla elvi jelentőségű határozataival és a vonatkozó 

miniszteri rcndeletckkc! ellátta:

DR'WOLF VILMOS köz- és váltó ügyvéd.
Ara 1 frt.

ZSIGMONDI KÁROLY
KOCSIGYÁliOS 2143

BUDAPESTEN,
Muzeum-körut 21. szám. 

(Képes árjegyzéket lementve.)

A belügyminisztérium által 22,852. sz. a. ajánlott és szakhatóságok állal megvizsgált

Pollacsek-féie fertőtlenítő szerek,
és pedig:

fertőtlenítő fol;ya.clélTOlT,
í*e rtötlenitó mosószappanpor

nálunk lillumlóun kupim tóti, úgyszintén

W h, e n T I.« 3B é & as» n st t i* & a
por alakban, 50 kilós hordóktól fölfelé.

Pollaesek Kmil é© Társa
kristály-, szóda- óa fertőtlenítő szerek gyára 

33u<!j»i»osí, liiriilyutezu 71. sziim alatt. 248'

A Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színei 
és ifjúkori szépséget. Feléleszti a gyökerét s a fejknrpát 
eltávolítja cs ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz “ Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát” így nyilat- 
koztak sokan kik mcgkiscrlették midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdmc. 8. A. Allen’s Ilaj Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem liajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt 
s nem valloztatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint.

Egy üveg ára 3 frt 50 kr. — Nagybani eladás Budapesten Török József gyógyszerésznél klrály-utoza J2. 8

% ViLÄßHmtf ^

—TITKOS—
bőr óa női-botegsógeket, 
elgyengiilt fórfierö t, 
vlzeléel nehézségeket,
mindennemű fokólyolzot,
valamint száj-, nyak- s ségetojoKat 
alaposan és tartós sikerrel gyozyii
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Kristóf-tér 6. sz.
11. eincl-rt. ßemenot a lépcsőn.

Kenőd: 8 • I-ig, este T-.s óráig. 
Levelekre vAlaszolok s kMnntra a 

gijtgijszcrckct ii n :egkülilönt.

Ugyanott kapható, az egész lóiró- 
pában cltcricilt önsegély «az 
oigyongillt fcrflorő« annak sok 
nemű oka. a alapos gyógyítása 

czimll kiinyv, ára a frt iu kr.

Íblyélíony, 
vízmentes 

fénymáz
k. fenéikül alkalinazhaté 

A fény megmarad bármely időjárásban egy hétig,
Kapható minden czinőraktárban, fiiszer- 

kereskedésben és szíjgyártónál. 355

IMÁI
iisching:©r-
>n világ legjobb tortáji

lortat
O Folcégo 

B császárné 
és királyné magas 
elismerése. 

József A Náilor-utcza, Kerlcsz József 
Nagy-Váradon ltoth M.

, valódian csak ha
minden torta a kereskedelmi tör- 
vénytzékileg bejegyzett (vörös) 

véiljegygyel van ellátva.
Raktárak Budapesten S'l

Andrássy-ut, üszőkén (Iralf Nándor ezukrászata,
czukrászala. Kassán Szekerük fWula ezukrászata, I’ancsován Goldschmidt7«
Gyulánál. Köszclktlldési raktár. Pischingor Oszkárnál Becsben, Bri­
gittenau. — Vendéglősöknek árengedmény. 1 jGO

Ezennel tudomásul adom, hogy Schlesinger M. A. úrtól ké­
szítményeim képviseletét megvontam, s nevezett ezentúl 
üzletek kötésére, valamint pénzbeszedésre felhatalmazva nincsen. Egyidejű­
leg felkérem netán szükségleteit budapesti raktáramnál V., váczi- 
körut 76. szám JVIXjlLiEMIL urnái vagy köz­
vetlen nálam fedezni, s én minden megrendelést a legelőnyösebben és leg- 
jutányosabban fogok eszközölni.

Bécs, 1886. Julius 15-én.

LSKIGHÄEBiiER IGHÁCZ
pénzszekrény-gyáros és szabadalom tulajdonos

Bécs, IX., fc^eelisscliiminelg-asso 4.

Raktár: Budapest, V., váezi-körut 76. sz.
MÜLLER EMIL urnái. 2573

ICÁMÉ
tea, rum, csokoládé, cacao stb.

logelőnyöoebben vásárolható
KUNCZ J. hamburgi kávéraktárában

Budapest, fürdő utcza 9. és IV., ujvilúg-uleza 1.
Becsben C. Gráczban 2 cs Pozsonyban 1 Hókkal. Kicsinyben! eladás 
'/, kilótól kezdve. Postán 5 kilós zacskókban vám- cs bermentesen 

szállitta tik.
2546

12477 Lesrkevesébb

Helyiség-változtatás.
A régi ezukorgyár lebontása miatt, a 

30 év óta ezen épületekben fennállott 
irodáink, gépraktár- és állandó kiállí­
tásunk f. évi augusztus hó 1-én az át- 
ellenben lévő újonnan berendezett he­
lyiségeinkbe
Váezi-körut 63. szám. alá

(a London szálloda mellett)

helyeztetnek át.
Clayton & Shuttleworth.

jlO forint naponta
biztos kereset

bárkinek

** tőke nélkül
szerezhető, ki állandó tarlózkodási helyén, a hatósá­

gilag engedélyezett részletivek eladásával foglalkozik. 
Ajánlatok küldendők:

I Váltóüzlet FUCHS H. Budapest,
DorottvR-utcan O. sizíiiti.

2542

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉH ÜTCZÄM
Elbeszélések. I kötet.

Ára fűzve 1 forint 80 hr.

KSBB9DmBBBBaHSRBa

4.

Előbb jelent meg:

A körjegyzőségre
vonatkozó törvények (1871 : XXXV.. 1380 : Ll. és 
1886 : VII.) és az ezekre vonatkozó remieletek 

szakszerű használatra összeállítva. 
Ara OO kr.

5. Curiai döntvények
és elvi jelentőségű határozatok polgári és bűnügyekben,

szakszerű tárgymutatóval.
I. pólyám erősen bekötve ára ,'t forint. — Minden 

év elején egy további kötet fog kiadatni.

e. A ni. i bíróságok szervezete és teleli tatása.
Hivatalos adatok alapján közzéteszik:

Dr. Lázár Elek igazságügy miniszteri fogalmazó és 
Reiner Ignatz igazságügyminiszteri fogalmazó.

Ára 1 frt SO kr.
A 6 könyv öaszen ára 7 frt 40 kr., mely összegnek 
postantalv.ánynyal való előlegi-s beküldése mellett a 
könyvek portomentesen kiildelnek. — XJtánvótelcs 

küldemények non lösznek bérmcntosltvo. 
Szivéé rendel ások intézendök: A „MAGYAR 
IGAZSÁGÜGY“ kiadóhivatalához Budapesten, 

Anrlrássy-ut 10. sz. 2572

jRUSTON, PROCTOR és

S BUDAPEST
nádor-utcza 41. sz.

Hjánljik

nagy raktárukat
ngnr minit

gőzmozgoDyokat, fa-, szén- és szalmafűtésre.
Legújabb gözcséplögépeket könyöktengely nélkül.

j Szeges gőz-cséplőgépekét 2£, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket 
1 tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket.
ÍSor- és szóró-vetőgépeket, szénagyüjtőket, rostákat és kukoricza-morzsoJókat

stb. a legolcsóbb árakou és kedvező feltételekkel.
®53 Ai:i<?gryz<íIcolc lcivíiuatra Inerj^cu ós l)6vmcntvo. — i
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1677 CHAMPAGNE
AYÄLÄ&C0'
Egyedüli rnktárnok Budapest es 

környéken t
RADANOVITS TESTVÉR uraknál] 

Budapest, Calvintév. \

Hirdetmény.
A Gálszécsen «Gálszécs-tcrcbesi hitelnépbank» ezég alatt 

fennállott és a saujbelyi kir. törvényszék mint csőd bíróság ál­
lal 2863./1886. szám álalt hozott végzés folytán csődbe jutott j 
részvénytársaság részvényesei ezennel értesitteinek, hogy a1 
100 fvt névérlékről kiiillitolt, azonban csupán 50 forint erejéig 
befizetett részvényeik után a névérték kiegészítéséig hátralékos1 
részvényenként 5Ö irtot tevő utánfizelés a csődválasztmány-! 
nak 1886. június 16-án kelt és a csődbíróságnak 5530./1886. 
számú végzésével jóváhagyott határozata által elrendeltetett, j

Felhívom ennek folytán a nevezett részvénytársaság részvé­
nyeseit, hogy részvényeik után darabonként 50 frtot ezen hir­
detmény utolsó megjelenésétől számított 15 nap alatt, kamat 
nélkül, ezen idő eltelte után pedig 6“/0 kamattal, f. 1886. évi 
szeptember lió 1-ső, és ugyanezen év október hó 15-ik nap­
jáig két egyenlő részletben alólirt tömeggondnokhoz (Saujhclv, 
Rákóczy-ulcza 777-ik szám) fizessenek be. ellen cselben á 
tömeg részéről be fognak pcrcltclni, — kijelentvén, hogy az 
első részletfizetés elmulasztása megszünteti a részlcllizclés 
kedvezményét.

Saujhely, 1886. julius 15-én.

Nagy Béla
2576 ügyvéd, mint a «gálszécstercbesi bitclnépbank»;

csődtömegének gondnoka.

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget azzal félre- 
I vezetni, hogy a jóhirii

fiumei rizskeményitő
I helyett, melynek vegytisztaságáért 
ja gyár kezeskedik, más minőségek 
jós rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen óvni, 
nem pedig megcsalatni és csakis 
a védjegyre 21711

„fehér elefánt“
a ílixixiei rizskeményitőre 

ügyelni.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal, 
ban Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 

6. szám alatt. t

rörcsér-harisnyák,
selyemből és czérnából, IrrlgetenrökKé»- 
márazky tanár ur módszere szerint,' ágybeté­
tek, légvánkoook. bonglak, hath.terek, 
méhgyürük, cérvkötök ruggyantából és 
angol aczólból, euepensorlumok czérnából, 
Ezarvasbörből és gfimmiból, haskötők, köldök­
kötök, fecskendők kantunkból és ónból, méh- 
fooskentlök, Bzivöüvcgek, tejazlvornyák, 
tejszivók, ezarvasbőrtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint l.ószUlékek elgyengült férfi- 
crö (tehetetlenség)' ellen, ára- ezüst!)31 40 forint, 
aranyból 100 frt használati utasilássál. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcíóbbaű szállít

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sévvkötö-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

slttotnek utánvét mellett.
Onmml osököpenyok, gumralozlpők, ga- 
masltk és szarvasbőr nadrágok négy 

raktára. 1969

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

BERLIN BEN O. Weidenweg 37. sz.
Irofla: Budapesten Károly-körut 1. sz.

SCHUMACHER C. mérnök
ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukoricza, répa és élesztő feldol­
gozására saját szabadalmazott rendszer© szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nyen áttekinthető működés mellett 1692
Prospektusok cs referencziák ingyen és bénuentve.

Nyomulik a kitulúluktjdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, IV., kecskeméti-ulcza 6. szám.

Is


